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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ για το έτος 2019 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα 

και μέλημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του 

Σοφοκλή και του Αριστοτέλη, η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των 

βυζαντινών χρονογραφημάτων, η γλώσσα του Σολωμού και του 

Κάλβου, του Παλαμά, του Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα που 

τεκμηριώνει και αντικατοπτρίζει τη συνέχεια του Ελληνισμού από την 

αρχαιότητα έως της μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία ομιλείται σε μία από 

τις, αναμφίβολα, σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπο 

απαράμιλλου κάλλους, αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και 

εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, Ελλήνων και 

Φιλελλήνων, για δέκατη τέταρτη συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά 

(2018-2019) η διδασκαλία γλώσσας πραγματοποιήθηκε σε 

καθημερινή βάση σε έντεκα (11) διαφορετικές, γεωγραφικά, 

εστίες διάδοσης στη  Μόσχα της ελληνικής γλώσσας και του 

ελληνικού πολιτισμού,  (λειτούργησαν 25 τμήματα ελληνικής 

γλώσσας, εκ των οποίων 2 για παιδιά), και συγκεκριμένα: 

 Ρωσικό Κρατικό Πανεπιστήμιο Κοινωνικών Σπουδών 

(metro station “ Botanicheskyi sad”) 

 Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας Νο 174 «Δάντε 

Αλιγκέρι» (metro station “Universitet”) 

 Ναός Αγίου Πέτρου και Παύλου (metro station “Krasnye 
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γενέτειρα διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, που αποτελεί πηγή 

έμπνευσης για τους δημιουργούς, για ανθρώπους των γραμμάτων και 

τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει αδιάφορο και 

ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 

 

Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν 

περί τα 600 άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η 

συντριπτική πλειοψηφία των οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. 

Tα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια έχουμε καταγράψει πρωτοφανή 

αριθμό ενδιαφερομένων να διδαχθούν την ελληνική γλώσσα, που 

vorota”) 

 Σχολείο μέσης εκπαίδευσης «ΕΛΛΑΔΑ» (metro station 

“Kashirskaya”) 

 Ναός Θεοτόκου, (metro station «Botanicheskyi sad»), 

 Κρατική Παιδική Βιβλιοθήκη της Ρωσίας, (metro station 

“Oktyabrskaya”)  

 Διεθνές Ίδρυμα Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, 

(metro station “Novokuznetskaya”, “Tretyakovskaya”) 

 Ναός Ζωοδόχου Πηγής στο Σβίμπλοβο, Ορθόδοξο 

Σχολείο (metro station “Botanicheskyi sad”) 

 Ινστιτούτο Διεθνών Μεταφορικών Επικοινωνιών, (metro 

station “Maryina Roscha”, “Savelovskaya”)  

 ΜΟΛΟΝ ΛΑΒΕ 

 Μόσχα, Β. Gruzinskaya 39 

 Κρατικό Παιδαγωγικό Πανεπιστήμιο της Μόσχας 

(88, prospect Vernadskogo, metro station 

“Yugozapadnaya”, Moscow) 

 

Την τρέχουσα 15η συνεχή ακαδημαϊκή χρονιά 2019-

2020 λειτουργούν σε καθημερινή βάση 22 τμήματα 

ελληνικής γλώσσας.  

 

Από το Σεπτέμβριο2018 λειτούργησε νέα εστία διάδοαση της 

ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού, στο ελληνικό εστιατόριο 
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ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα. Το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 

λειτούργησαν 25 τμήματα γλώσσας, ενώ κατεγράφη ο πρωτοφανής 

αριθμός ενδιαφερομένων να διδαχθούν τη νεοελληνική, που ανήλθε σε 

1400 άτομα. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015, ο αριθμός των 

εγγραφών ξεπέρασε τις 1500 (στοιχεία Σεπτεμβρίου 2014) και 

λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας (εκ των οποίων 3 για παιδιά), ενώ 

την ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016 οι εγγραφές ανήλθαν σε 1500 και 

λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας. Την απελθούσα 2016-2017 

ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 27 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων 

τα 3 για παιδιά. Το 2017-2018 ακαδημαϊκό έτος λειτούργησαν 25 

τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης για τα παιδιά, ενώ την 

τρέχουσα 2018-2019 ακαδημαική χρονιά λειτουργούν 22 τμήματα 

γλώσσας. Ήδη από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα 

εκπαιδευτικό, εν Μόσχα αποσπασμένο, του Υπουργείου Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. Аπό τον Απρίλιο του 2018 κατορθώσαμε 

ώστε το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται με νέο αποσπασμένο εκπαιδευτικό, 

ειδικευμένο στον ελληνικό παραδοσιακό χορό και στις διαδραστικές 

μεθόδους και τα βιωματικά εργαστήρια κατά τη διδασκαλία της 

ελληνικής γλώσσας. 

«ΜΟΛΩΝ-ΛΑΒΕ». 

 

 

 

 

Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου 

«Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του 
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Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας. Το 

Φεβρουάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της 

στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο 

επισκέφθηκε η πρώτη κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του 

προέδρου της χώρας κα Άντρυ Αναστασιάδου, κατόπιν 

πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 επισκέφθηκαν την 

Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου και είχαν τη 

δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας με τη γλώσσα και 

την ιστορία του τόπου. Το Σεπτέμβριο του 2014 λειτούργησε 

νέα εστία διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο 

«Ελλάδα», στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου η ελληνική 

εντάχθηκε, για τους μαθητές του Γυμνασίου, το Φεβρουάριο 

του 2017. 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2017 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

Κρατικό Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο της Μόσχας «Άγιος 

Τύχων».  

Μετά από διαβουλεύσεις των τελευταίων ετών, η ελληνική 

γλώσσα επανεντάχθηκε τον Σεπτέμβριο 2019 στο πρόγραμμα 

του Κρατικού Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου της Μόσχας 

[μετά από ένα δάλειμμα άνω της 20ετίας], ενώ από τον 
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Σεπτέμβριο 2018 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα ως 

προαιρετική στο πρόγραμμα του Κρατικού Παιδαγωγικού 

Πανεπιστημίου της Μόσχας και του Δημοτικού 

Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της Μόσχας. 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Στις 12 Μαρτίου 2019 συμπληρωθήκαν 13 χρόνια από τη σύσταση του χορευτικού 

συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια την περίοδο 2007-2018 η 

Τατιάνα Τσόρναγια, μέλος της Διεθνούς Ένωσης Χορού της UNESCO, νυν 

καλλιτεχνικός διευθυντής ο Φιόντορ Κοτένκο), τα μαθήματα του οποίου 

επισκέπτονται περί τα 70 άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του συγκροτήματος ξεπερνά 

τους 50 εθνικούς παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της νησιωτικής και 

ηπειρωτικής Ελλάδας. 

Τόσο το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η Χορωδία μας, η οποία 

συμπλήρωσε 10 χρόνια λειτουργίας (επικεφαλής οι κυρίες Τατιάνα Τσόρναγια και 

Όλγα Τάντσεβα αντίστοιχα) συμμετέχουν τακτικά σε διάφορες εκδηλώσεις 

προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της ιστορίας, του πολιτισμού, των 

παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως: 

 

Τα τελευταία χρόνια η Χορωδία μας, την καλλιτεχνική εποπτεία της οποίας πλέον 

έχει η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμιίδου, εξαιρετικά 

αρμονικά και εποικοδομητικά, δημιουργικά, συμπράττει με το Θεατρικό μας 

Εργαστήρι υπό την καλλιτεχνική εποπτεία του Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου 

Παναγόπουλου, με καλλιτεχνικό αποτέλεσμα εξαιρετικές μουσικό-λογοτεχνικές 

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το 

χορευτικό συγκρότημα και η χορωδία του Κ.Ε.Π. 

συμμετείχαν με πρόγραμμα: 

 Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές Φεστιβάλ 

Διακοσμητικής Τέχνης «Αξέχαστες 

παραδόσεις-2011» στο καλλιτεχνικό-

επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «Το 

Στεφάνι της Ελλάδας», εκδήλωση - «Ημέρα 

της Ελλάδας», Πινακοθήκης «Μπελιάγιεβο» 

της Μόσχας, 5 Ιανουαρίου 2012. 

 Καλλιτεχνική βραδιά «Απόψε 

διασκεδάζουμε ελληνικά», Οίκος 

Εθνοτήτων Μόσχας, 27 Ιανουαρίου 2012. 

 Συμμετοχή στη συναυλία της περίφημης 

Εθνικής Ακαδημαϊκής Ορχήστρας 

Παραδοσιακών Οργάνων Ρωσίας 

«ΟΣΙΠΩΦ» «Οι μελωδίες των φίλων. 

Ελλάδα, Κύπρος, Ιταλία», Κρατική 

Αίθουσα Συναυλιών Τσαϊκόφσκι, 9 

Φεβρουαρίου 2012. 

 Εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες στις 

Εθνικές μας Επετείους, την 28
η
 Οκτωβρίου 
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παραστάσεις, που αναδεικνύουν την ελληνική ποίηση. гармонично, Τα μέλη του 

Θεατρικού Εργαστηρίου μας και της Χορωδίας μας, υπό την καθοδήγηση των 

δασκάλων τους, εργάζονται με συνέπεια και επιμονή, εκδηλώνουν ζωντανό, 

ουσιαστικό ενδιαφέρον για τη μύηση στην ελληνική ποίηση και λογοτεχνία, στα 

αθάνατα και πάντα επίκαιρα μηνύματά της, τα οποία μεταφέρουν στο κοινό με 

ευαισθησία, με συναίσθημα, με αγωνία, με εσωτερική ανίχνευση, γεγονός που τους 

τιμά ιδιαίτερα.  

 

και την 25
η
 Μαρτίου. 

 Masterclass-παρουσίαση ελληνικών χορών 

από την καθηγήτρια χορού Τατιάνα 

Τσόρναγια, κινηματογράφος «Ζvezda», 30 

Μαρτίου 2012. 

 Συμμετοχή στην έναρξη της πρώτης και της 

δεύτερης εβδομάδας ελληνικού 

κινηματογράφου, κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 26 Μαρτίου 

2012 και 29 Μαρτίου 2013 αντίστοιχα. 

 Συμμετοχή στη μουσική βραδιά «Μουσικό 

σεργιάνι ανά τον Ελληνισμό», 

κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 31 Μαρτίου 

2012. 

 Συμμετοχή στο 9
ο
 Φεστιβάλ Εθνικών 

Πολιτισμών της Λευκορωσίας, 1-3 Ιουνίου 

2012. 

 Παρουσίαση-master class ελληνικών 

παραδοσιακών χορών από διάφορες 

περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής 

Ελλάδας, καθώς και μαθήματα χορού από 

το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. με 

επικεφαλής την καθηγήτρια Τατιάνα 

Τσόρναγια στα πλαίσια του προγράμματος 
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οικογενειακής ψυχαγωγίας που εντάσσεται 

στην έκθεση «Το παιδικό ουράνιο τόξο», 

«Crocus Expo», 3-4 Νοεμβρίου 2012. 

 Συμμετοχή σε εορταστική συναυλία του 2
ου

 

Διεθνούς Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών 

«Globus», 2 Μαρτίου 2013. 

 Συμμετοχή σε πασχαλινό φεστιβάλ στο 

Αρμπάτ. 

 Συμμετοχή σε φεστιβάλ «Μενελαίδια» στην 

Ελλάδα. 

 Master-class ελληνικού παραδοσιακού 

χορού στο πλαίσιο της Εβδομάδας 

Ελληνικού Πολιτισμού, 19-25 Μαρτίου 

2015. 

 Θεατρικό δρώμενο-παρουσίαση ελληνικού 

παραδοσιακού γάμου στις εγκαταστάσεις 

της Βιβλιοθήκης «Νεκράσοβ», 3 Απριλίου 

2015. 

 Συμμετοχή του Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

στους εορτασμούς, στην πόλη Ουλιάνοβσκ, 

αφιερωμένους στα 70 χρόνια της Μεγάλης  

Νίκης κατά του Φασισμού, 9-10 Μαΐου 

2015. 
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 Συμμετοχή με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από 

το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. σε 

εκδήλωση παρουσίασης των δράσεών μας 

και της συνεργασίας μας με το Κέντρο 

Κοινωνικής Στήριξης «Meschanskoye», 3 

Οκτωβρίου 2015. 

 Συμμετείχαμε, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα 

που παρουσίασε το Χορευτικό Συγκρότημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς με την ευκαιρία 

της συμπλήρωσης είκοσι (20) ετών του 

Ιδρύματος Ενότητας Ορθόδοξων Λαών, 27 

Οκτωβρίου 2015. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

και της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε εορταστική 

εκδήλωση ενόψει των εορτών των 

Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς στο 

Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης Οικογένειας 

και Παιδιού «Izmailovo», 18 Δεκεμβρίου 

2015. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Κέντρου 

Κοινωνικής Στήριξης «Ostankinskyi», 2016. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Διεθνούς 

Οίκου Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, 

2016. 
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 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ 

Τεχνών «Άγια Νύχτα στην πόλη των 

διαστημανθρώπων Zvezdnyi-Νύχτα 

Χριστουγέννων», 6 Ιανουαρίου 2016, πόλη 

των αστροναυτών-διαστημανθρώπων  

Zvezdnyi, πλησίον της Μόσχας. 

 Συμμετοχή στο 4
ο
 Γαστρονομικό Φεστιβάλ 

Νεολαίας «Αναγέννηση παραδόσεων. 

Χριστούγεννα», 15 Ιανουαρίου 2016. 

 Εορτασμός 10ετίας Χορευτικού 

Συγκροτήματος, Ιστορική Σχολή Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 18 

Νοεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στις Ημέρες Ελλάδας - Ημέρες 

Ελληνικού Πολιτισμού στον Οίκο Ηθοποιού 

της Μόσχας, 9-10 Φεβρουαρίου 2017. 

 Συμμετοχή στην «Ημέρα Ελλάδας» στο 

Διαδραστικό Κέντρο Δήμου Μόσχας, 28 

Απριλίου 2017. 

 Συμμετοχή στη Βραδιά ελληνικής ποίησης-

παράσταση-αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο 

«Τη Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» 12 Μαΐου 

2017 στο Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο 

του Δήμου Μόσχας. 
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 Συμμετοχή στις ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 

МASTERSLAVL – ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ -ΔΙΗΜΕΡΟ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ, 3-4 Ιουνίου 2017 στο 

διαδραστικό χώρο παιδικών 

δραστηριοτήτων, ανάπτυξης και 

ψυχαγωγίας Masterslavl. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Abrikos», 9 

Ιουλίου 2017, στο διαπολιτισμικό πάρκο 

«Μουσείο». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο 

πλαίσιο των Διεθνών Στρατιωτικών 

Αγώνων 4 Αυγούστου 2017, Tόπος 

διεξαγωγής της εκδήλωσης, το διαδραστικό 

πάρκο στην εγγύτερη περιφέρεια της 

Μόσχας «Alabino». 

 Συμμετοχή στην Ημέρα της Μόσχας, 9 

Σεπτεμβρίου 2017, Πινακοθήκη 

«Belyaevo». 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ 

«Ρωσία – γη της ομόνοιας» και στην Εορτή 

«Παιδιά – Περιστέρια Ειρήνης», 23 

Σεπτεμβρίου 2017 στο Μουσικό Σχολείο 

«Μπετόβεν». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 
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Μινσκ της Λευκορωσίας, 23 Σεπτεμβρίου 

2017 στην Άνω Πόλη (Верхний город – 

Verkhnyi gorod) της λευκορωσικής 

πρωτεύουσας Μινσκ. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι» 

[“Zolotoi granat” - «Золотой гранат»], 17 

Σεπτεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στη 3η ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΗ 

ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ 

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ 2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 

στον ιστορικό κινηματογράφο 

“ILLUZION”. 

 Συμμετοχή σε μία από τις πλέον φημισμένες 

καλλιτεχνικές-εκπαιδευτικές εκθέσεις της 

ρωσικής πρωτεύουσας «Αστερισμός 

Δασκάλων και Τεχνιτών», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την περίοδο 3-6 

Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-

διαδραστικό κέντρο «OLIMPIISKYI”. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-ποιητική 

παράσταση-αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο 

«Σε τούτα εδώ τα μάρμαρα 

κακιά σκουριά δεν πιάνει ... », 6 Μαρτίου 
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2018. 

 Συμμετοχή στις εκδηλώσεις της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, 23 Μαρτίου 2018. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-λογοτεχνική 

βραδιά «Παρουσίαση του έργου Καπετάν-

Μιχάλης του Νίκου Καζαντζάκη», 19 

Απριλίου 2018. 

 Συμμετοχή στην εκδήλωση «Γενοκτονία – 

δικαίωμα στη μνήμη», 18 Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στα εγκαίνια της έκθεσης του 

Έλληνα εικαστικού Μιχαήλ Βακαλούλη 

«Φως Ελλήνων», 24 Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στη φιλανθρωπική καλλιτεχνική 

ελληνική βραδιά «Greek Μπουζούκι», 1 

Ιουνίου 2018. 

 Συμμετοχή στο φεστιβάλ λαϊκής παράδοσης 

διαφόρων λαών και εθνοτήτων 

«ETHNOMIR», 23 Ιουνίου 2018.  

 Συμμετοχή στους επίσημους εορτασμούς 

του Δήμου Μόσχας για την Ημέρα της 

Πόλης, 9 Σεπτεμβρίου 2018.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

του Κ.Ε.Π. στο ετήσιο Φεστιβάλ εθνικών 

παραδφόσεων και πολιτισμών στο Μουσείο 
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«Τσαρίτσινο», 15 Σεπτεμβρίου 2018.  

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ 23 Σεπτεμβρίου 

2018. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

και της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα 

Ελλάδας στη Βιβλιοθήκη № 29, 2 Μαρτίου 

2019.   

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

του Κ.Ε.Π. στις Ημέρες Ταυρίδας «Άνοιξη 

της Ταυρίδας/Κριμαίας» στην Κόκκινη 

Πλατεία (16-18 Μαρτίου 2019) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

και της Χορωδίας στις εκδηλώσεις της 

Εθνικής Παλιγγενεσίας, 25 Μαρτίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στη μουσικό-

λογοτεχνική βραδιά «Μελετώντας τον 

Καζαντζάκη», 18 Απριλίου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

και της Χορωδίας στο Φεστιβάλ Ελληνικού 

Πολιτισμού, 19 Απριλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ 
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Κοτένκο) στη Γιορτή των Αγίων 

Μυροφόρων Γυναικών και master-class 

ελληνικών παραδοσιακών χορών στους 

σπουδαστές του Κατηχητικού 

(Kυριακάτικου) Σχολείου, που λειτουργεί 

στον Ιερό Ναό Γεννήσεως Χριστού στην 

περιοχή «Yuznoe Butovo», 12 Μαΐου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ 

Κοτένκο) στις επίσημες εορταστικές 

εκδηλώσεις με την ευκαιρία του ιωβιλαίου 

του Υφυπουργού Αμύνης της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας  Αλεξάντρ Φομίν, στον Οίκο 

Πολιτισμού των Ενόπλων Δυνάμεων της 

Ρωσικής Ομοσπονδίας, 25 Μαΐου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ 

Κοτένκο) και της Χορωδίας στην 

εκδηλώση, αφιερωμένης στην τελετή 

απονομής των βραβείων για τους νικητές 

του διαγωνισμού του Κ.Ε.Π., 6 Ιουνίου 

2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ 

Κοτένκο) στο Φεστιβάλ "Abrikos", 6 
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Ιουλίου 2019. 

 Master-class ελληνικών παραδοσιακών 

χορών με τη συμμετοχή του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» 

(καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο), 14 Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» 

(καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στις εκδηλώσεις εγκαινίων νέου 

καταστήματος του εστιατορίου ελληνικής 

κουζίνας ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ, στους 

χώρους του Παιδικού Πολυκαταστήματος, 

του ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ GRILL, 26-28 

Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» 

(καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στο Φεστιβάλ Ελληνικού 

Πολιτισμού «ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ», 31 

Αυγούστου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


20 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 
 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» 

(καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στις Ημέρες της Μόσχας, Πάρκο 

«Γκόρκι», 8 Σεπτεμβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στην Επέτειο της 

28ης Οκτωβρίου, την Ημέρα 

του "ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, 25 

Οκτωβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του 

Χορευτικού Συγκροτήματος του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής –

 Φιόντορ Κοτένκο) στην «Ημέρα Ελλάδας», 

8 Νοεμβρίου 2019, Βιβλιοθήκη № 151.  

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε 

Χριστουγεννιάτικη βραδιά, 20 Δεκεμβρίου 

2019, Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ». 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην 

Ημέρα Ελλάδας στο Κέντρο Αισθητικής 

Αγωγής για Παιδιά και Νέους «Μουσείον», 

που υπάγεται στο περίφημο Μουσείο 

Εικαστικών Τεχνών 
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 «Αλέξανδρος Πούσκιν», 21 Δεκεμβρίου 2019.  
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1/ Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία θεατρικού 

εργαστήριο με παράλληλα μαθήματα ιστορίας του ελληνικού θεάτρου 

-μέγιστης μορφής έκφρασης- υποκριτικής τέχνης, κινησιολογίας και 

φωνητικής για παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο Έλληνας 

ηθοποιός, σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

[μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας – «GITIS») 

των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και στον κινηματογράφο 

(Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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2/ Aπό το Φεβρουάριο του 2015 λειτούργησε παράλληλο, δεύτερο 

τμήμα θεατρικού Εργαστηρίου με επικεφαλής το Ρώσο σκηνοθέτη, 

καλλιτεχνικό διευθυντή του θεάτρου «Studia-69» και ένθερμο 

Φιλέλληνα Γκεόργκιι Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού 

Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας 

ανακοινώσουμε την έναρξη προετοιμασίας με στόχο το ανέβασμα της 

τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη, πραγματικού 

αριστουργήματος της παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς με 

έντονο αντιπολεμικό μήνημα. 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο σκηνοθέτης, διευθυντής 

του Θεάτρου «Studio-69», Georgyi Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής το 

σκηνοθέτη Georgyi Chervinsky παρουσίασε την παράσταση «1000 

σκοτωμένα κορίτσια», βασισμένη στο ομώνυμο ποίημα της 

Ελληνίδας ποιήτριας Ρίττας Μπούμη-Παππά (σε μετάφραση ΄Αννας 

Αχμάτοβα), θεατρικό δρώμενο, βασισμένο στους Μύθους του 

Αισώπου, καθώς και αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. 

Το Θεατρικό μας Εργαστήρι καλείται τακτικά από διάφορους φορείς, 

συμμετέχει τακτικά με το πρόγραμμά του σε παρουσιάσεις, φεστιβάλ 

και λοιπά συναφή δρώμενα. 
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Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι ήδη παρουσιάζει σε 

τακτική βάση διάφορα θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

  

Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του κόσμου". 
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3/ Από το Σεπτέμβριο του 2018 λειτούργησε το Παιδικό Θεατρικό 

Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το Ρώσο σκηνοθέτη, ένθερμο Φιλέλληνα 

Γκεόργκιι Τσερβίνσκι (Ρώσος σκηνοθέτης, καλλιτεχνικός διευθυντής 

του θεάτρου «Studia-69», απόφοιτος του Πανεπιστημίου Πολιτισμού 

του Λένινγκραντ «Ναντέζντα Κρούπσκαγια»). 
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ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

 

Α) «Επιτομή της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας και η ζωή στην Ελλάδα του σήμερα. » 

 

 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Τρίτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: «Τα 

αποτελέσματα της 3τούς θητείας του 

ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία (2015-2018)». 

29 Ιανουαρίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov» Άννα Λουμπότσκαγια. 

 

 

 

 

 

 Τέταρτη και τελευταία διάλεξη του 25 Φεβρουαρίου 2019 στις εγκαταστάσεις της Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

κύκλου με θέμα: «Η εξωτερική πολιτική 

της Ελλάδας στα Βαλκάνια (1990 - 

2010).» 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov» Άννα Λουμπότσκαγια. 

  

 

 

 

 

 

Β) «ΕΛΛΑΔΑ – ΡΩΣΙΑ: ΙΣΤΟΡΙΚΗ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ» 

 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΛΕΞΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

Πρώτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: «Οι 

Έλληνες στην ιστορία της Ρωσίας από τον 

εκχριστιανισμό των Ρως μέχρι σήμερα – 

μέρος 1
ο
». 

20 Μαρτίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση 
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Δεύτερη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Οι 

Έλληνες στην ιστορία της Ρωσίας από τον 

εκχριστιανισμό των Ρως μέχρι σήμερα – 

μέρος 2
ο
.  

23 Απριλίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση 
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Τρίτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Κοινές 

σελίδες στην ιστορία Ελλάδας και Ρωσίας. 

Οι Έλληνες στα νότια της Ρωσικής 

Αυτοκρατορίας (αρχές 19ου – αρχές 20ου 

αι.). H οικογένεια καπνοβιομηχάνων 

«Μεσαξούδη» από το Κερτς (αρχαίο 

Παντικάπαιον). 

13 Μαΐου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

 

 

  

Τέταρτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Κοινές 

σελίδες στην ιστορία Ελλάδας και Ρωσίας. 

Οι Έλληνες στα νότια της Ρωσικής 

Αυτοκρατορίας (αρχές 19ου – αρχές 20ου 

25 Σεπτεμβρίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 
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αι.). H οικογένεια των επιχειρηματιών 

«Ροδοκανάκη» από την Οδησσό. 

 

  

Πέμπτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Ο 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ από τα ΤΕΛΗ του 

18ου αι. έως τις ΑΡΧΕΣ του 20ου αι. ΜΕΣΑ 

ΑΠΟ ΤΙΣ ΡΩΣΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ 

5η Διάλεξη: Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα 

των Ρώσων περιηγητών, τέλη 18ου–αρχές 

19ου αι. 

        §1. Η αμοιβαία αντιμετώπιση Ελλήνων 

29 Οκτωβρίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 
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και Ρώσων. 

       §2. Οι συνθήκες επιβίωσης των Ελλήνων  

κατά την περίοδο του οθωμανικού ζυγού. 

   

 

 

  

 

Έκτη διάλεξη του κύκλου με θέμα: Οι Ρώσοι 

περιηγητές για την Ελλάδα από την Ίδρυση του 

Ελληνικού Κράτους έως τις αρχές του 20ου αι. 

§1. Βασικά χαρακτηριστικά του καθημερινού 

βίου των Ελλήνων.                   

26 Νοεβρίου 2019 στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας 

και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ». 

Διδάκτορας ιστορίας, απόφοιτος της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov», 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 
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§2. Η διάθεση των Ελλήνων απέναντι στους 

Ρώσους και τη Ρωσία σε συνδυασμό με τις 

ανακατατάξεις στο διεθνή στίβο. 
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ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ Της ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ, ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη του Eλληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο 

Με την επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 18 Μαρτίου 2019, 

ώρα 18.30, στη Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» διάλεξη από τον 

διακεκριμένο Ελληνιστή, συγγραφέα, μεταφραστή Ολέγκ Τσυμπένκο με 

θέμα: Οι Ρώσσοι λογοτέχνες στην Ελλάδα: Κονσταντίν Λεόντιεφ, Βιατσεσλάβ 

Ιβάνοφ, Κωνσταντίνος Μπαζίλης: Δύο απόψεις για την Ελλάδα στη ρωσική 
λογοτεχνία: αρχαιότητα και σύγχρονη εποχή. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__18032019___dialeksi_toi_e

llinisti_olegk_tsimpenko.html 

18 Μαρτίου 2019, 

Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του  

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη του Eλληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο 

 

Tην Τρίτη, 9 Απριλίου 2019  στο Κρατικό Γλωσσολογικό Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας (metro station «Park Kultury», 38, Ostozhenka str., αίθουσα τελετών) 

πραγματοποιήθηκε  διάλεξη του γνωστού Ελληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο με 

θέμα: «Ο Άγιος Μάξιμος ο Γραικός: μεταφραστής, φιλόσοφος, ποιητής». 

Παρουσίαση του τετράτομου έργου των μεταφράσεων του Αγίου Μαξίμου 

στα ελληνικά». 

Η κληρονομική διαδοχή της Ρωσικής λογοτεχνίας από την ελληνική, που 

ξεκίνησε ήδη από την περίοδο που προηγείται της εποχής της μογγολικής 

κυριαρχίας, συνεχίστηκε το 1518 με τον ερχομό στη Μόσχα του Έλληνα 

λογίου, Βατοπαιδινού μοναχού Μαξίμου του Γραικού.      

Σε σχέση με την περίοδο, που προηγείται της μογγολικής εποχής, στην 

περίπτωση του Μαξίμου του Γραικού μιλάμε για μερικά αποτελέσματα της 

προηγούμενης αντίληψης της ελληνικής λογοτεχνίας, που κυριαρχούσαν στο 

κράτος των Ρως του Κιέβου, με έντονη και την ατομική προσέγιση. Ωστόσο, 

το συγγραφικό έργο του Μαξίμου του Γραικού, που είναι γραμμένο στα 

ρωσικά, είναι ένα αποτέλεσμα μίας δύσκολης γλωσσολογικής μετάδοσης 

(τουλάχιστον, μέσω της λατινικής γλώσσας). Η δε αναπαραγωγή των 

παραπάνω έργων στη νεοελληνική γλώσσα, αποτέλεσε επίσης ένα δύσκολο 

9 Απριλίου 2019, 

Κρατικό Γλωσσολογικό Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας 
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εγχείρημα. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__09042019__12042019__dia

lekseis_toi_ellinisti_olegk_tsimpenko.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη του Eλληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο 

 

Την  Παρασκευή, 12 Απριλίου 2019, πραγματοποιήθηκε στη Βιβλιοθήκη 

Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» (metro statio Smolenskaya / Arbatsκaya, 33 

Arbat). διάλεξη του Eλληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο  με θέμα: «Ελληνική 

ποίηση: Κλασική Αρχαιότητα, Βυζάντιο, Σύγχρονη Εποχή»  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__09042019__12042019__dia

lekseis_toi_ellinisti_olegk_tsimpenko.html 

 

12 Απριλίου 2019, 

Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ»  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Παρουσίαση βιβλίου του Νικόλαου Σοφιάδη 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 21 Μαΐου 2019, στη Βιβλιοθήκη 

Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου 

Α.Φ. Λόσεφ» (Κέντρο Ανάγνωσης και Δημιουργικής Ανάπτυξης) η 

παρουσίαση του βιβλίου του Έλληνα επιστήμονα νευροφυσιολόγου, 

διδάκτορα Βιολογικών Επιστημών, καθηγητή φυσιολογίας Νικόλαου 

Σοφιάδη – «Η αρμονία του ρυθμού και της ψυχής. Πρακτική φιλοσοφία της 

καθημερινής ζωής». 

Ο Νικόλαος Σοφιάδης – νευροφυσιολόγος, διδάκτωρ Βιολογικών Επιστημών, 

καθηγητής φυσιολογίας, είναι συγγραφέας 170 επιστημονικών δημοσιεύσεων, 

10 εκπαιδευτικών συγγραμμάτων για φοιτητές και ακαδημαϊκούς, 7 

21 Μαΐου 2019, 

Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 
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εφαρμογών των αποτελεσμάτων της έρευνας σε βιομηχανικές επιχειρήσεις, 

καθώς επίσης και 10 βιβλίων. 

Οι εργασίες αυτές αφορούν τους εξής τομείς: νευροφυσιολογία του κεντρικού 

νευρικού συστήματος, φυσιολογία καρδιαγγειακού και αναπνευστικού 

συστήματος, φυσιολογία της εργασίας, εργοφυσιολογία, αγωγή υγείας και 

μεθοδολογία εκπαίδευσης. Έχει στενή συνεργασία με ορισμένα Πανεπιστήμια 

και με τα κεντρικά επιστημονικά περιοδικά της Ρωσίας, της Ουκρανίας και 

Βουλγαρίας. 

 Τον Ιούνιο του 2018 εκδόθηκε από τις εκδόσεις «Μαυρογένης Α.Ε.» το νέο 

του βιβλίο με τίτλο «Η αρμονία του ρυθμού και της ψυχής. Πρακτική 

φιλοσοφία της καθημερινής ζωής». Το βιβλίο αυτό είναι αφιερωμένο στον 

Άνθρωπο – ως βιολογικό, κοινωνικό και μεταφυσικό Ον. 

Από 9 έως 12 Οκτωβρίου 2018 στη πόλη Σότσι της Ρωσικής Ομοσπονδίας 

πραγματοποιήθηκε η Συνεδρίαση της Ρωσικής Ακαδημίας Φυσικών 

Επιστημών όπου μεταξύ άλλων επιστημόνων βραβεύθηκε και ο «Κο-

μοτηναίος», τέως καθηγητής του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δ.Π.Θ.  Νικόλαος Σοφιάδης. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2019_05_21_paroisiasi_viv

lioi_toi_nikolaoi_sofiadi.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Βιβλιοθήκη Βλαντιβοστόκ __ Διάλεξη-Συνάντηση 

Μία εξαιρετικά ζεστή, μεστή, ενδιαφέρουσα βραδυά, γεμάτη συγκίνηση, 

παλμό για τον ελληνικό πολιτισμό και τις ελληνορωσικές σχέσεις 

πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Παρασκευής 24 Μαΐου 2019 στις 

εγκαταστάσεις της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της πόλης του Βλαντιβοστόκ 

«Μαξίμ Γκόρκι», με ένα κοινό ενθουσιασμένο, συνεπαρμένο, με ουσιαστικές 

ερωτήσεις και διάλογο, με ενθουσιασμό, χαρά στα πρόσωπα, λάμψη στα 

βλέμματα... 

24 Μαΐου 2019, 

Δημόσια Βιβλιοθήκη της πόλης του 

Βλαντιβοστόκ «Μαξίμ Γκόρκι» 
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Καλεσμένοι ομιλητές, στο πλαίσιο της προετοιμασίας της πρεμιέρας του 

«ΟΙΔΙΠΟΔΑ ΤΥΡΑΝΝΟΥ» Σοφοκλέους στη σκηνή του Ακαδημαϊκού 

Θεάτρου Άπω Ανατολής «Μαξίμ Γκόρκι», ο Έλληνας σκηνοθέτης Άγγελος 

Σιδεράτος, ο Έλληνας συνθέτης Νίκος Ξανθούλης και η διευθύντρια του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., ιστορικός και ηθοποιός Δώρα 

Γιαννίτση.  

Η ανάλυση από τον σκηνοθέτη Σιδεράτο του αρχαίου δράματος, του έργου 

των κλασσικών, του ΟΙΔΙΠΟΔΑ ΤΥΡΑΝΝΟΥ και συζήτηση πάνω στο 

αντικείμενο εναλλάσσονταν με παρουσίαση από τον μουσικοσυνθέτη 

Ξανθούλη αρχαίας ελληνικής μουσικής, ερμηνευμένης σε λύρα, 

συνοδευόμενης από τραγούδια και απαγγελία ποίησης από τον ίδιο και την 

ιστορικό-ηθοποιό Γιαννίτση, η οποία δεν παρέλειψε να εμβαθύνει στις κοινές 

σελίδες ιστορίας του ελληνικού και ρωσικού λαού του ελληνικού και ρωσικού 

κόσμου, η απαρχή των οποίων, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά, 

μάς παραπέμπει στην μυθολογία [9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, 

Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, Προμηθέας Δεσμώτης, Ιάσων και Αργοναυτική 

Εκστρατεία], και συνεχίζει με την ιστορική πραγματικότητα, από την 

αρχαιότητα ακόμη (7
ος

 αι. π.Χ.), με τον εποικισμό, τη δημιουργία ελληνικών 

πόλεων-κρατών σε όλη την Παρευξείνια Ζώνη. Από το Μεσαίωνα δε και 

έπειτα, από την εποχή των εμπορικών ταξιδιών των σκανδιναβικών λαών 

προς το Βυζάντιο μέσω των ρωσικών πόλεων, γνωστών ως «πορείες από τους 

Βαράγγους στους Έλληνες» και με τον ασπασμό του Χριστιανισμού από τους 

Ρως από το Βυζάντιο, ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ στην ιστορία και στην 

πορεία των δύο αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, πνευματική 
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κοινότητά μας ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς. 

Η δράση μας στο σύνολό της είναι ταγμένη στην ανάδειξη των κοινών 

σελίδων ιστορίας , που συνδέουν τους δύο ομόδοξους λαούς, Έλληνες και 

Ρώσους, με μακραίωνους δεσμούς ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής 

εγγύτητας και παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή 

νοοτροπία και αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις 

πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, 

της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της πραγματικής αρετής και ανάγονται από 

τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης 

της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, 

αλλά συμφιλείν έφυν...». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24052019_vivliothiki_vlant

ivostok____dialeksisinantisi.html 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24052019_vivliothiki_vlantivostok____dialeksisinantisi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24052019_vivliothiki_vlantivostok____dialeksisinantisi.html


44 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη «Θεμέλια της Αρχαίας Ελληνικής Αριθμητικής» 

Σε μία ιδαίτερα φιλική, ζεστή ατμόσφαιρα, με αβίαστα χαμόγελα, λαμπερά 

βλέμματα  πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου 2019 στις 

φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας η διάλεξη και 

παρουσίαση του βιβλίου «Θεμέλια της Αρχαίας Ελληνικής 

Αριθμητικής» από τον Ρώσσο-Ισραηλινό επιστήμονα Mark Arkadevich 

Tsayger, που οργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

18 Σεπτεμβρίου 2019, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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Στην έναρξη της εκδήλωσης η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση αναφέρθηκε στον τρόπο της 

γνωριμίας με τον Μάρκ Τσάιγκερ, όταν στις αρχές του τρέχοντος 

καλοκαιριού στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Κ.Ε.Π. λάβαμε επιστολή από 

τον επιστήμονα, στην οποία εξέθετε τα επιστημονικά του ενδιαφέροντα, που 

σχετίζονται με την αξιοποίηση του ελληνικού αλφαβήτου από τους αρχαίους 

Έλληνες κατά τους μαθηματικούς υπολογισμούς τους και τις εμπορικές-

επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. Ξεκινήσαμε αλληλογραφία μαζί του 

και τού προτείναμε να οργανώσουμε μία ανοικτή διάλεξη, δεδομένου ότι 

αρχή μας αποτελεί η γνώση να καθίσταται κτήμα των μαζών και να μην 

παραμένει εγκλωβισμένη στα στενά πλαίσια της επιστημονικής κοινότητας.  

Ακολούθησε μία άκρως εποικοδομητική αλληλογραφία και μόλις τον 

περασμένο Αύγουστο, όταν ο κ. Τσάιγκερ μάς ζήτησε να προσδιοριστούμε 

ως προς την ακριοβή ημερομηνία της διάλεξης προκειμένου προμηθευθεί 

αεροπορικό εισιτήριο για να μεταβεί στη Μόσχα, συνειδητοποιήσαμε ότι ο 

ίδιος εδώ και 30 χρόνια ζει στο Ισραήλ. Πράγματι, ο ίδιος εξασφάλισε, ιδίοις 

εξόδοις αεροπορικό εισιτήριο, και μετέβη στη ρωσική πρωτεύουσα 

αποκλειστικά για να μάς παρουσιάσει τη διάλεξή του. 

Πρόκειται για έναν ιδιαίτερα ειλικρινή, καλοκάγαθο, άνθρωπο, ενθουσιώδη 

μελετητή, προσηλωμένο στο αντικείμενό του, η θετική αύρα και ενέργεια του 

οποίου αμέσως διαχέεται στη ατμόσφαιρα και κυριεύει συνομιλητές και 

ακροατές του. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_dialeksi_arhaias_ellinikis_arit

hmitikis__18_septemvrioi_2019_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη του Α. Γκιουρτζίδη 

Σε ζεστή, φιλική, σχεδόν οικογενειακή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε 

την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2019 στις εγκαταστάσεις του Οίκου 

27 Σεπτεμβρίου 2019,  

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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Εθνοτήτων της Μόσχας η οργανωθείσα από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) διάλεξη του ειδικά αφιχθέντος στη ρωσική 

πρωτεύουσα ιστορικού Αγαθάγγελου Γκιουρτζίδη «Ελληνικές 

παραδοσιακές τέχνες. Ιστορία και σύγχρονη εποχή». 

Ο λέκτορας ανέπτυξε και παρουσίασε παραδοσιακούς κλάδους της ελληνικής 

τέχνης, όπως η υφαντουργία, η ταπητουργία, η επιπλοποία, η 

κοσμηματοποιία. 

O Αγαθάγγελος Γκιουρτζίδης είναι ιστορικός. Ασχολείται με ζητήματα των 

ρωσο-ελληνικών σχέσεων. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Γλώσσας, 

Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης. Επίσης, είναι κάτοχος του Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος Ειδίκευσης στις «Σπουδές Νοτιοανατολικής Ευρώπης», κατά τις 

οποίες υποστήριξε τη μεταπτυχιακή του εργασία με θέμα: «Σχέσεις Ελλάδος - 

ΕΣΣΔ (1939-1949)». 

O Αγαθάγγελος Γκιουρτζίδης, ως εκτελεστικός Διευθυντής του Ιδρύματος 

Ελληνικών Ερευνών, συνεργάζεται στενά με την Ομοσπονδία Ελληνικών 

Κοινοτήτων της Ρωσίας, με το Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, καθώς και με τη Ρωσική Πολεμική Ιστορική Κοινότητα στο 

πλαίσιο της διοργάνωσης διάφορων προγραμμάτων, μεταξύ των οποίων και 

εκπαιδευτικά προγράμματα, που αφορούν στην διάδοση και προώθηση 

γνώσεων για την ιστορία των ρωσο-ελληνικών σχέσεων σε φοιτητές 

Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Ελλάδας, και κυρίως Σχολών 
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Ανθρωπιστικών Επιστημών, όπως η Σχολή Ελληνικής Φιλολογίας, η Σχολή 

Ιστορίας, η Σχολή  Κοινωνιολογίας, η Σχολή Διεθνών Σχέσεων.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release___dialeksi_toi_a_gkioirtzidi

_27092019.html 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη Ιωάννη Φριτζαλά 

Με επιτυχία, με ένα κοινό, μυημένο στη θεματική της ελληνορωσικής 

σύμπραξης και φιλίας, που διακρίνεται για το ουσιαστικό και ειλικρινές 

ενδιαφέρον του, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 01 Οκτωβρίου 2019  στις 

φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας η διάλεξη του 

διακεκριμένου Έλληνα γεωπολιτικού, ιστορικού-ερευνητή Ιωάννη Σ. 

Φριτζαλά με θέμα «Ελλάδα – Ρωσία. Γέφυρα Πολιτισμού και 

Πνεύματος», που οργανώθηκε από τo Kέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

1 Οκτωβρίου 2019,  

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας  
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Κ.Ε.Π. σε σύμπραξη με τον Σύλλογο Ελληνο-Ρωσικής Φιλίας και 

Συνεργασίας. 

H διάλεξη πραγματοποιήθηκε στην ελληνική γλώσσα με παράλληλη 

διερμηνεία στη ρωσική. 

Η βασική ιδέα της διάλεξης του Ιωάννη Φριτζαλά, το πλήρες κείμενο της 

οποίας δύνασθε να αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο στο Διαδίκτυο 

(http://www.hecucenter.ru/up/-Ρωσία - Γέφυρα Πολιτισμοῦ καὶ Πνεύματος 

(Άνευ πηγῶν)__.pdf), έγκειται στην κοινή ιστορική-πνευματική-πολιτισμική 

κοινότητα, που καθιστούν οι δύο ομόδοξοι λαοί. Έλληνες και Ρώσοι, καθώς 

και στο καταλυτικό σημείο στην ιστορία, στην υιοθέτηση από τους Ρως των 

αξιών, αρχών και ιδεών του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας, γεγονός που 

προσδίδει στο ρωσικό κράτος σήμερα ιδιαίτερο παγκόσμιο καθεστώς και 

προορισμό/αποστολή. 

«Πρὶν μία χιλιετία, ἡ Ἑλλάδα καὶ τὸ Βυζάντιο ἒγιναν ἡ γέφυρα γιὰ τὸν ἐκπολιτισ
μὸ τῆς Ρωσίας. 

Ἡ ἲδια ἡ Ρωσία καλεῖται σήμερα νὰ γίνει ἡ γέφυρα ἀπὸ τὴν ὁποία θὰ διαβεῖ ὁ 
Ἑλληνισμὸς 

στὴν νέα του πορεία γιὰ τὸν ἐξανθρωπισμὸ τῆς Οἰκουμένης.» 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__oktovrios_01__2019__diale

ksi_ioanni_fritzala__.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, 

ΗΜΕΡΕΣ ΜΝΗΜΗΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ημέρα Εθνικής Παλιγγενεσίας 

Αισθήματα χαράς, ευφορίας, ψυχικής ανάτασης, ενθουσιασμού 

ξεχειλίζουν από μέσα μας!!! Αποχωρώντας από τον Οίκο Εθνοτήτων 

της Μόσχας, όπου σε ατμόσφαιρα χαράς, υπερηφάνειας, συγκίνησης, 

πατριωτικής ανάτασης πραγματοποιήσαμε την εορταστική μας 

εκδήλωση-συναυλία Η ΠΟΛΙΣ ΕΑΛΩ, αφιερωμένη στην Ημέρα της 

Ανεξαρτησίας, της Εθνικής Παλιγγενεσίας, τη διοργάνωση και 

επιμέλεια της οποίας είχε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., σε σκηνοθεσία του Έλληνα σκηνοθέτη, καλλιτεχνικού 

διευθυντή του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π. Γιώργου 

Παναγόπουλου!!! 

Με τη συμμετοχή του Χορευτικού μας Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας μας (καλλιτεχνικοί διευθυντές – Φιόντορ 

Κοτένκο και Ινέσσα Εφραιμίδου), του Θεατρικού μας Εργαστηρίου 

(καλλιτεχνικός διευθυντής – Γιώργος Παναγόπουλος), με την 

διακεκριμένη καλλιτέχνιδα της Ρωσίας, την πασίγνωστη και αγαπητή 

από όλους Ξένια Γεωργιάδου, με τους νεαρούς ταλαντούχους 

ομογενείς ηθοποιούς Ευγενία Ασλανίδου και Ανατόλιι Θεοδωρίδη, 

εξαιρετικά ευγενικά παιδιά, άνθρωποι της δημιουργίας, με θετική 

25 Μαρτίου 2019,  

Οίκος Εθντήτων Μόσχας  

 

 
 

 

 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


54 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ενέργεια, καθώς και με το μουσικό Συγκρότημα Βαλκανικής Μουσικής 

με επικεφαλής τον Ιλιά Σαϊτάνοβ !!! Στην κατάμεστη από κόσμο, από 

Έλληνες και Φιλέλληνες, αίθουσα του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας !!! 

Μαζί μας ο πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχας Θεόδωρος 

Δημόπουλος, τον οποίο ευχαριστούμε για τον εμπνευσμένο χαιρετισμό 

του, στον οποίο επισημάνθηκε ο ρόλος της ελληνικής ομογένεια-

διασποράς στη Ρωσία στην υπόθεση της προετοιμασίας του ξεσηκωμού 

του Γένους, ο πρόξενος της Κύπρου Αντώνης Σαμμούτης, οι πρέσβεις, 

φίλοι μας Φιλέλληνες, ο πρόεδρος του Οργανισμού Πολιτιστικής και 

Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου 

«Φιλία», πρέσβυς, επί σειρά ετών υπηρετούσας σε Ελλάδα και 

Κύπρο Γκεόργκιι Μουράντοβ, ο οποίος στον χαιρετισμό του 

αναφέρθηκε στις κοινές σελίδες ιστορικής πορείας των δύο ομόδοξων 

λαών, την πολιτισμική συγγένεια και εγγύτητα Ελλήνων και Ρώσων, 

τους οποίους συνδέουν στενοί ιστορικοί, πολιτιστικοί και πνευματικοί 

δεσμοί εκατονταετιών, αρχομένης της εποχής της εγκατάστασης των 

Ελλήνων αποικιστών στην Ταυρίδα. ο πρόεδρος του Συλλόγου Φιλίας 

Ρωσίας-Ελλάδα (υπάγεται στον Οργανισμό «Φιλία») πρέσβυςΑλεξάντρ 

Αλεξέγιεβ, ο  οποίος επίσης απηύθυνε χαιρετισμό, ο επίτιμος πρόεδρος 

του Συλλόγου Φιλίας Ρωσίας- 

Ελλάδα πρέσβυς Αντρέι Βντόβιν με τη σύζυγό του Λιουντμίλα 

Βντόβινα. 

Περισσότερα: 
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Γενοκτονία - Δικαίωμα στη Μνήμη 

Σε ατμόσφαιρα έντονης συναισθηματικής φόρτισης πραγματοποιήθηκε 

το Σάββατο 18 Μαΐου 2019 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου 

Εθνοτήτων της Μόσχας η καθιερωμένη εκδήλωση, αφιερωμένη 

στην ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας του χριστιανικού πληθυσμού 

της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, των Ελλήνων της Ανατολής.  Η 

εκδήλωση διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π., με στήριξη ενημέρωσης από το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας. 

Την εκδήλωση μνήμης τίμησαν με την παρουσία τους 

ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, η Πρέσβης 

της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Τασία 

18 Μαΐου 2019, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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Αθανασίου, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη 

Βακάλη, ο Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Θεόδωρος 

Δημόπουλος, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα Αντώνης 

Σαμμούτης, ο Ακόλουθος Αμύνης της Πρεσβείας της Ελλάδας στη 

Μόσχα Παναγιώτης Δημόπουλος, οι εν Μόσχα αποσπασμένοι 

εκπαιδευτικοί Γεωργία Παπαδοπούλου, Μαρία Κηπουρού, 

Διονύσιος Μαρούλης,  στελέχη της ομογένειάς μας και Ρώσοι 

Φιλέλληνες. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

 Παρουσίαση μουσικού βίντεο, του παραδοσιακού ποντιακού 

τραγουδιού 'Πατρίδα ξαν πατρίδαμ', μιας ιδέας του Έλληνα 

μουσικού Γιάννη Κωφόπουλου, την οποία αγκάλιασαν και 

στήριξαν πολλοί Έλληνες, ομογενείς και φιλέλληνες κάτοικοι της 

Μόσχας [κατωτέρω ακολουθεί μήνυμα του εμπνευστή της 

ιδέας Γιάννη Κωφόπουλου].  

 Σύντομη ιστορική επισκόπηση: Η παρουσία του Ελληνισμού στην 

περιοχή από την αρχαιότητα έως τους νεότερους χρόνους (8ος αι. 

π.Χ. -1923 μ.Χ.) «Η γενοκτονία του χριστιανικού πληθυσμού της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας (1908-1923). Έλληνο-τουρκικός 

πόλεμος 1919-1923 – Μικρασιατική Καταστροφή.. συνοδεία 

καλλιτεχνικού προγράμματος  από το Χορευτικό Συγκρότημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), επικεφαλής ο Φιόντορ 

Κοτένκο και τον Έλληνα μουσικό Γιάννη Κωφόπουλο, τον οποίο 
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συνόδευσε ο λυράρης Αλέξης Ελενίδης. 

 Пαρουσίαση του βιβλίου «Το Χρέος» της Ελληνίδος 

συγγραφέα Γιώτας Τσαρμποπούλου με τη συμμετοχή της ίδιας 

της συγγραφέως, που αφίχθη στη Μόσχα ειδικά για την 

εκδήλωση. Ακολουθεί στη ρωσική και ελληνική σύντομη 

περίληψη-αναφορά στο βιβλίο της Γιώτας Τσαρμποπούλου «Το 
Χρέος». 

Στην εισαγωγική της ομιλία η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση επεσήμανε ότι η διατήρηση και ο σεβασμός της ιστορικής 

μνήμης αποτελούν καθοριστικό παράγοντα για τη βιωσιμότητα 

κοινωνιών και εθνών τόσο μεμονωμένα όσο και στο σύνολό τους, 

εφόσον εξασφαλίζουν τη συνέχεια της παράδοσης και του πολιτισμικού 

κληροδοτήματος, αλλά και την αρμονική ύπαρξη και ειρηνική 

συνύπαρξη εθνών, στα πλαίσια πάντα κρατικών δομών που διέπονται 

από το κράτος δικαίου. Ο σεβασμός, η δικαίωση της ιστορικής μνήμης 

και η αποκατάσταση της ηθικής τάξης πραγμάτων δεν είναι, ή μάλλον 

δεν πρέπει να είναι, έννοιες επιλεκτικές, αλλά καθολικές. Παρ΄όλα 

αυτά σήμερα, από τη διεθνή κοινότητα, εκκρεμεί η αναγνώριση της 

γενοκτονίας του ελληνικού-χριστιανικού πληθυσμού του Πόντου, της 

Μικράς Ασίας αλλά και της ενδοχώρας της Ανατολίας  την περίοδο 

1908-1923.  

Περισσότερα: 
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Επέτειος του «ΟΧΙ» - 28
η
 Οκτωβρίου 1940 

 

Σε μία εξαιρετικά συγκινητική ατμόσφαιρα, με δάκρυα στα μάτια, 

τιμήσαμε την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2019 στην αίθουσα τελετών 

του Κρατικού Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου Μόσχας την Επέτειο 

της 28ης Οκτωβρίου, την Ημέρα του "ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, της 

25 Οκτωβρίου 2019,  

αίθουσα τελετών του Κρατικού Γλωσσολογικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας  
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νικηφόρου προελάσεως του ελληνικού στρατού στο Αλβανικό Μέτωπο, 

ιδιαίτερο δείγμα ηρωισμού, σύμπνοιας, ομοψυχίας του ελληνικού λαού 

απέναντι στον κίνδυνο, απέναντι στον κατακτητή. Η 

εκδήλωση διοργανώθηκε από το το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) σε συνεργασία με τον Οργανισμό Πολιτιστικής και 

Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-

Κύπρου «Φιλία», με στήριξη ενημέρωσης από το Σύλλογο Ελλήνων 

Μόσχας. 

Ανοίγοντας την εορταστική εκδήλωση η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση επεσήμανε ότι η Ημέρα του «ΟΧΙ» αποτελεί υπέρλαμπρο 

δείγμα ηρωισμού, σύμπνοιας, ομοψυχίας του ελληνικού λαού απέναντι 

στον κίνδυνο, απέναντι στον κατακτητή, ξέχωρη έκφραση βέλτιστης 

ανταπόκρισης ενός ολόκληρου έθνους στα κελεύσματα της εθνικής 

συλλογικής ευθύνης. Το 1940 σύσσωμος ο ελληνικός λαός 

συσπειρώνεται για να προστατέψει τα πάτρια εδάφη του, την εθνική 

του κυριαρχία, την ιστορία και τον πολιτισμό του, ολόκληρο το έθνος 

ανταποκρίνεται με τον βέλτιστο τρόπο στο κάλεσμα και στις 

δοκιμασίες που του επιφυλάσσει η ιστορία για περιφρούρηση του 

ελληνισμού ως έννοιας-περιεχομένου και ως οντότητας στο χώρο και 

το χρόνο. 

Στο χαιρετισμό της η πρύτανης του Γλωσσολογικού 

Πανεπιστημίου Ιρίνα Κράγιεβα επεσήμανε τη συμβολή της σθεναρής 
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ελληνικής αντίστασης στην ανατροπή των σχεδίων του Άξονα, καθώς 

και ανακοίνωσε με χαρά την πρόσφατη επανένταξη με την καινούρια 

ακαδημαϊκή χρονιά (Σεπτέμβριος 2019) της ελληνικής γλώσσας στο 

πρόγραμμα του Πανεπιστημίου, στην οικογένεια γλωσσών που 

διδάσκονται στο σημαντικότατο αυτό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της 

Ρωσίας και αριθμούν 37 πλέον ξένες γλώσσες, 

Ο προσφάτως αφιχθείς γενικός πρόξενος τη;ς Ελλάδας στη 

Μόσχα Νικόλας Κρίκος επεσήμανε ότι το «ΟΧΙ» του 1940 δεν ήσαν 

το μοναδικό στην ιστορία του Ελληνισμού προκειμένου διατηρήσει από 

την μάχη της Σαλαμίνας την ταυτότητα και συνέχει.α τους, ως επισης 

δεν ήσαν και το μοναδικό στην ιστορία. «ΟΧΙ» καλούνταν οι λαοί 

πολλάκις να βροντοφωνάξουν προκειμένου προασπίσουν την 

αυτοτέλεια, την ακεραιότητα, την ελευθερία τους. 

Στο χαιρετισμό του ο πιστός καλός μας φίλος και μεγάλος Φιλέλληνας, 

πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλίας Ελλάδας-Ρωσίας-Κύπρου «Φιλία», 

πρέσβυς Γκεόργκι Μουράντοβ, επεσήμανε την αδήριξη ανάγκη 

σήμερα, την εποχή πολλαπλών προκλήσεων, συσπείρωσης, ενότητας, 

σύμπνοιας του ορθόδοξου κόσμου, Ελλήνων και Ρώσων. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_october_25__2019__e

peteios_ohi.html 

  

 

 

 
 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_october_25__2019__epeteios_ohi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_october_25__2019__epeteios_ohi.html


62 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

 

 
 

  

 

 

 
 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


63 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ  

Α)  ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με επιτυχία συνεχίζει η λειτουργία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου 

και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που 

εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής 

δράσης μας, προϋποθέτει συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε 

άμεση, αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν 

διάφορα θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει 

και ορίσει. 

 

Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της 

νεοελληνικής γλώσσας 
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Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

Το θέμα της τριακοστής ένατης συνάντησης της Λέσχης μας, ως 

διαμορφώθηκε από τα μέλη μας κατά την προηγούμενη συνεδρίαση: 

«Χοροί του Ελληνικού Κόσμου. Νησιωτική και Ηπειρωτική 

27 Ιανουαρίου 2019,  

ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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Ελλάδα, Γη του Πόντου, της Ιωνίας, της Καππαδοκίας». 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν o εν Μόσχα αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός Αντώνης Δαλάκης και η διευθύντρια του Κ.Ε.Π., 

διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. 

Η συνεδρία μας διεξήχθη σε εξαιρετικά φιλικό, ζωντανό ευχάριστο και 

χαρούμενο κλίμα, αναπτύχθηκε ενδιαφέρoντας, έντονος διάλογος και 

διαπροσωπική επικοινωνία. 

Αναλύσαμε το φαινόμενο του χορού, που εμφανίζεται πολύ νωρίς στις 

ανθρώπινες κοινωνίες ως μέσο εξωτερίκευσης συναισθημάτων και ως 

λατρευτική τελετουργία, αξιοποιείται δε σε όλες τις μορφές του 

δημόσιου και ιδιωτικού βίου του ανθρώπου, στην εκπαίδευση, στο 

θέατρο, στη θρησκευτική λατρεία, στην καθημερινή ζωή, σε 

εορταστικές, χαρμόσηνες τελετές, αλλά και σε πένθιμες, στον 

αποχωρισμό, στον θάνατο. Εντοπίσαμε τους παράγοντες που 

διαμορφώνουν τηνν κατηγοριοποίηση και την ονοματολογια των χορών 

(γεωγραφική προέλευση, αντικείμενα, που αξιοποούνται σε αυτούς, 

θέση των χεριών, ιδιαιτερότητες και τύποι βημάτων κ.α.). 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik
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oinoniasmono_ellinika_27012019.html 

 

 
 

 

 

 

Το θέμα της τεσσαρακοστής συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας και με αφορμή την ανακήρυξη της 

9ης Φεβρουαρίου Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, 

διατυπώθηκε ως εξής: «Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. 

Ελληνική Γλώσσα: Καταβολές και διαχρονικότητα. Απόδοση 

κειμένων παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς στην ελληνική». 

Τη συζήτηση είχαμε την εξαιρετική χαρά και τιμή να προλογίσει η 

Γενική Πρόξενος  της Ελλάδος στη Μόσχα, κυρία Ελένη Βακάλη, 

καθώς και την χαρά να  φιλοξενήσουμε τον 

φιλόλογο Διονύσιο Μαρούλη, ο οποίος προέβη σε παρουσίαση της 

10 Φεβρουαρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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ιστορίας και εξέλιξης της ελληνικής γλώσσας και συνομίλησε με τα 

μέλη μας. 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν οι Έλληνες αποσπασμένοι 

εκπαιδευτικοί Γεωργία Παπαδοπούλου και Αντώνης Δαλάκης ο 

εκπαιδευτικός του ΚΕΠ, κοινωνιολόγος-θεολόγος Κωνσταντίνος 

Γιαβρόπουλος και η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα 

Γιαννίτση. 

Η επετειακή μας και ιστορική πλέον τεσσαρακοστή (40
η
) συνεδρίαση 

της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε 

Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» εξελίχθηκε σε ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 

ΕΟΡΤΗ !!! Φωτεινά πρόσωπα, λαμπερά χαμόγελα, ζωντανή, 

ειλικρινής, αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία, ενδιαφέρουσες 

συζητήσεις, ουσιαστικός διάλογος, χαρά, ενθουσιασμός, αίσθηση 

διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς φιλίας, ανάπτυξης διαπροσωπικών 

σχέσεων γύρω από έναν κοινό γνώμονα, την αγάπη και το ουσιαστικό 

ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την ελληνική γλώσσα, τον ελληνικό 

πολιτισμό. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_40_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika_10022019.html  
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Το θέμα της τεσσαρακοστής πρώτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας και με αφορμή την ανακήρυξη της 

9ης Φεβρουαρίου Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, 

διατυπώθηκε ως εξής: “Κλασσική μουσική και ελληνική μουσική, 

ιστορία της και σύγχρονη μουσική ”. 

Συνεχίζοντας άοκνα, με τους ίδιους ρυθμούς, με επιτυχία συνεχίστηκε 

και αυτή την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου 2019 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε 

φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα 

και γραφικά ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, με τα 

μόνιμα τακτικά μέλη μας, αλλά και με καινούριους φίλους, 

η τεσσαρακοστή πρώτη (41
η
) συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης 

Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 

Ελληνικά. 

Η Λέσχη «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει 

24 Φεβρουαρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική 

ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα 

ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. Τη 

συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής γλώσσας. 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν η εν Μόσχα αποσπασμένη μουσικός 

εκπαιδευτικός, καλλιτεχνικής διευθύντρια της Χορωδίας του 

Κ.Ε.Π. Ινέσσα Εφραιμίδου και η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ 

ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/leshi_dialogoi_kai_epikoinoniasmon

o_ellinika_24022019.html 
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Το θέμα της τεσσαρακοστής δεύτερης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας και με αφορμή την ανακήρυξη της 

9ης Φεβρουαρίου Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, 

διατυπώθηκε ως εξής: “Η ελληνική Αποκριά-Σαρακοστή και η 

ρωσική Μάσλενιτσα-Τυρινή. Έθιμα και παραδόσεις σε Ελλάδα και 

Ρωσία.” 

Συνεχίζοντας άοκνα, με τους ίδιους ρυθμούς, με επιτυχία συνεχίστηκε 

και αυτή την Κυριακή 10 Μαρτίου 2019 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις 

του ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη 

ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά 

ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, με τα μόνιμα 

10 Μαρτίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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τακτικά μέλη μας, αλλά και με καινούριους φίλους, η τεσσαρακοστή 

δεύτερη (42
η
) συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά. 

Η Λέσχη «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει 

συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική 

ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα 

ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. Τη 

συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής γλώσσας. 

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν οι εκπαιδευτικοί Γεωργία 

Παπαδοπούλου, Ινέσσα Εφραιμίδου, Μαρία Κηπουρού, Μαρίνα 

Ναζάρενκο, Αντώνης Δαλάκης  και η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ 

ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_42_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika_10032019.html 
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Το θέμα της τεσσαρακοστής τρίτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν εισήγησης των τακτικών θαμώνων μας, διατυπώθηκε ως 

εξής: “198 χρόνια απ’ την Εθνικοαπελευθερωτική Επανάσταση του 

Ελληνικού Λαού. - 25
η
Μαρτίου 1821.”. 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν οι Έλληνες εκπαιδευτικοί του Κ.Ε.Π., 

ο φιλόλογος Πέτρος Καλογερόπουλος και ο κοινωνιολόγος-θεολόγος 

25 Μαρτίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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Κωνσταντίνος Γιαβρόπουλος. 

Η συνεδρία μας διεξήχθη σε εξαιρετικά φιλικό, ζωντανό ευχάριστο και 

χαρούμενο κλίμα, αναπτύχθηκε ενδιαφέρoντας, έντονος διάλογος και 

διαπροσωπική επικοινωνία. 

Eπιμορφωτικό υλικό, σχετικό με την Ελληνική Επανάσταση του 1821, 

τον Εθνικο-Απελευθερωτικό Αγώνα του Γένους, δύνασθε να αντλήσετε 

από τον Δικτυότοπο του Κ.Ε.Π. στον εξής κάτωθι 

σύνδεσμο:http://www.hecucenter.ru/gr/news/25032019_prosklisi_se_ek

dilosi_ethnikis_paliggenesias.html 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_43_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika_24032019.html 
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Το θέμα της τεσσαρακοστής τέταρτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν εισήγησης των τακτικών θαμώνων μας, διατυπώθηκε ως εξής:  

«Αρχιτεκτονικά και Ιστορικά Μνημεία της Αρχαίας Ελλάδας».  

 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν ο αρχιτέκτονας Παύλος Tσαρτιλίδης, 

η Ελληνίδα  δημοσιογράφος Παρασκευή Βαμβακά και οι Έλληνες 

εκπαιδευτικοί του Κ.Ε.Π., ο φιλόλογος Πέτρος Καλογερόπουλος και η 

δασκάλα Γεωργία Παπαδοπούλου, στους οποίους εκφράζουμε την 

ουσιαστική και βαθειά ευγνωμοσύνη μας για την συμμετοχή, σύμπραξη 

και υποστήριξή τους. 

 

Συνεχίζοντας άοκνα, με τους ίδιους ρυθμούς, με επιτυχία συνεχίστηκε 

και αυτή την Κυριακή 14 Απριλίου 2019 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις 

του ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη 

ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά 

ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, με τα μόνιμα 

τακτικά μέλη μας, αλλά και με καινούριους φίλους, η τεσσαρακοστή 

τέταρτη (44
η
) συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά. 

 

Η συνεδρία μας διεξήχθη σε εξαιρετικά φιλικό, ζωντανό ευχάριστο και 

χαρούμενο κλίμα, αναπτύχθηκε ενδιαφέρoντας, έντονος διάλογος και 

διαπροσωπική επικοινωνία. 

 

Περισσότερα: 

14 Απριλίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik

oinoniasmono_ellinika_44_14042019.html 

 

 

 

 

Το θέμα της τεσσαρακοστής πέμπτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν εισήγησης των τακτικών θαμώνων μας, διατυπώθηκε ως εξής: 

«"Εκπαιδευτικά και ψυχαγωγικά παιχνίδια στην Ελλάδα και τη 

Ρωσία"». 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν ο Έλληνας εκπαιδευτικός του Κ.Ε.Π., 

ο φιλόλογος Πέτρος Καλογερόπουλος., στον οποίο εκφράζουμε την 

ουσιαστική και βαθειά ευγνωμοσύνη μας για την συμμετοχή, σύμπραξη 

26 Μαΐου 2019, 

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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και υποστήριξή του. 

Η συνεδρία μας διεξήχθη σε εξαιρετικά φιλικό, ζωντανό ευχάριστο και 

χαρούμενο κλίμα, αναπτύχθηκε ενδιαφέρoντας, έντονος διάλογος και 

διαπροσωπική επικοινωνία. 

Εξαιρετικοί οικοδεσπότες η Ελένη Γιαννουλάτου και ο Γιάννης 

Κοσμίδης, ιδοκτήτες του «Πόρτο Μύκονος», τους οποίους 

ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την ευγενική φιλοξενία, καθώς και την 

διευθύντρια του εστιατορίου Ναταλία Λάζαρεβα για την 

εποικοδομητική συνεργασία. Ο χώρος πραγματικά μάς εμπνέει... 

Με την ευκαιρία, επιθυμούμε να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας σε 

όλους, όσοι συμμετέχουν στη Λέσχη Επικοινωνίας, συντονιστές και 

μέλη, μοιράζονται απλόχερα τις γνώσεις τους και με την παρουσία τους 

στηρίζουν αυτό το εγχείρημα ελληνορωσικής σύμπραξης και γέφυρας 

επικοινωνίας. Ήδη τρία χρόνια λειτουργεί δραστήρια η Λέσχη μας 

Διαλόγου και Επικοινωνίας «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – 

ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» και το γεγονός ότι το ενδιαφέρον του κοινού 

απέναντι σε αυτό το εγχείρημα διατηρείται αμείωτο και ευρύνεται, μάς 

χαροποιεί ιδιαίτερα. 

Για περισσότερες πληροφορίες και για να δηλώσετε συμμετοχή 

δύνασθε να απευθύνεστε στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση monogreek@gmail.com, καθώς και στις ιστοσελίδες 
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κοινωνικής δικτύωσης https://www.facebook.com/Греческий-

Разговорный-Клуб-μόνο-Ελληνικά-991010794322440/ (αρμόδιες η 

σπουδάστριες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Σβετλάνα 

Μαρτίνοβα και Γιελένα Λεσιόβα). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__45_leshi_dialogoi_kai

_epikoinoniasmono_ellinika_26052019.html 

  

Το θέμα της τεσσαρακοστής έκτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν εισήγησης των τακτικών θαμώνων μας, διατυπώθηκε ως εξής: 

«Η θάλασσα των Ελλήνων / Αποτελέσματα του ακαδημαϊκού έτους 

2018-2019». 

 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν ο εκπαιδευτικός του ΚΕΠ, 

κοινωνιολόγος-θεολόγος Κωνσταντίνος Γιαβρόπουλος και η 

διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. 

 

Η καταληκτική μας την ακαδημαϊκή χρονιά τεσσαρακοστή έκτη (46
η
) 

συνεδρίαση της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» 

εξελίχθηκε σε ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ !!! Φωτεινά πρόσωπα, 

8 Ιουνίου 2019, 

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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λαμπερά χαμόγελα, ζωντανή, ειλικρινής, αβίαστη ανθρώπινη 

επικοινωνία, ενδιαφέρουσες συζητήσεις, ουσιαστικός διάλογος, χαρά, 

ενθουσιασμός, αίσθηση διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς φιλίας, 

ανάπτυξης διαπροσωπικών σχέσεων γύρω από έναν κοινό γνώμονα, 

την αγάπη και το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την ελληνική 

γλώσσα, τον ελληνικό πολιτισμό. 

Η συνεδρία μας αυτόματα μετεξελίχθηκε σε συνάντηση και με τους 

εθελοντές του Κ.Ε.Π., ανθρώπους που εκδηλώνουν ειλικρινές και 

ουσιαστικό ενδιαφέρον για τον ελληνικό κόσμο, την ελληνορωσική 

σύμπραξη, τις δράσεις μας. Μαζί μας ενδιαφέροντες άνθρωποι, 

αυθεντικοί μύστες και γνώστες της Ελλάδας και του πολιτισμικού της 

κληροδοτήματος, Ιδιαίτερα μάς χαροποίησε η επιθυμία που 

εκφράσθηκε να συγκεντρωνόμαστε τακτικότερα. 

Ο αριθμός των συμμετεχόντων αυτή τη φορά ξεπέρασε τις προσδοκίες 

μας και, παρά την πληρότητα της αίθουσας του εστιατορίου, δεν 

αισθανθήκαμε διόλου στενάχωρα, τουναντίον βιώσαμε αξέχαστες 

στιγμές, νιώσαμε ότι βρισκόμαστε σε ένα οικείο, ζεστό, άνετο, 

πραγματικά οικογενειακό περιβάλλον, αφού, ούτως ή άλλως, 

αποτελούμε μία ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ της ΛΕΣΧΗΣ ΔΙΑΛΟΓΟΥ & 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ», του – ΕΛΛΗΝΟ-

ΡΩΣΙΚΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_46_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika_08062019.html 

 

 

Το θέμα της τεσσαρακοστής έβδομης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: «Εντυπώσεις 

22 Σεπτεμβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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και βιώματα του καλοκαιριού. Ατενίζοντας την καινούρια 

ακαδημαϊκή 2019-2020 χρονιά ! Προσδοκίες και προτάσεις.» 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν ο εκπαιδευτικός του ΚΕΠ, 

κοινωνιολόγος-θεολόγος Κωνσταντίνος Γιαβρόπουλος και η 

διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. 

 

Εγκαινιάζοντας την καινούρια ακαδημαϊκή 2019-2020 χρονιά και 

συνεχίζοντας άοκνα, με τους ίδιους ρυθμούς, με επιτυχία 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2019 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε 

φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα 

και γραφικά ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, με τα 

μόνιμα τακτικά μέλη μας, αλλά και με καινούριους φίλους, 

η τεσσαρακοστή έβδομη (47
η
) συνεδρία της Ελληνικής Λέσχης 

Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο 

Ελληνικά». 

 

Η Λέσχη «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει 

συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική 

ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα 

ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. Τη 

συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της νεοελληνικής γλώσσας. 
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Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik

oinoniasmono_ellinika_24092019.html 

 

 

 
 

Το θέμα της τεσσαρακοστής όγδοης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: «Η 

εκπαίδευση στην Ελλάδα. Προγράμματα ανώτατης εκπαίδευσης 

για αλλοδαπούς». 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ 

ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση. και η ειδική καλεσμένη, η Γιελένα Σέινα, 

διευθύντρια του προγράμματος  EduGreece , η οποία και πρέβη σε 

αντίστοιχη παρουσίαση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για αλλοδαπούς 

6 Οκτωβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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στην Ελλάδα. 

Συνεχίζοντας με τους ίδιους ρυθμούς και ατενίζοντας το μέλλον πάντα 

με αισιοδοξία, με την ίδια αμείωτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την 

Κυριακή 6 Οκτωβρίου 20919 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του 

ελληνικού εστιατορίου «ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ»  η δεύτερη την 

καινούρια 2019-2020 ακαδημαϊκή χρονιά, κατά σειρά τεσσαρακοστή 

όγδοη (48
η
) συνεδρίαση της Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και 

Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» !!!.  

Φωτεινά πρόσωπα, λαμπερά χαμόγελα, ζωντανή, ειλικρινής, αβίαστη 

ανθρώπινη επικοινωνία, ενδιαφέρουσες συζητήσεις, ουσιαστικός 

διάλογος, χαρά, ενθουσιασμός, αίσθηση διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς 

φιλίας, ανάπτυξης διαπροσωπικών σχέσεων γύρω από έναν κοινό 

γνώμονα, την αγάπη και το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την 

ελληνική γλώσσα, τον ελληνικό πολιτισμό. 

Η συνεδρία μας αυτόματα μετεξελίχθηκε σε συνάντηση και με τους 

εθελοντές του Κ.Ε.Π., ανθρώπους που εκδηλώνουν ειλικρινές και 

ουσιαστικό ενδιαφέρον για τον ελληνικό κόσμο, την ελληνορωσική 

σύμπραξη, τις δράσεις μας. Μαζί μας ενδιαφέροντες άνθρωποι, 

αυθεντικοί μύστες και γνώστες της Ελλάδας και του πολιτισμικού της 

κληροδοτήματος, Ιδιαίτερα μάς χαροποίησε η επιθυμία που 

εκφράσθηκε να συγκεντρωνόμαστε τακτικότερα. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik

oinoniasmono_ellinika_06102019.html 

 

 

 

 

 

 

Το θέμα της τεσσαρακοστής ένατης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: «Еλληνική 

κουζίνα. Παρουσίαση του φωτο-γαστρονομικού λευκώματος με τίτλο 

20 Οκτωβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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"Ρίγανη, δάφνη και ελαιόλαδο. Θέα από τον Όλυμπο. Συνταγές των 

ολύμπιων θεών". Εκδοτικός Οίκος FMB. Μόσχα, 2019. 

Συντάκτες: Αντώνης Μπουλταδάκης, Στέφανος Σεμερτζίδης.» 

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν ο εκδότης Εντουάρντ Μιλοκούμοβ, ο 

Έλληνας σεφ του εστιατορίου ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ, πιστός στο 

γαστρονομικό του προορισμό και καθήκον Στέφανος Σεμερτζίδης, ο 

μόνιμα εμπνευσμένος από το φως, τα χρώματα, τους ήχους τις οσμές 

που μάς περιτριγυρίζουν και τα απαθανατίζει με την κάμερά του 

φωτογράφος Αντώνης Μπουλταδάκης και η διευθύντρια του ΚΕΠ, 

διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα, αγαπητοί μας φίλοι! Eίμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη 

θέση να σάς παρουσιάσουμε άλλο ένα εκδοτικό εγχείρημα, που βλέπει 

το φως της δημοσιότητας με τη σύμπραξη και συμβολή του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους στο Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. απευθύνθηκε ο εκδότης Εντουάρντ Μιλοκούμοβ με την 

παράκληση να συνδράμουμε στην έκδοση ενός γαστρονομικού 

λευκώματος για την Ελλάδα. Από πλευράς μας του συστήσαμε να 

απευθυνθεί στην ιδιοκτήτρια και το μάγειρα του εστιατορίου 

ελληνισκής εστίασης ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ Ελένη Γιαννουλάτου και 

Στέφανο Σεμερτζίδη ως πλέον ειδικούς στο χώρο του εν λόγω 
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αντικειμένου. 

Ο εκδότης ακολούθησε τη σύστασή μας. Η Ελένη και ο Στέφανος 

ανταποκρίθηκαν με ευχαρίστηση στην πρόταση συνεργασίας, με 

αποτέλεσμα τον Αύγουστο του 2019 να δει το φως της δημοσιότητας 

ένα φωτο-γαστρονομικό λεύκωμα με τίτλο "Ρίγανη, δάφνη και 

ελαιόλαδο. Θέα από τον Όλυμπο. Συνταγές των ολύμπιων 

θεών". Εκδοτικός Οίκος FMB. 

Συντάκτες: Αντώνης Μπουλταδάκης, Στέφανος Σεμερτζίδης. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__leshi_dialogoi_kai_epi

koinonias_epikoinonoime_ellinikamono_ellinika_49__20_oktovrioi_20

19.html 

 

 

 

Το θέμα της πεντηκοστής συνάντησης της Λέσχης μας, κατόπιν 

πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: παρουσίαση του 

Περού από τον καινούριο φίλο μας, Ελληνιστή από το Περού, που 

αυτή τη στιγμή βρίσκεται στη Μόσχα και μαθαίνει τη ρωσική 

γλώσσα, Ντιέγκο Λάστρα. 

Παράλληλα, λόγω της Επετειακής Ημέρας της φοιτητικής εξέγερσης 

του Πολυτεχνείου – 17 Νοεμβρίου 1973, προβήκαμε και σε συζήτηση-

17 Νοεμβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_epikoinonoime_ellinikamono_ellinika_49__20_oktovrioi_2019.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_epikoinonoime_ellinikamono_ellinika_49__20_oktovrioi_2019.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_epikoinonoime_ellinikamono_ellinika_49__20_oktovrioi_2019.html


86 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

αφιέρωμα: «Τα μηνύματα του Πολυτεχνείου. Χρονικό των 

γεγονότων και επικαιρότητά τους 46 μετά». 

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν ο Ελληνιστής από το Περού Ντιέγκο 

Λάστρα, ο προσφάτως αφιχθής αποσπασμένος εκπαιδευτικός, 

ειδικευμένος στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς Ευστάθιος 

Νικητόπουλος και η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_50_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika_17112019.html 
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Το θέμα της πεντηκοστής πρώτης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής:  

«Παραδοσιακά παιδικά παιγνίδια σε Ρωσία και Ελλάδα». 

 

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν ο προσφάτως αφιχθής αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός, ειδικευμένος στους ελληνικούς παραδοσιακούς 

χορούς Ευστάθιος Νικητόπουλος και η διευθύντρια του ΚΕΠ, 

διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση. 

1 Δεκεμβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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Κεντρικός ήρως της αποψινής μας συνεδρίας απέβη ο σπουδαστής του 

Κ.Ε.Π. και καλός φίλος Βλαντίμιρ Ζαχάροβ, ο οποίος προέβη σε μία 

καταπληκτική παρουσίαση για τα παραδοσιακά παιγνίδια για παιδιά και 

νέους στη Ρωσία και την Ελλάδα, προσελκύοντας και την αξιαγάπητη 

οικογένειά του, την εξαιρετική και γλυκύτατη σύζυγό του Όλγα και τα 

3 τους παιδιά, ηλικίας από 1,8 έως 6 ετών.  Ειλικρινά υποκλινόμεθα, 

δεν έχουμε λόγια να εκφράσουμε τον θαυμασμό μας !!! Πράγματι, 

εξειχνιάσαμε πολλούς παραλληλισμούς στα παραδοσιακά μας 

παιγνίδια, στο ρωσικό ΧΟΡΟΒΟΝΤ και τα ελληνικά ΔΕΝ ΠΕΡΝΑΣ 

ΚΥΡΑ ΜΑΡΙΑ και η ΜΙΚΡΗ ΕΛΕΝΗ, στα ΜΗΛΑ και το ρωσικό 

ВЫШИБАЛΑ. 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik

oinoniasmono_ellinika_01122019.html 
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Το θέμα της πεντηκοστής δεύτερης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: 

Χριστουγεννιάτικες και Πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις, ήθη και 

έθιμα σε διάφορες περιοχές της ομόδοξης Ελλάδας. 

 

Στο τάισμα της πηγής, στο πάντρεμα της φωτιάς, στη γουρουνοχαρά, στο 

αναμμένο πουρνάρι, στο πρωτοχρονιάτικο ρόδι, στο χριστόψωμο και τη 

βασιλόπιτα, στα κάλαντα και σε άλλα ήθη, έθιμα και παραδόσεις των 

Χριστουγέννων και τη; Πρωτοχρονιάς στην Ελλάδα αναφερθήκαμε 

κατά την  πεντηκοστή δεύτερη (52
η
) συνεδρίαση της Ελληνικής 

Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-

Μόνο Ελληνικά», η οποία πραγματοποιήθηκε με την ίδια αμείωτη 

επιτυχία την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2019 στις φιλόξενες 

εγκαταστάσεις του ελληνικού εστιατορίου «ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ» !!! 

Φωτεινά πρόσωπα, λαμπερά χαμόγελα, ζωντανή, ειλικρινής, αβίαστη 

15 Δεκεμβρίου 2019,  

Ελληνικό εστιατόριο «ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ» 
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ανθρώπινη επικοινωνία, ενδιαφέρουσες συζητήσεις, ουσιαστικός 

διάλογος, χαρά, ενθουσιασμός, αίσθηση διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς 

φιλίας, ανάπτυξης διαπροσωπικών σχέσεων γύρω από έναν κοινό 

γνώμονα, την αγάπη και το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την 

ελληνική γλώσσα, τον ελληνικό πολιτισμό. 

 
Μαζί μας ενδιαφέροντες άνθρωποι, αυθεντικοί μύστες και γνώστες της 

Ελλάδας και του πολιτισμικού της κληροδοτήματος, που εκδηλώνουν 

ειλικρινές και ουσιαστικό ενδιαφέρον για τον ελληνικό κόσμο, την 

ελληνορωσική σύμπραξη, τις δράσεις μας.  

Συντονιστές της συζήτησης ήσαν ο προσφάτως αφιχθής αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός, ειδικευμένος στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς 

Ευστάθιος Νικητόπουλος και η διευθύντρια του ΚΕΠ, διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση. 

Ιδιαίτερο τόνο στη μάζωξή μας αυτή τη φορά έδωσε ο ομογενής μας 
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καλλιτέχνης του τσίρκου, ζονγκλέρ Νικήτας Ασλανίδης, ο οποίος μάς 

μύησε στα μυστικά της βιρτουόζικης τέχνης του! 

 

 

 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_leshi_dialogoi_kai_epik

oinoniasmono_ellinika_15122
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Β) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ-ΞΕΝΑΓΗΣΗ στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ της ΜΟΣΧΑΣ 
 «Στα ίχνη της Ελλάδας» 

 

To Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και το πρόγραμμα «Οι 

ξένοι στην πόλη» σάς προσκαλούν σε ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο 

της Μόσχας, που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και 

Την ξενάγηση πραγματοποιεί ο ξεναγός Μαξίμ Λουτσίνιν. 
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άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

19
ου

 αι. 

Ιδιαίτερη θέση στο ξεναγητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει η Σλάβο-

γραίκο-λατινική Ακαδημία, το πρώτο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της 

Ρωσικής πρωτεύουσας, που ίδρυσαν το 1687 οι Έλληνες λόγιοι αδερφοί 

Ιωαννίκιος και Σωφρόνιος Λειχούδη. 

 

Γεννήθηκε στη Μόσχα το 

1992. Την περίοδο 2009-

2014  φοίτησε στο Δημοτικό 

Πανεπιστήμιο Διοίκησης της 

Μόσχας, με ειδίκευση στις 

διεθνείς σχέσεις. Το 2012 

έκανε μετεκπαίδευση στην 

Γερμανία (με την στήριξη του 

Ιδρύματος Κόνραντ 

Αντενάουερ). Αποτέλεσμα της 

μετεκπαίδευσής του υπήρξε η 

συγγραφή της επιστημονικής 

μελέτης «Το κίνημα 

δελφοποίησης των πόλεων της 

Ευρώπης. Το παράδειγμα του Γκίφχορν». 

Ιδρυτής και επικεφαλής του προγράμματος «Οι ξένοι στην 

πόλη». 

Ο κύκλος των επιστημονικών του ενδιαφερόντων 

επικεντρώνεται στην ιστορία της Μόσχας, της Ρωσίας, της 

διασποράς και μειονοτήτων στη Μόσχα και στο 

πολιτισμικό τους κληροδότημα. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  
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Τρίτη περιήγηση-ξενάγηση [οι δύο πρώτες ποραγματοποιήθησαν το 

φινόπωρο-χειμώνα 2018], σε απόλυτα ανιδιοτελή βάση, 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 18 Ιανουαρίου 2019. 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, παρά το γνώριμο χειμερινό μοσχοβίτικο ψύχος, 

πραγματοποιήηκε την Παρασκευή 18 Ιανουαρίου 2019 η πρώτη το 

καινούριο έτος ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας, που 

περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες τοποθεσίες 

εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17ου -19ου αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ιδιαίτερη θέση στο ξεναγητικό πρόγραμμα κατέχει η Σλάβο-γραίκο-

λατινική Ακαδημία, το πρώτο ανώτατο εκαιδευτικό ίδρυμα τη; Ρωσικής 

πρωτεύουσας, [ου ιδρυσαν το 1687 οι Έλληνες λόγιοι αδερφοί Ιωαννίκιος 

και Σωφρόνιος Λειχούδη. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_ksenagisi_stin_elliniki

_sinoikia_tis_moshas_19012019.html 

 

18 Ιανουαρίου 2019 

 

Τέταρτη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 21 

Απριλίου 2019.  

21 Απριλίου 2019 
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Με ιδιαίτερη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 21 Απριλίου 

2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη της 

Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες 

τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

ζωγραφίστηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__21042019_ksenagisi

_stin_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html 
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Πέμπτη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 19 

Μαΐου 2019.  

Με ιδιαίτερη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 19 Μαΐου 2019 

η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη της 

Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες 

τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

ζωγραφίστηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/19052019__ksenagisi_stin_elliniki_s

inoikia_tis_moshas_05_22.html 

 

19 Μαΐου 2019 
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Έκτη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο15 Ιουνίου  

2019.  

 

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 15 Ιουνίου 2019 η 

ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη της Ελλάδας», 

που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες τοποθεσίες 

εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -19
ου

 αι. Αν και λόγω 

του βροχερού καιρού, ενδεχομένως και των θερινών διακοπών, που ήδη 

έχουν ξεκινήσει, αυτή τη φορά συγκεντρώθηκε λιγότερος κόσμος, ο 

παλμός και το ενδιαφέρον του κοινού κατά την ξενάγηση ήσαν 

συγκινητικά ! Ιδιαίτερα μάς χαροποίησε το γεγονός ότι ανάμεσά τους 

αναγνωρίσαμε παλαιούς πιστούς και καλούς φίλους !!! 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__ksenagisi_stin_elliniki

_sinoikia_tis_moshas_.html  

 

15 Ιουνίου 2019 

 

Έβδομη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 27 

Ιουνίου  2019.  

 

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την Πέμπτη 27 

Ιουνίου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη 

27 Ιουνίου 2019 
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της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και 

άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -19
ου

 

αι.  

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_periigisiksenagisi_stin_

elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

 

Όγδοη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18 

Ιουλίου 2019.  

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την Πέμπτη 18 

Ιουλίου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη 

της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και 

άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

18 Ιουλίου 2019 
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του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

 δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Αποτέλεσμα της μετεκπαίδευσής του υπήρξε η συγγραφή της 

επιστημονικής μελέτης «Το κίνημα δελφοποίησης των πόλεων της 

Ευρώπης. Το παράδειγμα του Γκίφχορν». 

Ιδρυτής και επικεφαλής του προγράμματος «Οι ξένοι σην πόλη». 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_ksenagisi_stin_elliniki_

sinoikia_tis_moshas__18_ioilioi_2019_.html  

 

 

 

Ένατη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 31 31 Ιουλίου 2019 
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Ιουλίου 2019. 

 

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την Τετάρτη 31 

Ιουλίου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη 

της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και 

άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

 δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__31_07_2019_ksenagi
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si_stin_elliniki_sinoikia_tis_moshas_press_release.html 

 

 
 

 

 

Δέκατη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15 

Αυγούστου 2019. 

  

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την Πέμπτη 15 

Αυγούστου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα 

ίχνη της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς 

και άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

15 Αυγούστου 2019 
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19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη».  

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

 δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__15_08_2019_ksenagi

si_stin_elliniki_sinoikia_tis_moshas_press_release__08_19.html 
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Ενδέκατη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 28 

Αυγούστου 2019. 

 

Με επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την Τετάρτη 28 

Αυγούστου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα 

ίχνη της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς 

και άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

19
ου

 αι. 

28 Αυγούστου 2019 
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Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη».  

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

 δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/28_08_2019__ksenagisi_stin_elliniki

_sinoikia_tis_moshas_press_release.html 
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Δωδέκατη περιήγηση-ξενάγηση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 29 

Σεπτεμβρίου 2019, αυτή τη φορά στη ρωσική γλώσσα και σε 

διερμηνεία στην ελληνική (διαδοχική διερμηνεία) 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε για άλλη μία φορά, την 

Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2019 η ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της 

Μόσχας «Στα ίχνη της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική 

Συνοικία κατά την περίοδο 17
ου

 -19
ου

 αι., αυτή τη φορά, κατόπιν 

επανειλημμένης εκδήλωσης επιθυμίας εκ μέρους του κοινού μας, και με 

διερμηνεία στην ελληνική γλώσσα. Ιδιαίτερα μάς χαροποίησε η 

δραστήρια συμμετοχή της ελληνόφωνης ομογένειάς μας στη Μόσχα, 

εκπροσώπων του διπλωματικού σώματος Ελλάδας και Κύπρου, των 

τακτικών μελών μας της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Μόνο 

29 Σεπτεμβρίου 2019 
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Ελληνικά», για τα οποία η δίγλωσση περιήγηση-ξενάγηση αποτέλεσε 

παράλληλα και γλωσσική πρακτική, καθώς και η συμμετοχή, με την 

ευκαιρία επίσκεψής τους στη ρωσική πρωτεύουσα, μελών του Ελληνο-

Ρωσικού Συνδέσμου Φιλίας και Συνεργασίας με επικεφαλής τον 

δραστήριο πρόεδρο και καλό φίλο Ιωάννη Τζεν. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη». 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της 

Παναγίας των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα 

 δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_ksenagisi_stin_elliniki_

sinoikia_tis_moshas__29_septemvrioi_2019_.html 
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Γ) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

MASTER-CLASS «ΟΙ ΜΥΘΟΙ ΤΟΥ ΑΙΣΩΠΟΥ» 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με την ίδια εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 19 

Ιανουαρίου 2019 στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» [27, 

Sushevskaya str., building 1, (metro station 

“Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”)] το νέο εγχείρημα τουΚέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) σε συνεργασία με το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με  καλλιτεχνικό διευθυντή, τον 

σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι, το τρίτο ανοικτό master-class με 

θέμα «Οι Μύθοι του Αισώπου», που πραγματοποιείται σε απόλυτα 

ανιδιοτελή για το κοινό βάση στις εγκαταστάσεις του ελληνικού 

εστιατορίου. 

 

Ιδιαίτερα φιλόξενες οι εγκαταστάσεις του  ελληνικού 

εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με 

ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά ελληνικά τοπία ως 

μουσικό-εικαστική υπόκρουση, άπλετη θετική ενέργεια, δημιουργική 

αύρα, χαρούμενα παιδικά ξεφωνητά. 

19 Ιανουαρίου 2019, ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο 

Μύκονος» 
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Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον σκηνοθέτη μας Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

 

«Σήμερα πραγματοποιήσαμε το πέμπτο master-class με θέμα «Οι Μύθοι 

του Αισώπου»  στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος». Κάθε φορά 

τα παιδιάγίνονται ολοένα και περισσότερα. Το σημαντικότερο, ωστόσο, 

έγκειται στο γεγονός ότι τα παιδιά που παρακολούθησαν τις 

προηγούμενες δραστηριότητες κα εμπέδωσαν τα μαθήματά μας, άρχισαν 

να παρουσιάζουν καινούριους μύθους, τους οποίους ετοίμασαν εκ των 

προτέρων. Περισσότερο από όλους του μύθους στα παιδιά άρεσε «Το 

λιοντάρι και η αλεπού», που θέλησαν να αποδώσουν σχεδόν όλα τα 

παρευρισκόμενα παιδιά. Κάτι τέτοιο είναι απόλυτα φυσιολογικό, εδ΄όσον 

πρόκειται για μύθο που παρουσιάζει την τόλμη, την ανδρεία και τον 

τρόπο, που καταπολεμείταιο φόβος. Η επόμενη δραστηριότητα, το 

έκτο master-class, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 16 Φεβρουαρίου 

τ.ε., ώρα 12.00, θα είναι αφιερωμένο στον συνεχιστή του Αισώπου, τον 

Ρώσο μυθοπλάστη Ιβάν Αντρέγιεβιτς Κριλόβ, με την ευκαιρία της 

επετείου των 250 ετών από τη γέννησή του. Ετοιμάστε για παρουσίαση 

μύθους του Κριλόβ. Νά, λοιπόν, πώς πραγματοποιούνται οι 

δραστηριότητές μας».  

 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_new_master_classes_m
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asterclass_mithoi_toi_aisopoi_19012019.html 

 

 
 

 

Στις 18 Μαρτίου 2019 στο Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης №61 της 

Μόσχας (επί της οδού: Ποβαρσκάγια, 14) με ιδιαίτερη επιτυχία, με 

υψηλότατο δείκτη ενδιαφέροντος και προσήλωσης εκ μέρους των 

μαθητών, σε μία ευχάριστη ατμόσφαιρα, γεμάτη από παιδική χαρά, 

ψυχική γαλήνη και φιλία, πραγματοποιήθηκε από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι, η ειδική 

δημιουργική δραστηριότητα για παιδιά - master-class με θέμα «Οι 

Μύθοι του Αισώπου». 

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

18 Μαρτίου 2019,  

Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης №61  
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Τσερβίνσκι: 

«Σήμερα πραγματοποιήσαμε το master-class με θέμα «Οι μύθοι του 

Αισώπου» στο Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης №61 της Μόσχας επί της 

οδού: Ποβαρσκάγια, 14. Είναι η πρώτη επαγγελματική μας εμπειρία να 

οργανώσουμε τέτοιου είδους master-class. Έτσι, λοιπόν, έχουμε βάλει 

μερικούς σκοπούς. Πρώτον, να μιλήσουμε για τη ζωή και το έργο του 

αρχαίου Έλληνα μυθοποιού και μυθογράφου. Δεύτερον, να δείξουμε 

μερικά στοιχεία υποκριτικής και σκηνοθεσίας, για να καταλάβουν τα 

παιδιά, ότι κρατώντας μόνο μερικά θεατρικά μικρά αντικείμενα, όπως, 

για παράδειγμα, μερικά φουλάρια ή κομμάτια υφάσματος, είναι δυνατόν 

να γίνει κανείς δημιουργός μίας δικής του, αυτοδημιούργητης μικρής 

θεατρικής παράστασης, ακολουθώντας τον τρίτο νόμο του Στανισλάβσκι 

(Σχέση προσοχής με τη φαντασία. Βλέπω αυτό που είναι, ενώ κάνω αυτό 

που πρέπει). Και τρίτον, να δημιουργήσουμε τη δυνατότητα να ανεβάσουν 

τα παιδιά μία ολόκληρη θεατρική παράσταση με θέμα «Οι μύθοι του 

Αισώπου» στα πλαίσια του σχολικού καλλιτεχνικού συγκροτήματος. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι τα παιδιά ήταν πρόθυμα να συμμετάσχουν στο 

παιχνίδι, άμεσα εισπράττοντας βασικά στοιχεία της θεατρικής τέχνης. 

Είχαν μεγάλη επιθυμία, όχι μόνο να στήσουν την παράσταση, αλλά να 

γίνουν και βοηθοί, παριστάνοντας ακόμα και ζώα ή φυτά, για 

παράδειγμα αέρα, καλάμι, λιοντάρι, κλπ. Γέλιο, χαρά, κέφι ήταν τα 

στοιχεία που κυριαρχούσαν κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων. 

Φροντίσαμε να αποστασιοποιηθουμε από το πνεύμα της σύστασης και της 

νουθεσίας, ενώ στη θέση τους, με το σύνθημα «Έτσι-Πάμε», τα παιδιά 
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απογειώνονταν και δημιουργούσα. Το σημαντικότερο, περισσότερο 

απ΄όλους το απόλαυσαν οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί, που ήταν πολύ 

χαρούμενοι, βλέποντας, πως χάρη στο παιχνίδι, τα παιδιά μαθαίνουν 
τους διδακτικούς και τραγικούς μύθους του Αισώπου».      

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019_03_18__masterclasses_me_the

ma_mithoi_toi_aisopoi.html 

 

 
 

Με τεράστια επιτυχία το Παιδικό Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του 

σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίασε το Σάββατο 30 

Μαρτίου 2019 τους μύθους του Αισώπου, αποσπώντας το 1
ο
 Βραβείο 

στο διαγωνιστικό φεστιβάλ «Πλανήτης Τεχνών» - "Планета искусств", 

στο οποίο συμμετείχαν πάνω από 90 καλλιτεχνικά συγκροτήματα 

(θεατρικά, χορευτικά, μουσικά), πρόεδρος της κριτικής επιτροπής του 

οποίου ήσαν ο εξαιρετικός χορευτής του Θεάτρου «Bolshoi» Αντρέι 

Μερκούριεβ. 

30 Μαρτίου 2019, 

Διαγωνιστικό φεστιβάλ «Πλανήτης Τεχνών» 
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Στη μεγάλη σκηνή του διαγωνιστικού Φεστιβάλ χωρίς μοκροφωνική 

ενίσχυση τα κορίτσια του Θεατρικού μας Εργαστηρίου δεν 

ακουγόντουσαν πάντα πολύ καλά από το κοινό, και τότε η 

παρουσιάστρια του Φεστιβάλ πλησίασε τα κορίτσια και κρατώντας 

τους το μικρόφωνο, έδωσε στο ακροατήριο την ευκαιρία να ακούσει 

τους όμορφους μύθους του Aισώπου, που διακρίνονται για το βαθύ 

τους περιεγχόμενο. Στο δε προθάλαμα/φουαγιέ του Θεάτρου, το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι παρουσίασε για τους μικρούς και μεγάλους 

φίλους του Φεστιβάλ ειδική θεατρική δραστηριοτητα/master-class με 

θέμα του μύθους του αρχαίου Έλληνα μυθοπλάστη. Πριν προλάβουμε 

να ολοκληρώσουμε την παρουσίαση, τα παιδιά κατέκλυσαν τον χώρο 

και συμμετείχαν, παρουσιάζονταν από μόνα τους τους μύθους 

του Αισώπου, με ιδιαίτερη επιτήδευση. Ίσως προηγουμένως είχαν 

προλάβει να δουν τα κορίτσια μας στη σκηνή. Η συμμετοχή παιδιών σε 

τέτοιου είδους φεστιβάλ, και απλά παραστάσεις σε βιβλιοθήκες, 

βελτιώνει το επίπεδο των δεξιοτήτων δράσης, απελευθερώνει τα παιδιά 

μπροστά στη σκηνή και στο κοινό, δίνοντας στα παιδιά την ευκαιρία να 

αποδεσμεύονται και να λειτουργούν ελεύθερα πάνω στη σκηνή. 

Θυμηθείτε, όπως έλεγε ο μεγάλος ποιητής  Mandelstam: «Έχουμε 

τέσσερα στοιχεία, που κυριαρχούν στον κόσμο, το πέμπτο, που 

δημιούργσε ο ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ είναι η ΟΜΟΡΦΙΑ. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vraveisi_theatrikoi_ergastirioi_toi_ke

p.html 
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Δ) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
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MASTER-CLASS «ΟΙ ΜΥΘΟΙ ΤΟΥ ΙΒΑΝ ΚΡΙΛΟΒ» 

Στις 2 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με το παλαιό ημερολόγιο, ή στις 13 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με το νέο, συμπληρώθηκαν 250 

χρόνια από τη γέννηση του διάσημου μυθογράφου, συνεχιστή του Αισώπου, Ιβάν Αντρέγιεβιτς Κριλόφ. Με αφορμή τον 

εορτασμό της επετείου, τα μέλη του Παιδικού Θεατρικού Εργαστηρίου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι, οργάνωσαν μερικά master-class με θέμα «Οι Μύθοι του Ιβάν 

Κριλόφ». Τα μικρά παιδιά από το Θεατρικό Εργαστήρι παρουσίασαν μερικές δραστηριότητες, κατά τις οποίες έδειξαν, ότι 

κρατώντας μόνο μερικά θεατρικά αντικείμενα (όπως, για παράδειγμα, μερικά παλιά φουλάρια ή κομμάτια υφάσματος από το 

σεντούκι της γιαγιάς), είναι δυνατόν να γίνει κανείς δημιουργός μίας δικής του, αυτοδημιούργητης μικρής θεατρικής 

παράστασης. Η συμμετοχή των παιδιών στις παρόμοιες δραστηριότητες είχε αποδείξει ότι τα πολύχρωμα θεατρικά αντικείμενα 

και ενδιαφέροντα θέματα καταφέρνουν να προσελκύσουν το πραγματικό ενδιαφέρον των μικρών μας φίλων. Έτσι, λοιπόν, τα 

παιδιά μυήθηκαν στο επάγγελμα του ηθοποιού, αυτού, που ποιεί ήθος, που μεταφέρει στο κοινό και μεταλαμπαδεύει τιτανίων 

διαστάσεων σημασίας, ουσίας, περιεχομένου, διαχρονικά, παγκόσμια, πανανθρώπινα και πάντα επίκαιρα μηνύματα!!! 

Όλες οι δραστηριότητες πραγματοποιήθηκαν σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό βάση!  

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Στις 12 Φεβρουαρίου 2019 στη Βιβλιοθήκη №30 της Μόσχας (επί της 

οδού: Σόφγια Κοβαλέβσκαγια, 10/1) με ιδιαίτερη επιτυχία, με υψηλότατο 

δείκτη ενδιαφέροντος και προσήλωσης εκ μέρους των μαθητών, 

πραγματοποιήθηκε το master-class με θέμα «Οι Μύθοι του Ιβάν Κριλόφ». 

Τα παιδιά από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. παρουσίασαν μερικές 

δραστηριότητες, ενώ όλοι οι θεατές ήταν πρόθυμα να δραστηριοποιηθούν 

και να συμετάσχουν στο master-class, άμεσα εισπράττοντας βασικά στοιχεία 

της θεατρικής τέχνης, μυούμενοι στα μηνύματα του διάσημου Ρώσου 

12 Φεβρουαρίου 2019,  

Βιβλιοθήκη №30 
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μυθογράφου Ιβάν Κριλόφ, με τη βοήθεια του καλλιτεχνικού διευθυντή, του 

σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι. 

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

«Με μεγάλη επιτυχία, χαρά και ενθουσιασμό πραγματοποιήθηκε η γιορτή, 

αφιερωμένη στα 250 χρόνια από τη γέννηση του διάσημου μυθογράφου Ιβάν 

Αντρέγιεβιτς Κριλόφ, που έλαβε χώρα στη Βιβλιοθήκη №30 της Μόσχας. Στην 

αρχή της εκδήλωσης οι μαθητές του Παιδικού Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π., (επικεφαλής ο σκηνοθέτης Γκεόργιι Τσερβίνσκι) αναφέρθηκαν στα 

βιογραφικά στοιχεία του μυθογράφου, προσελκύοντας σιγά σιγά τα παιδιά 

στον μαγικό κόσμο των μύθων. Στη συνέχεια, τα παιδιά χωρίστηκαν σε δύο 

ομάδες, στις οποίες μοιράστηκαν μυστικοί φάκελοι. Κάθε φάκελος περιείχε 

από ένα χαρτάκι με κωδικοποιημένες εκφράσεις από τους μύθους του Κριλόφ. 

Η ουσία του πρώτου παιχνιδιού έγκειτο στο να μαντέψουν τα παιδιά, 

διαβάζοντας μόνο μία έκφραση, τον σωστό μύθο. Ως αποτέλεσμα, η ομάδα 

των κοριτσιών κατέκτησε την πρώτη θέση. Κατά τη διάρκεια του δεύτερου 

παιχνιδιού, τα παιδιά έπρεπε να μαντέψουν τον σωστό μύθο, έχοντας μόνο 

μερικές απεικονίσεις των ζώων-ηρώων. Η ομάδα των αγοριών ήταν αυτή, 

που πήρε τη νίκη στο δεύτερο παιχνίδι. Εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσίασε το 

τρίτο παιχνίδι «Κίνηση του ίππου». Στο χαρτί, πάνω στο οποίο υπήρχε 

απεικόνιση μιας σκακιέρας, ήσαν γραμμένες κωδικοποιημένες οι εκφράσεις 

από τους μύθους του Κριλόφ. Μόνο ακολουθώντας την κίνηση του ίππου, τα 

παιδιά είχαν τη δυνατότητα να διαβάσουν σωστά τις εκφράσεις αυτές. Πάλι, η 

 
 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


116 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ομάδα των αγοριών πήρε την πρώτη θέση. Μετά από τα ζωηρά παιχνίδια, η 

βραδιά συνεχίστηκε με master-class με θέμα «Οι μύθοι του Ιβάν Κριλόφ». Ο 

καλλιτεχνικός διευθυντής του Θεατρικού Εργαστήρι του Κ.Ε.Π., σκηνοθέτης 

Γκεόργιι Τσερβίνσκι, μαζί με τις μαθήτριές του, εξήγησε τις βασικές αρχές των 

δραστηριοτήτων. Όλα τα παιδιά ήταν πρόθυμα να συμετάσχουν στο master-

class, άμεσα εισπράττοντας βασικά στοιχεία της θεατρικής τέχνης. Έτσι, τα 

παιδιά έστησαν παραστάσεις από τους εξής μύθους: «Η μαϊμού και τα 

γυαλιά», «Ο λύκος στο κουμάσι για τα σκυλιά», «Η αλεπού και η άμπελος», 

«Το γουρούνι κάτω από μια βελανιδιά», κλπ. Στο τέλος της βραδιάς σε όλους 
τους συμμετέχοντες και νικητές παραδόθηκαν δώρα». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_masterclasses_me_thema_oi_mithoi_toi_i

van_krilof.html  
  

 

13 Φεβρουαρίου 2019 στη Βιβλιοθήκη της Μόσχας «Ε.Α. 

Φούρτσεβα» (50 Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya») 

σε μία ευχάριστη ατμόσφαιρα, γεμάτη από παιδική χαρά, ψυχική γαλήνη και 

φιλία πραγματοποιήθηκε ακόμα ένα master-class με θέμα «Οι Μύθοι του 

Ιβάν Κριλόφ». 

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

«Σήμερα, την ημέρα της επετείου των 250 χρονών από τη γέννηση του 

13 Φεβρουαρίου 2019, Βιβλιοθήκη της 

Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα»  
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μυθογράφουΙβάν Αντρέγιεβιτς Κριλόφ, πραγματοποιήθηκε το δικό μας master-

class με θέμα «Οι Μύθοι του Ιβάν Κριλόφ» στη Βιβλιοθήκη της Μόσχας 

«Ε.Α. Φούρτσεβα». Περάσαμε τέλεια, ένα, όμως, πράγμα, δεν μας αφήνει 

ήσυχους. Σύμφωνα με το πρόγραμμα του Θεατρικού Εργαστηρίου μας, 

βγάλαμε την ανακοίνωση να πραγματοποιηθεί το συγκεκριμένο master-

class το Σάββατο, στις 9 Φεβρουαρίου 2019, ωστόσο, ένα παράξενο 

προειδοποιητικό τηλεφώνημα, που έκανε κάποιος εκπρόσωπος του Δήμου την 

παραμονή της εκδήλωσης, παρακαλώντας να τη μεταφέρουμε στις 13 

Φεβρουαρίου, χάλασε όλα τα σχέδιά μας σχετικά με τη διοργάνωση και 

διεξαγωγή της βραδιάς. Ως αποτέλεσμα, τα παιδιά, που ήταν έτοιμα να 

παρουσιάσουν μερικές ενδιαφέρουσες δραστηριότητες, και τα οποία έπρεπε να 

έρθουν το Σάββατο, τελικά δεν μπόρεσαν να έρθουν την Τρίτη, στις 13 

Φεβρουαρίου 2019. Ευτυχώς, στο δικό μας master-class έλαβαν μέρος μικρά 

παιδιά ηλικίας 5-6 ετών. Και παρ’ όλο που δεν ήμασταν πολλοί και τα παιδιά 

ήρθαν, συνοδευόμενα με τους γονείς τους, ήταν πολύ πρόθυμα και με 

ενθουσιασμό συμμετείχαν σε όλες τις δραστηριότητές μας. Οι μικροί μας 

φίλοι, λοιπόν, έλαβαν μέρος στις εξής παραστάσεις: «Η μαϊμού και τα 

γυαλιά», «Η αλεπού και το λιοντάρι», «Το ποντίκι και ο αρουραίος», «Ο 

λύκος και το αρνάκι». Στο τέλος της εκδήλωσης τα παιδιά με τους γονείς τους 

είδαν μια καταπληκτική ταινία για τη ζωή και το έργο του Ιβάν Αντρέγιεβιτς 
Κριλόφ». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_masterclasses_me_thema_oi

_mithoi_toi_ivan_krilof.html 
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Στις 16 Φεβρουαρίου 2019, η ώρα 12.00, στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο 

Μύκονος» (27, Sushevskaya str., building 1, (metro station 

“Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”) στη γνωστή και αγαπητή από όλους 

μας φιλική και αβίαστη ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και 

γραφικά ελληνικά τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, τα παιδιά πάλι 

είχαν τη δυνατότητα να μυηθούν στις αξίες και τα μηνύματα του Ρώσου 

μυθογράφου Ιβάν Κριλόφ, να αφομοιώσουν γνώσεις και αλήθειες, να 

αναπτύξουν το δημιουργικό τους πνεύμα, να εκδηλώσουν και αξιοποιήσουν τα 

ταλέντα τους, συμμετέχοντας στο master-class με θέμα «Οι Μύθοι του Ιβάν 

Κριλόφ». 

16 Φεβρουαρίου 2019,  

ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_masterclasses_me_thema_oi

_mithoi_toi_ivan_krilof.html 

 

 
 

 
 

Στις 19 Μαρτίου 2019 στο Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης №1239 της 

Μόσχας (6/1, Vspolnii pereylok) σε μία ευχάριστη ατμόσφαιρα, γεμάτη 

από παιδική χαρά, ψυχική γαλήνη και φιλία πραγματοποιήθηκε από 

το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι, η 

ειδική δημιουργική δραστηριότητα για παιδιά - master-class με θέμα «Οι 

Μύθοι του Ιβάν Κριλόβ». 

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

19 Μαρτίου 2019,  

Σχολείο Μέσης Εκπαίδευσης №1239 
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Τσερβίνσκι: 

«Είναι απαραίτητο μέσα σε μία (1) ώρα να δημιουργήσουμε μία οπρώτη 

μακέτα της μελλοντικής παράστασης. Και τα πρωτάκια, οι μαθητές της 

Πρώτης Δημοτικού, με ζωντάνια ανέλαβαν να αναπαραστήσουν μύθους, 

παριστάνοντας ζώα, χρησιμοποιώντας διάφορα αξεσουάρ. Και στη συνέχεια, 

παρουσίασαν τις δεξιότητές τους μπροστά  σε όλους τους μαθητές του 

Σχολείου.  Τα παιδιά θέλουν να παίξουν. Και στα σχολεία οπωσδήποτε πρέπει 

να δημιουργούμε τέτοιου είδους δραστηριότητες.  Απλά, μην επιβάλλετε στα 

παιδιά παλιά ιδεολογικά κλισέ. Τα παιδιά πρέπει να μυηθούν στη μεγάλη 

σοφία μέσα από το παιγνίδι. Για άλλη μιά φορά πειστήκαμε ότι βρισκόμαστε 

στο σωστό δρόμο, πραγματοποιώντας και αυτή τη δραστηριότητα – master-

class για τους μύθους του συνεχιστή του Αισώπου, του Ρώσου μυθοπλάστη 
Ιβάν Κριλόβ». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019_03_19__pressrelease_masterclass_

mithoi_toi_krilov.html 
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ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Ε) ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ «ΓΝΩΡΙΣΕ την ΕΛΛΑΔΑ»  

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την Ελλάδα» είναι ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα 
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του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π. με  καλλιτεχνικό διευθυντή τον 

σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 Frunzenskaya nabeznaya, metro 

station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό βάση. Έναρξη 

παραστάσεων – 19.00. 
  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία ξεκίνησε το νέο θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), ένα ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα 

θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την Ελλάδα», η πρώτη 

παράσταση του οποίου έλαβε χώρα στις 18 Ιανουαρίου 

2019 στη Βιβλιοθήκη της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα». 

 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

 

 Γιάννης Ρίτσος Ορέστης. 
Σκηνοθέτης: Γκεόργιι Τσερβίνσκι 

Σκηνογράφος: Ντμίτρι Κομισάροβ 

Επιστημονικός σύμβουλος: Σβετλάνα Ζαβαντόβσκαγια 

Ερμηνεύουν: 

Καλλιτεχνική ανάγνωση / ηχογράφηση: Ινοκέντιι Σμοκτουνόφσκι 

Ορέστης: Βλαδίμιρ Σέτσκιν 

Πυλάδης: Μαξίμ Κοτάνοβ 

 

Η παραπάνω τραγωδία βασίζεται στο ποιητικό έργο του μεγάλου ποιητή 

18 Ιανουαρίου 2019, Βιβλιοθήκη της Μόσχας 

«Ε.Α. Φούρτσεβα» 
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Γιάννη Ρίτσου Ορέστης από τη Συλλογή του Τέταρτη Διάσταση. Ο ήρωας του 

Ρίτσου είναι μετέωρος ανάμεσα στα διλήμματά του: να σκοτώσει ή να μη 

σκοτώσει. Ωστόσο, η μοίρα, η τύχη και η ανάγκη προκαθορίζουν την έκβαση 

της υπόθεσης, και συγκεκριμένα τη δολοφονία της μητέρας του. Ενώ το 

ανθρώπινο αίσθημα και η αγάπη που νιώθει για τη μητέρα του βασανίζουν 

την ψυχή του Ορέστη, ο οποίος έχει να κάνει τη φοβερή επιλογή του, και 

παρά τις αντικρουόμενες ψυχικές διαθέσεις του, ο ήρωας βρίσκει τη μοναδική 

αιτιολογία, που φαίνεται να δικαιολογεί το έγκλημά του. Έτσι, σκοτώνει τη 

μητέρα του για την «Ελευθερία της Πατρίδας του».        

 

Πρόκειται για την παράσταση, κατά την οποία θα παρουσιαστεί ο μονόλογος 

του Ορέστη την παραμονή του εγκλήματος. Ο ήρωας αγαπάει τη μητέρα του, 

ωστόσο τον εκνευρίζει η συμπεριφορά της αδελφής του, που τον οδηγεί στο 

έγκλημα. Ο Ορέστης έχει να κάνει μία δύσκολη επιλογή. Πρέπει να διαπράξει 

ένα έγκλημα, με σκοπό να ελευθερωθεί η χώρα του χάρη στα μαρτύρια και 

βάσανά του. 

 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_programma_parastaseon_ana

kalipse_tin_ellada.html 

 

 

 

 
 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η δεύτερη παράσταση Αγαμέμνων (Γιάννης 15 Φεβρουαρίου 2019, 
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Ρίτσος) του νέου θεατρικού εγχειρήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), ένα ειδικά διαμορφωμένου προγράμματος θεατρικών 

παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την Ελλάδα», η οποία έλαβε χώρα στις 15 

Φεβρουαρίου 2019 στη Βιβλιοθήκη της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα». 

 

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την 

Ελλάδα» είναι ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 

Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του 

οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό 

βάση. Έναρξη παραστάσεων – 19.00. 

 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

 

 15 Φεβρουαρίου 2019 – Γιάννης Ρίτσος Αγαμέμνων. 
Σκηνοθέτης: Γιούρι Βόλκοβ 

Σκηνογράφος: Ντμίτρι Κομισάροβ 

Επιστημονικός σύμβουλος: Σβετλάνα Ζαβαντόβσκαγια 

Ερμηνεία: 

Θεατρική ανάγνωση / ηχογράφηση: Ινοκέντι Σμοκτουνόφσκι 

Αγαμέμνονας: Γιεβγένι Νταρκόβ 

Κλυταιμνήστρα: Σβετλάνα Γκοροντέσκι   

Βιβλιοθήκη της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» 
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Η παραπάνω παράσταση βασίζεται στο έργο του Γιάννη 

Ρίτσου Αγαμέμνων. Είναι μία παράσταση, που αφηγείται την ψυχική κούραση 

του πολέμαρχου, ήρωα του Τρωικού Πολέμου, ο οποίος βιώνει τη ρουτίνα 

ενός άμαχου εν καιρώ ειρήνης, στην οποία δεν είναι συνηθισμένη η πλάση 

του. 

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

«Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η παράσταση Αγαμέμνων, παρά το 

γεγονός ότι οι θεατές ήταν λιγότεροι από την πρώτη μας παράσταση Ορέστης. 

Ωστόσο, στην αίθουσα κυριαρχούσε απόλυτη ησυχία. Τίποτα δεν εμπόδιζε τον 

Αγαμέμνονα, κουρασμένο από τη ζωή, να εκφράσει τα αισθήματά του. Και η 

Σβετλάνα Γκοροντέσκι, η οποία ερμήνευσε τον ρόλο της Κλυταιμνήστρας, 

απέδωσε άψογα. Με την εσωτερική της συγκέντρωση, που διέπνεε κάθε στιγμή 

του μονολόγου, προκάλεσε έκπληξη και ενθουσιασμό στους θεατές και 

καταχειροκροτήθηκε. Η επόμενη παράσταση Ηλέκτρα (Γιάννης Ρίτσος) του 

προγράμματος με θέμα «Γνώρισε την Ελλάδα» θα πραγματοποιηθεί στις 15 
Μαρτίου 2019. Σας περιμένουμε!».   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_deiteri_parastasi_agamemnon

_giannis_ritsos_enos_eidika_diamorfomenoi_programmatos_theatrikon_paras

taseon_me_thema_gnorise_tin_ellada.html 
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 19 Απριλίου 2019 στη Βιβλιοθήκη της 

Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» η τρίτη παράσταση «Σονάτα του 

σεληνόφωτος» (Γιάννης Ρίτσος) του νέου θεατρικού εγχειρήματος 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), ενός ειδικά διαμορφωμένου 

προγράμματος θεατρικών παραστάσεων με γενικό τίτλο «Γνώρισε την 

Ελλάδα». 

 

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την 

Ελλάδα» αποτελεί ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 

Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του 

οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό 

19 Απριλίου 2019, Βιβλιοθήκη της Μόσχας 

«Ε.Α. Φούρτσεβα» 
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βάση. Έναρξη παραστάσεων – 19.00. 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλαμβάνει: Γιάννης Ρίτσος Σονάτα του 

σεληνόφωτος. 

 

Σκηνοθέτης: Γκεόργιι Τσερβίνσκι 

Μουσική του Λούντβιχ βαν Μπετόβεν 

 

Ερμηνεύουν: 

Θεατρική ανάγνωση / ηχογράφηση: Ινοκέντι Σμοκτουνόφσκι 

Γυναίκα με τα μαύρα: Μαργαρίτα Μπέσοβα 

 

Ο ποιητικός μονόλογος Σονάτα του σεληνόφωτος του Γιάννη Ρίτσου στην 

εκτέλεση της Μαργαρίτας Μπέσοβα είναι μία εξομολόγηση της γυναίκας, η 

οποία νιώθει να πνίγεται από τη μέχρι τώρα ζωή της και επιθυμεί να ενωθεί με 

τον θεό. Η ποιήτρια, κουρασμένη από τα βάσανα της ζωής της, προσπαθεί να 

σωθεί, προσφεύγοντας στη φυγή με το αγόρι του σεληνόφωτος∙ προσπαθεί να 

κρυφτεί μαζί του από τον φόβο της καθημερινής ζωής, του δημόσιου και 

ιδιωτικού βίου. Από τη μία πλευρά, η εξομολόγησή της είναι άχρηστη, γιατί δε 

βοηθά στην έξοδό της. Από την άλλη, όμως, βοηθά στην κατανόηση της 

συνειδητοποιημένης ύπαρξής της. Έτσι, η ηρωίδα παίρνει την απόφαση να 

μείνει και να συνεχίσει τη ζωή της, που είναι γεμάτη από δυσκολίες και νίκες. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_triti_parastasi_sonata_toi_seli

nofotos_giannis_ritsos_enos_eidika_diamorfomenoi_programmatos_theatriko
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n_parastaseon_me_geniko_titlo_gnorise_tin_ellada.html 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 25 Απριλίου 2019 στη Βιβλιοθήκη της 

Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» η τέταρτη παράσταση «Ηλέκτρα» (Γιάννης 

Ρίτσος) του νέου θεατρικού εγχειρήματος του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), ενός ειδικά διαμορφωμένου προγράμματος θεατρικών 

παραστάσεων με γενικό τίτλο «Γνώρισε την Ελλάδα». 

 

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την 

Ελλάδα» αποτελεί ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 

Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του 

οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό 

βάση. Έναρξη παραστάσεων – 19.00. 

 

 

25 Απριλίου 2019, Βιβλιοθήκη της Μόσχας 

«Ε.Α. Φούρτσεβα» 

 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 17 Μαΐου 2019 στη Βιβλιοθήκη της 

Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» η πέμπτη παράσταση «Αποσπάσματα, 

Μονόλογοι» (Ευριπίδης, Σοφοκλής) του νέου θεατρικού εγχειρήματος 

17 Μαΐου 2019,  

Βιβλιοθήκη της Μόσχας  

«Ε.Α. Φούρτσεβα» 
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του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), ενός ειδικά διαμορφωμένου 

προγράμματος θεατρικών παραστάσεων με γενικό τίτλο «Γνώρισε την 

Ελλάδα». 

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την 

Ελλάδα» αποτελεί ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 

Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του 

οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό 

βάση. Έναρξη παραστάσεων – 19.00. 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

 Σβετλάνα Γκοροντέτσκι - Ελένη (Ευριπίδης, Τρωάδες) 

 Ρεγκίνα Ντορόνινα – Φαίδρα (Ευριπίδης, Ιππόλυτος) 

 Αποσπάσματα από την τραγωδία του 

Σοφοκλή Οιδίπους Tύραννος.Ερμηνεύουν: Βλαντίμιρ Σέτσκιν 

(Οιδίποδας), Γιεβγένι Νταρκόβ (Τειρεσίας), Ρεγκίνα Ντορόνινα 

(Ιοκάστη). 

 Αποσπάσματα από την τραγωδία του Σοφοκλή Αίας. Ερμηνεύουν: 

Γιεβγκένι Σμολιακόφ (Οδυσσέας), Πάβελ Κιζούκ 

(Μενέλαος), Γιεβγκένι Νταρκόβ (Αγαμέμνων), Βλαντίμιρ Σέτσκιν 
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(Τεύκρος). 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_pempti_parastasi_apospasmat

a_monologoi_eiripidis_sofoklis_toi_neoi_theatrikoi_egheirimatos_toi_kep_gn

orise_tin_ellada.html 
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την 1 Ιουνίου 2019 στη Βιβλιοθήκη της 

Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» το master-class «Οι Μύθοι του Αισώπου» του 

νέου θεατρικού εγχειρήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.), ενός ειδικά διαμορφωμένου προγράμματος θεατρικών 

παραστάσεων με γενικό τίτλο «Γνώρισε την Ελλάδα». 

Το πρόγραμμα θεατρικών παραστάσεων με θέμα «Γνώρισε την 

Ελλάδα» αποτελεί ένα καινούριο κοινό θεατρικό εγχείρημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι και της Βιβλιοθήκης της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» (50 

Frunzenskaya nabeznaya, metro station «Frunzenskaya»), οι παραστάσεις του 

οποίου πραγματοποιούνται σε απόλυτα ανιδιοτελή για το κοινό 

βάση. Έναρξη παραστάσεων – 19.00. 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

Στις παραπάνω δραστηριότητες έλαβαν μέρος παιδιά ηλικίας 3 ετών και άνω. 

Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων, τα μέλη του Θεατρικού Εργαστηρίου, 

χρησιμοποιώντας διάφορα σκηνικά αντικείμενα, ταξίδεψαν μαζί με τα μικρά 

παιδιά στο μυθικό κόσμο των ζώων, διασκέδασαν με τα παθήματα των ζώων 

και τις αναποδιές στις σχέσεις τους, με σκοπό να αναγνωρίσουν τις αλήθειες 

και αξίες του κόσμο των ανθρώπων. Είναι βέβαιο ότι τα παιδιά μαγεύτηκαν 

από αυτό το μαγικό ταξίδι. Ύστερα, τα ίδια τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να 

μυηθούν στις αξίες και τα μηνύματα του Αισώπου, να αφομοιώσουν τις γνώσεις 

1 Ιουνίου 2019, 

Βιβλιοθήκη της Μόσχας «Ε.Α. Φούρτσεβα» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


132 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

τους, να αναπτύξουν το δημιουργικό τους πνεύμα, να εκδηλώσουν και 
αξιοποιήσουν τα ταλέντα τους. 

Τα μικρά παιδιά από το Θεατρικό Εργαστήρι έχουν δείξει ότι, κρατώντας 

μόνο μερικά θεατρικά αντικείμενα (όπως, για παράδειγμα, μερικά παλιά 

φουλάρια ή κομμάτια υφάσματος από το σεντούκι της γιαγιάς), είναι δυνατόν 

να γίνει κανείς δημιουργός μίας δικής του, αυτοδημιούργητης μικρής 

θεατρικής παράστασης. Η συμμετοχή των παιδιών στις δραστηριότητες με 

θέμα «Οι Μύθοι του Αισώπου» έχει αποδείξει ότι τα πολύχρωμα θεατρικά 

αντικείμενα και ενδιαφέροντα θέματα καταφέρνουν να προσελκύσουν το 

πραγματικό ενδιαφέρον των μικρών μας φίλων. Έτσι, λοιπόν, ελάτε μαζί και 

βοηθήσετε τα παιδιά σας να μυηθούν στο επάγγελμα του ηθοποιού, αυτού, 

που ποιεί ήθος, που μεταφέρει στο κοινό και μεταλαμπαδεύει τιτανίων 

διαστάσεων σημασίας, ουσίας, περιεχομένου, διαχρονικά, παγκόσμια, 

πανανθρώπινα και πάντα επίκαιρα μηνύματα !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_masterclass_oi_mithoi_toi_ais

opoi_sta_plaisia_toi_programmatos_gnorise_tin_ellada.html 
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ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Καλλιτεχνική έκθεση «Οδύσσεια για την Πηνελόπη» 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου 2019 η καλλιτεχνική 

έκθεση «Οδύσσεια της Πηνελόπης» - ένα καλλιτεχνικό εγχείρημα, 

επινοημένο μέσα από μία δημιουργική έμπνευση, η σύλληψη της οποίας 

ανάγεται στο 2014, εν΄όψει του Αφιερωματικού Έτους Ελλάδας-Ρωσίας για 

τον Πολιτισμό. Στη Μόσχα η έκθεση λειτούργησε στον εκθεσιακό χώρο της 

‘Ενωσης Καλλιτεχνών της Μόσχας επί της οδού 5, 

Starossadsky pereulok την περιοδο από 28 Ιανουαρίου έως 2 Φεβρουαρίου 

2019, με την στήριξη ενημέρωσης εκ μέρους του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 

Η εν λόγω έκθεση πρωτοπαρουσιάστηκε την περίοδο από 1 έως 5 

Οκτωβρίου 2018 στην εκθεσιακή αίθουσα του Φιλανθρωπικού 

Ιδρύματος MEPOПEION της Αθήνας (www.meropion.gr), με την αρωγή 

της Unesco club of Pireus and Islandsκαι την περίοδο από 7 έως 11 

Οκτωβρίου 2018 στις αίθουσες της Δημοτικής Πινακοθήκης Χαλκίδας, με 

την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας και της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Τουρισμού της Ρωσίας. 

29 Ιανουαρίου 2019, εκθεσιακός χώρος της 

Ένωσης Καλλιτεχνών της Μόσχας 
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Την τελετή παρουσίασης-εγκαινίων  του καλλιτεχνικού αυτού εγχειρήματος 

τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος κόσμου, μεταξύ των οποίων 

καλλιτέχνες, εικαστικοί, ακαδημαϊκοί, όπως οι Bubnov V.A., Maksimov E.N., 

Pavlos Arzumanidis, Starzhenetskaya Ι.Α., Glebova Ν.V., Gavrilyachenko 

S.A., Bubnova E.V., Bato Dugarzhapov και άλλοι. 

 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_29012019_kallitehniki_ekthe

si____odisseia_gia_tin_pinelopi.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ__ΜΕ ΠΛΟΗΓΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 2 Μαρτίου 2019, σε 

άλλη μία εστία διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού, στη Βιβλιοθήκη № 

29 [επί της οδού: Μόσχα, Dmitrovskoe sh., D.50 / 1, metro station 

“Okruzhnaya”] η πολυεπίπεδη 6ωρη ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ 

2 Μαρτίου 2019, 

Βιβλιοθήκη № 29  
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ΕΛΛΑΔΑ !!! 

Ήταν, πραγματικά, μία πολύμπρφη, πολυεπίπεδη, σφαιρική ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ 

στον  ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ, περιήγηση μουσικο-χορευτική-θεατρική-

δραματική-καλλιτεχνική-γαστρονομική !!! 

Μία ολόκληρη ημέρα σφαιρικής, πολυεπίπεδης γνωριμίας με την τεράστια 

πολιτισμική κληρονομιά της Ελλάδας, χώρας ανεπανάληπτου φυσικούς 

κάλλους και απύθμενου πολιτισμικού κληροδοτήματος !!! Αλλά και 

ανάδειξης των κοινών σελίδων στην ιστορία των δύο κόσμων μας, των λαών 

μας, λαών με κοινή νοοτροπία, αντίληψη, με πνευματική-ιστορική-

πολιτισμική κοινότητα !!! 

Χαρούμενα βλέμματα, φωτεινά πρόσωπα, ζωντανή επικοινωνία, ειλικρινά, 

αβίαστα χαμόγελα, ζωηρά χειροκροτήματα !!! Είναι δύσκολο να μεταφέρουμε 

τη θετική ενέργεια, τα συναισθήματα ανάτασης, χαράς, συσπείρωσης, 

ψυχικής ευφορίας που βιώσαμε και αποκομίσαμε αποχαιρετώντας αργά το 

βράδυ τις φιλόξενες εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης !!!   

Το πρόγραμμα της ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ περιλάμβανε: 

ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ & ΜΕΓΑΛΟΥΣ !!! 

 Διάφορες δραστηριότητες – master-classes 

 Γνωριμία με τον ελληνικό κόσμο – κοινές σελίδες ιστορίας Ελλάδας -

Ρωσίας 
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 Ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί και τραγούδια – συναυλιακό 

πρόγραμμα 

 Θεατρικά δρώμενα 

 Ελληνική Γαστρονομία – γευσιγνωσία ελληνικής κουζίνας, που 

φημίζεται για την υψηλού δείκτη ωφελιμότητα και ποιότητά της – 

master-class 

 Έκθεση ζωγραφικής «ΤΟ ΝΗΣΙ» από την Ένωση Ζωγράφων 

Μόσχας. Έργα τους εκθέτουν οι: Τατιάνα Μπάμπουσκινα, Όλγα 

Κοζεμιάκινα, Όλγα Μελγκουνόβα. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_02032019__imera_elladas__

me_ploigo_tin_ellada.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

«Μελετώντας Νίκο Καζαντζάκη» 

Σε ιδιαίτερη ατμόσφαιρα συναισθηματικής φόρτισης και συγκίνησης, σε 

υψηλό καλλιτεχνικό και αισθητικό επίπεδο  πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 

18 Απριλίου 2019 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της 

Μόσχας η μουσικό-λογοτεχική βραδυά «Μελετώντας Νίκο Καζαντζάκη», που 

διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο πλαίσιο 

της αγαστούς και εποικοδομητικής επί σειρά ετών συνεργασίας με την Διεθνή 

Εταιρεία  Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και τον Πρόεδρό της Γιώργο 

Στασινάκη. 

Το πρόγραμμα της βραδυάς, δομημένο με μαεστρία και επαγγελματισμό, 

συνίστατο σε αποσπάσματα από έργα του Καζαντζάκη, καθώς και από 

μελέτες για το έργο του, για τη γλώσσα που χρησιμοποιεί, επενδύθηκε από τις 

μουσικές συνθέσεις του μεγάλου Έλληνα συνθετη Μάνου Χατζιδάκι – όλα 

αυτά προσέδωσαν στη βραδυά μιά ιδιαίτερη ποιότητα και αισθητική, 

αποτέλεσμα συλλογικής εργασίας ομοϊδεατών, επαγγελματιών, ανθρώπων με 

ουσιαστική αφοσίωση και προσήλωση στο έργο τους. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

 Παρουσίαση αποσπασμάτων από το έργο του μεγάλου Έλληνα 

συγγραφέα-στοχαστή από σπουδαστές στα τμήματα γλώσσας του 

18 Απριλίου 2019,  

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας  
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Κ.Ε.Π. [αρμόδιες εκπαιδευτικοί, η εν Μόσχα αποσπασμένη 

φιλόλογος Κλαυδία Κανδηλάπτηκαι η φιλόλογος Μαρίνα Ναζάρενκο, 

αρμόδια για τη Ρωσία της Διεθνούς Εταιρείας  Φίλων Νίκου 

Καζαντζάκη], καθώς και από τους φοιτητές του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας (MGIMO) Άννα 

Ιβανόβα, Άννα Σινέλνικοβα, Φιόντορ Κουζμίν και τις αρμόδιες 

καθηγήτριες Άννα Τόροποβα, Νατάλια Κομαρόβσκαγια. 

 Καλλιτεχνική επένδυση, με τη συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός, 

μουσικόςΙνέσσα Εφραιμίδου και του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π., με καλλιτεχνικό διευθυντή τον Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργο 

Παναγόπουλο.   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_18042019__nikos_kazantzak

is.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΦЕΣТIВАΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΙ από την 

 ΕΛΛΑΔΑ 

25 εικαστικοί – 133 έργα 

Είναι δύσκολο να μεταφέρουμε την συναισθηματικη φόρτιση, την χαρά, την 

θετική ενέργεια που βιώσαμε και εισπράξαμε την Παρασκευή 19 Απριλίου 

2019 στα εγκαίνια του  ΦЕΣТIВАΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

!!! ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΙ από την  ΕΛΛΑΔΑ και της ομώνυμης έκθεσης, στις 

φιλόξενες εγκαταστάσεις άλλης μίας εστίας διάδοσης του ελληνικού 

πολιτισμού, στην γκαλερί «Vykhino»[«Галерея Выхино»] επί της οδού: 9, 

19 Απριλίου 2019, 

Γκαλερί «Vykhino» 
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Tashkentskaya str., metro station “Vykhino”, που διοργανώθηκαν από 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.από κοινού με την Ένωση 

Ζωγράφων Μόσχας. 

 

ΤΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΟΥ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΑΡΠΑΖΕΙ !!! 

 

Εκπέμποντας φως της ηλιόλουστης Ελλάδας τα εκτιθέμενα 133 έργα 25 

δημιουργών μετέτρεψαν το φιλόξενο χώρο της πινακοθήκης σε μια 

πραγματική γωνιά Ελλάδας, γεγονός που επεσήμανε κατά την τελετή 

εγκαινίων η διευθύντρια της πινακοθήκης Λαρίσα Κλίμοβα, η οποία 

χαρακτηριστικά εκφράστηκε ως εξής: «Ποτέ δεν έχω βρεθεί στην Ελλάδα, 

αλλά από σήμερα και μέχρι τις 12/05/2019, που ολοκληρώνεται η έκθεση, θα 

έρχομαι καθημερινά στη δουλειά ως να πηγαίνω σε εορτή, εφ΄όσον 

αισθάνομαι ότι βρίσκομαι στο αυθεντικό περιβάλλον της Ελλάδας». Η ίδια 

επεσήμανε την μοναδική αρμονική συνύπαρξη των έργων Ρώσων ζωγράφων 

και Ελλήνων ομογενών της Ρωσίας, τα οποία στον περιβάλλοντα χώρο 

δημιουργούν μία ιδιαίτερη συμφωνία, μία ποιητική συλλογή, εντάσσονται και 

προσαρμόζονται αρμονικά στο χώρο ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΙ από ΕΛΛΑΔΑ. 

  

Η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη Вακάλη, η οποία τίμησε 

με την παρουσία της την εκδήλωση και στην οποία εκφράζουμε την ιδιαίτερη 

ευγνωμοσύνη μας, ευχαρίστησε τους καλλιτέχνες για την μαεστρία, το 

ταλέντο, την τέχνη τους, χάρει στα οποία μάς μεταφέρουν αυθεντικά φως, 

ήχους, γεύσεις, μυρωδιές, χρώματα Ελλάδας και εμείς οι Έλληνες, που 

βρισκόμαστε μακριά από την πατρίδα μας και μάς λείπει το ελληνικό φως, 
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επισκεπτόμενοι την έκθεση, αισθανόμαστε ότι βρισκόμαστε στον οικείο 

ελληνικό χώρο. 

Οι καλλιτέχνες, που έλαβαν μέρος στην έκθεση με δημιουργίες τους, 

εκφράστηκαν με τα πιο θερμά λόγια και τις βέλτιστες, φωτεινότερες 

αναμνήσεις από τις περυσινές περιηγήσεις τους στην Ελλάδα, αποκύημα των 

οποίων υπήρξαν τα εκτιθέμενα στην έκθεση έργα τους. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__19042019__empneismenoi

_apo_tin_ellada.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΒΡΑΔΥΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ  !!! 

Έντονη συναισθηματικη φόρτιση, χαρά, ενθουσιασμός, χαμόγελα, άπλετη 

θετική ενέργεια είναι αυτά που βιώσαμε και εισπράξαμε τη Δευτέρα 29 

Απριλίου 2019 στην αίθουσα τελετών και συναυλιών του Kρατικού 

Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου της Μόσχας κατά τη Βραδιά Ελληνικής 

Ποίησης από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. η οποία, ουσιαστικά, εξελίχθηκε σε μία σφαιρική, πολυεπίπεδη μύηση 

στον ελληνικό κόσμο και στις ελληνορωσικές σχέσεις. Από τη διευθύντρια 

του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση έγινε μία ιστορική επισκόπηση στις κοινές 

σελίδες ιστορίας των δύο λαών μας. το Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτηΓκεόργιι Τσερβίνσκι παρουσίασε και 

συγκίνησε το κοινό με αποσπάσματα από την αρχαία δραματουργία, καθώς 

και ποίηση Γιώργου Σεφέρη, η ειδικά αφιχθείσα στη Μόσχα Σχολή Χορού 

τηςΈλλης Παρασκευά από τη Ρόδο ενθουσίασε με το χορευτικό της 

πρόγραμμα, ενώ το μουσικό συγκρότημα  MGIMO-SYMPHONY με 

καλλιτεχνικό διευθυντή τον Αλεξέι Σόμπολεβ απογείωσε το κοινό με την 

εκφραστική ερμηνεία του. 

Το πρόγραμμα συνδυάστηκε αρμονικά, οι ποιητικο-θεατρικές παρουσιάσεις 

εναλλάσσονταν με τις μουσικο-χορευτικές, με αποτέλεσμα ο χρόνος να 

κυλήσει απαρατήρητος. Βιώσαμε όμορφες, ουσιαστικές στιγμές, 

αισθανθήκαμε και εισπράξαμε θετική αύρα, προβαίνοντας όλοι μαζί σε αυτή 

29 Απριλίου 2019, 

Kρατικό Γλωσσολογικό Πανεπιστήμιο της 

Μόσχας 
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τη σφαιρική και πολυεπίπεδη περιήγηση στον ελληνικό κόσμο, περιήγηση 

επιστημονική, ποιητική, θεατρική, δραματική, μουσικο-χορευτική !!! 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

 Χαιρετισμοί επισήμων από το Κρατικό Γλωσσολογικό 

Πανεπιστήμιο Μόσχας και το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού. 

Σύντομη επισκόπηση κοινών σελίδων ιστορίας από διδάκτορα ιστορίας, 

διευθύντρια Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

 Αποσπάσματα ελληνικής ποίησης από το Θεατρικό Εργαστήρι του 

Κ.Ε.Π.: 
 Δώρα Γιαννίτση - Αντιγόνη (Σοφοκλή, «ΑΝΤΙΓΟΝΗ»). 

 Δώρα Γιαννίτση - Ανδρομάχη (Ευριπίδης, «ΤΡΩΑΔΕΣ») 

 Όλγα Σάβινοβα - Κασσάνδρα (Ευριπίδης, «ΤΡΩΑΔΕΣ») 

 Σβετλάνα Γκοροντέτσκι - Ελένη (Ευριπίδης, «ΤΡΩΑΔΕΣ») 

 Πάβελ Κιζούκ – Μενέλαος (Σοφοκλής, «ΑΙΑΣ»). 

 Δώρα Γιαννίτση - Αφροδίτη (Ευριπίδης, «ΙΠΠΟΛΥΤΟΣ»). 

 Απαγγελία ποίησης του Νομπελίστα Γιώργου Σεφέρη 

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ Της ΕΛΛΗΣ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ (ΡΟΔΟΣ): 

 Dueto «Dusk till dawn» 

 «The birds» 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_april_29__vradia_ellinikis_p

oiisis.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΒΡΑΔΥΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΧΟΡΟΥ  !!! 

Επάξια αδράττοντας την σκυτάλη από την πραγματοποιηθείσα στις 29 

Απριλίου 2019 ποιητικό-καλλιτεχνική βραδυά του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο Κρατικό Γλωσσολογικό Πανεπιστήμιο της Μόσχας, 

σε υψηλότατη καλλιτεχνική και συναισθηματική νότα πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη 30 Απριλίου 2019 στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας η βραδυά 

ελληνικού παραδοσιακού χορού, που οργανώθηκε από την Ακαδημία 

Πολιτιστικών και Εκπαιδευτικών Πρωτοποριών με τη σύμπραξη 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  

Στο πρόγραμμα της βραδυάς εναλλάσσονταν παρουσιάσεις από δύο ειδικά 

αφιχθέντα στη ρωσική πρωτεύουσα μουσικο-χορευτικά συγκροτήματα της 

Ρόδου, από τη Λαογραφική-Μουσική και Χορογραφική Ακαδημία 

«Τερψιχόρη» και τη Σχολή Χορού της Έλλης Παρασκευά.    

Εκφραστική ερμηνεία, φωτεινά κοστούμια, χαρούμενη, ανοιξιάτικη διάθεση, 

άπλετη καλοπροαίρετη ενέργεια και θετική αύρα, όλα αυτά εξέπεμπαν, όπως 

30 Απριλίου 2019, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 
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χαρακτηριστικά εκφράστηκε η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, φως, χρώματα, ήχους, αρώματα, 

γεύσεις, ευωδιές ΕΛΛΑΔΑΣ.  

Οι επικεφαλής των ελληνικών Συγκροτημάτων από τη Ρόδο, η Μαρία 

Γεορδαμνή – επικεφαλής τηςΛαογραφικής, Μουσικής και Χορογραφικής 

Ακαδημίας «Τερψιχόρη» και η Έλλη Παρασκευά – επικεφαλής της Σχολης 

Χορού της Ρόδου, εκφράστηκαν με τις πλέον φωτεινές, θετικές, ενθουσιώδεις 

εντυπώσεις από την παραμονή τους στη Ρωσία και με τα πλέον θερμά λόγια 

για τις εκ παραδόσεως φιλικές, αδερφικές σχέσεις του ελληνικού και του 

ρωσικού λαού.  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__april_30__sinailia_ellinikis

_paradosiakis_moisikis.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

    ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ 

 21ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ   

21ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΑΣ 

ΤΕΧΝΗΣ «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

Κερτς (Ανατολική Ταυρίδα, Αρχαιο 

Παντικάπαιον),  

8-13 Ιουνίου 2019 
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«ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

 

Για άλλη μία φορά βιώσαμε την κατανυκτική γοητεία της Ταυρικής Γης, 

συμμετέχοντας και εφέτος στο  21
ο 

Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος «Αγώνες 

Βοσπόρου», που πραγματοποιήθηκε την περίοδο 8 - 13 Ιουνίου 2019 στο αρχαίο 

Παντικάπαιον [στην Κερσούντα (Κερτς), Ανατολική Κριμαία], ιδρυθέν περί τα τέλη 

του 7
ου

 αι. π.Χ. από Μιλήσιους αποικιστές, στην  αρχαιότερη πόλη της σύγχρονης 

Ρωσίας.  

 

Eφέτος το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. συμμετείχε πολυεπίπεδα, 

σφαιρικά στο Φεστιβάλ, με διάφορες δράσεις: 

1/ Από κοινού με την Ένωση Ζωγράφων Μόσχας στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 

παρουσιάσαμε την έκθεση «Оδύσσεια για την Πηνελόπη». 

Η εν λόγω έκθεση πρωτοπαρουσιάστηκε την περίοδο από 1 έως 5 Οκτωβρίου 

2018 στην εκθεσιακή αίθουσα του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος MEPOПEION της 

Αθήνας (www.meropion.gr), με την αρωγή της Unesco club of Pireus and Islands 

και την περίοδο από 7 έως 11 Οκτωβρίου 2018 στις αίθουσες της Δημοτικής 

Πινακοθήκης Χαλκίδας, με την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού της 

Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Τουρισμού της 

Ρωσίας. Αργότερα, η Έκθεση παρουσιάστηκε στη Μόσχα την περίοδο από 28 

Ιανουαρίου έως 2 Φεβρουαρίου 2019 στον εκθεσιακό χώρο της Ένωσης 

Ζωγράφων Μόσχας, και τώρα εστόλισε και εμπλούτισε τους Αγώνες Βοσπόρου, 

ενώ οι καλλιτέχνες, που έλαβαν μέρος, είχαν τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τις 
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ημέρες του Φεστιβάλ και να απαθανατίσουν τα αρχαία μνημεία του Παντικάπαιου. 

 

2/ Στο πραγματοποιηθέν τη Δευτέρα 10 Ιουνίου 2019 Διεθνές Επιστημονικό 

Συνέδριο,  διοργανωθέν από το Επιχειρηματικό & Πολιτιστικό Κέντρο της 

Ταυρίδας στη Μόσχα  (διευθυντής ο κ. Γιαροσλάβ Ιβάντσενκο) με θέμα 

«Ταυρίδα και Διεθνής Επιστημονική Συνεργασία», η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε 

με την εισήγηση: «Πέντε χρόνια της άνοιξης της Ταυρίδας. Αποτελέσματα 

έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυρίδας 

και προοπτικές περαιτέρω σύμπραξης».  
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Για τη μεγάλη συμβολή στην ανάπτυξη του πολιτισμού και των τεχνών και την 

πολυετή εποικοδομητική δραστηριότητα για την ενίσχυση των πολιτιστικών και 

ιστορικών σχέσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας, την 

δραστήρια πολυετή ατομική συμμετοχή στην διοργάνωση εκδηλώσεων στο πλαίσιο 

του Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ», στη Θεοδώρα 

Γιαννίτση απονεμήθηκε το τιμητικό μετάλλιο – τιμής ένεκεν -   

 ΠΙΣΤΗ !!! 

Μάς πλημμυρίζει συγκίνηση! Πρόκειται, πάνω από όλα, για ηθική επιβράβευση των 

προσπάθειών μας, των πολυετών δράσεών μας στη Γη της Ταυρίδας. Δεν δυνάμεθα 

να μην εκφράσουμε τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας σε εκείνους τους ανθρώπους 

και φορείς που πίστεψαν στα εγχειρήματά μας, με τους οποίους συμπράτουμε επί 

σειρά ετών και οι οποίοι συνέβαλαν, ώστε να μετάσχουμε με πλήρες πρόγραμμα 

στο Φεστιβάλ, και συγκεκριμένα στον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Υπουργικού 

Συμβουλίου της Κριμαίας και Μόνιμο Αντιπρόσωπο της Κριμαίας στην προεδρεία 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Πρόεδρο του Συλλόγου Φιλίας Ελλάδας-Ρωσίας-

Κύπρου, Πρέσβυ Γκεόργκιι Μουράντοβ και τους συνεργάτες του, στο Διευθυντή 

του Επιχειρηματικού και Πολιτιστικού Κέντρου της Ταυρίδας στη Μόσχα 

Γιαροσλάβ Ιβάντσενκο, στον εμπειρογνώμονα, μελετητή και συγγραφέα Σεργκέι 

Πιντσούκ-Γαλάνη. Πρόκειται για ανθρώπους που πίστεψαν στα εγχειρήματά μας, 

με τους οποίους συμπράτουμε επί σειρά ετών και με κοινές προσπάθειες 

κατορθώσαμε να πραγματώσουμε εγχειρήματα, τα οποία άφησαν ίχνος στην 
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ιστορία, όπως η παράστασή μας «ΤΡΩΑΔΕΣ», που βραβεύθηκε τον Ιούνιο του 

2018 με το GRAND PRIX του Διεθνούς Φεστιβάλ Εθνικών Θεάτρων ΜΟΣΧΑ – 

ΠΟΛΗ του ΚΟΣΜΟΥ !!!  

 ‘Ολα μνημονεύουν Ελλάδα. Η σκάλα του Μυθριδάτη, το Πρυτανείο, η Εκκλησία 

του Αγία Ιωάννη του Βαπτιστή (8ου αι. μ.Χ.), το Ιστορικό-Πολιτιστικό Μουσείο 

Ανατολικής Κριμαίας, που στεγάζεται σε  κατοικία της γνωστής οικογένειας 

βιομηχάνων Μεσαξούδη, ιδρυτών και ιδιοκητών της ομώνυμης καπνοβιομηχανίας, 

που έδρασαν στην περιοχή κατά το δεύτερο ήμισυ του 19
ου

 και τις αρχές του 20
ου

 

αι. και πολλά άλλα. Ο περιβάλλοντας χώρος, το τοπίο, μάς παραπέμπει σε 

μεσσηνιακούς κόλπους... 

Eίμαστε ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 

ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ 

 21ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ   

«ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

 

 

3/  Και εφέτος συμμετείχαμε στο διαγωνιστικό θεατρικό σκέλος του Φεστιβάλ, 

αυτή τη φορά με την παράστασή μας «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» Σοφοκλέους, 
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που παίζεται από το θίασο του Βόρειου Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του 

Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ» (πόλη Τάρα Περιφέρειας Ομσκ). Σκηνοθεσία: 

Кωνσταντίν Рέχτιν, διακεκριμένος καλλιτέχνης της Περιφέρειας του Ομσκ, μέλος 

του Συμβουλίου Πολιτισμού και Τεχνών της Προεδρίας της Ρωσίας, μέλος του 

κριτικής επιτροπής του Φεστιβάλ «Χρυσή Μάσκα». 

 

Την παράστασή μας την παρουσιάσαμε στους πρόποδες του όρους Μυθριδάτης στις 

12 Ιουνίου 2019 και κυριολεκτικά το απολαύσαμε.  Από τα βάθη της καρδιάς μας 

συγχαίρουμε τον σκηνοθέτη μας Κωνσταντίν Ρέχτιν για το βραβείο καλύτερης 

σκηνοθεσίας για την παράστασή μας ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ στο 21ο Διεθνές 

Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «Αγώνες Βοσπόρου» (αρχαίο Παντικάπαιον)...Η 

συγκίνησή μας, η ικανοποίησή μας δεν περιγράφονται !!!  Πρόκειται για βράβευση 

της Ελληνο-Ρωσικής Φιλίας και Συνεργασίας  !!!   

Επισυνάπτεται σχόλιο του σκηνοθέτη μετά την παράστασή μας: 

 
Константин Рехтин / Κωνσταντίν Ρέχτιν сейчас  счастлив / αυτή τη στιγμή είναι ευτυχισμένος 

с Екатерина Рехтина με την Αικατερίνη Ρέχτονα и еще 7 / και άλλους 7 в Гора Митридат. Керчь / 

στο όρος Μυθριδάτης – Κερτς . 

8 ч. · Город Керчь, ·  

Πραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα του "Οιδίποδα Τυράννου" στο Κερτς, στο όρος Μιθριδάτης στο αρχαίο 

Παντικάπαιο. Οι βασικοί εχθροί της παράστασής μας - ο αέρας και η βροχή - απουσίαζαν. Αναδείχθηκε 

φανταστικό τοπίο και σκηνογραφία! Ήθελα πραγματικά να έρθω πιο κοντά στη σκηνή για να τραβήξω 

φωτογραφίες, αλλά αισθανόμουν άβολα απέναντι στους ανθρώπους, που παρακολουθούσαν την 

παράσταση όρθιοι πίσω από την πλάτη μου. Είχε πολύ κόσμο. Όλα κύλησαν εξαιρετικά, χωρίς κανένα 

πρόβλημα. Ευχαριστώ την ομάδα, τον θίασο του Βόρειου Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ. Νομίζω ότι 

ο Mikhail Aleksandrovich Ulyanov θα ήταν πολύ ευχαριστημένος με το έργο μας. Το χειροκρότημα του 

ακροατηρίου ήταν μακρύ και έξυπνο, όπως και στην παράσταση "Το ίχνος του μπαμπά", που παίξαμε 

στην Αγία Πετρούπολη. Και επίσης ευχαριστούμε τη δική μας Ρωσίδα Ελληνίδα ηθοποιό Θεοδώρα 
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Γιαννίτση. Ήσαν καταπληκτική. Γενικά, ήταν ένα από τα πιο ευτυχισμένα βράδια της ζωής μου! 

Σήμερα η κριτική επιτροπή θα ανακοινώσει την ετυμηγορία της κατά τη συνείδησή της ... είναι μάλλον 

απίθανο να λάβω το βραβείο του "Καλύτερου θεατρικού συγγραφέα" ... 

Οι «Αγώνες του Βοσπόρου», με πολυεπίπεδο, ποικίλο, σφαιρικό πρόγραμμα 

θεατρικών παραστάσεων, κινηματογραφικών προβολών συναυλιών, διαφόρων 

δρωμένων, εκθέσεων, παορυσιάσεων, καλλιτεχνικών συναντήσεων κ.α. επί σειρά 

ετών έχουν αποβεί σε μία πολιτιστική πρωτοβουλία που χαίρει αναγνωρισιμότητας, 

κύρους, επαγγελματισμού. 

 

Για εμάς τους Έλληνες είναι μεγάλη τιμή και απίστευτη χαρά να βρισκόμαστε στη 

γη, την οποία εποίκισαν οι πρόγονοί μας από την αρχαιότητα, από την εποχή του 

Μεγάλου Εποικισμού, και να συμμετέχουμε σήμερα με τους κατοίκους της 

Ταυρίδας στο Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου». Οι δύο ομόδοξοι λαοί μας, Έλληνες 

και Ρώσοι, συνδέονται με κοινές σελίδες ιστορίας, με μακραίωνους δεσμούς 

ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής εγγύτητας και συγγένειας, που παραπέμπουν 

στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή νοοτροπία και αντίληψη για τον 

άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις πανανθρώπινες, διαχρονικές και 

καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της 

πραγματικής αρετής και ανάγονται από τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, 

από το μήνυμα καθολικής αγάπης της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του 

Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, αλλά συμφιλείν έφυν...».  

 

Η κριτική επιτροπή του Φεστιβάλ αποτελείται από ιερά τέρατα της σοβιετικής και 

ρωσικής τέχνης, όπως οι διακεκριμένοι καλλιτέχνες και οι φέροντες το μέγιστο 

τίτλο-έπαινο «καλλιτέχνης του λαού» Βασίλιι Λανοβόι, Βλαντίμιρ Κόρενεβ, 

Αλεξάντρ Γκολομπορόντκο, Κωνσταντίν Φρολόβ, Σβετλάνα Σερσνιόβα, 

Αλεβτίνα Κονσταντίνοβα, Σβετλάνα Ακίμενκο, Γκαλίνα Μιχαϊλένκο, Βέρα  

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


155 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Φρολόβα-Πετρόβσκαγια, Εβγκένιι Βοσκρεσένσκι, Αλεξάντρ Μπελάνοβ. Το να 

βρίσκεσαι στη σκηνή μπροστά από αυτούς τους ανθρώπους είναι μεγάλη 

καλλιτεχνική τιμή, χαρά, αλλά και τεράστια ευθύνη. 

 

Είναι αξιοσημείωτο και ουσιαστικό το γεγονός ότι στο δέκατο τέταρτο (14
ο
) έτος 

της λειτουργίας του το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. κατορθώνει 

επανειλημμένα να επισκέπτεται το Παντικάπαιον με παρουσιάσεις, συμμετοχές σε 

δρώμενα, στρογγυλά τραπέζια και παραστάσεις. Είναι σημαντικό και σημαδιακό  

ότι μετά από 27 αιώνες εμείς οι Έλληνες επιστρέφουμε με τον πολιτισμό μας  σε 

πάτρια εδάφη, στη ρωσική Ταυρίδα, στο αρχαίο Παντικάπαιον. Η συμμετοχή μας 

στους «Αγώνες Βοσπόρου» αποτελεί, κατά την άποψή μας, φυσική νομοτέλεια 

στην πορεία και ανάπτυξη των σχέσεων των λαών μας, των κόσμων μας, της 

πνευματικής-ιστορικής-πολιτισμικής κοινότητάς μας, είναι δε επιβεβλημένη από 

την πάγια ανάγκη για αποκατάσταση της ιστορικής δικαιοσύνης και αλήθειας, για 

σεβασμό και διατήρηση της ιστορικής μνήμης.  

 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας σε 

εκείνους τους ανθρώπους και φορείς που πίστεψαν στα εγχειρήματά μας, με τους 

οποίους συμπράτουμε επί σειρά ετών και οι οποίοι συνέβαλαν, ώστε να μετάσχουμε 

με πλήρες πρόγραμμα στο Φεστιβάλ, και συγκεκριμένα στον Αναπληρωτή Πρόεδρο 

του Υπουργικού Συμβουλίου της Κριμαίας και Μόνιμο Αντιπρόσωπο της Κριμαίας 

στην προεδρεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Πρόεδρο του Συλλόγου Φιλίας 

Ελλάδας-Ρωσίας-Κύπρου, Πρέσβυ Γκεόργκιι Μουράντοβ και τους συνεργάτες 

του, στο Διευθυντή του Επιχειρηματικού και Πολιτιστικού Κέντρου της Ταυρίδας 

στη Μόσχα Γιαροσλάβ Ιβάντσενκο, στη Γενική Δ/ντρια του Φεστιβάλ και Γενική 

Δ/ντρια του Μουσείου Ιστορίας και Πολιτισμού Ανατολικής Κριμαίας Τατιάνα 

Ουμρίχινα και στη Διευθύντρια του Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου» Έλενα 
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Κλιμένκο. 

 

Αισθανθήκαμε την αγάπη και την αποδοχή του κοινού, των κατοίκων του Κερτς 

αλλά και ολόκληρης της Ταυρίδας, που ήρθαν από διάφορες περιοχές της 

χερσονήσου για να παρακολουθήσουν την παράστασή μας, μεταξύ άλλων και 

Ελλήνων, εκπροσώπων της ομογένειάς μας. Για την υπογράφουσα είναι ιδιαίτερα 

σημαντικό το γεγονός ότι βρέθηκα στο αρχαίο Παντικάπαιον 26 χρόνια μετά την 

πρώτη επίσκεψή μου στην περιοχή, όταν το 1993 στο Αρχείο της πόλης 

αναζητούσα και κατέγραφα υλικό για τον Ελληνισμό στην περιοχή, μεταξύ άλλων 

για την οικογένεια καπνεμπόρων «Μεσαξούδη», σε ένα εκ των οικημάτων των 

οποίων εδρεύει σήμερα  το Μουσείο Ιστορίας και Πολιτισμού της Ανατολικής 

Κριμαίας και η διεύθυνση του Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου». Το συγκεκριμένο 

υλικό, μάλιστα, αποτέλεσε κεφάλαιο της διδακτορικής διατριβής της υπογράφουσας 

με τίτλο «Ο ελληνικός κόσμος από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα 

μέσα από τις ρωσικές πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των 

Ελλήνων)», η πρόσφατη επανέκδοση της οποίας το 2018 συνδυάσθηκε με την 

επέτειο των 190 ετών σύναψης διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και 

Ρωσίας.  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ__ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΠΟΥΣΚΙΝ 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ, 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2019, ώρα 14.00 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

στη ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ «ΠΟΥΣΚΙΝ» 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ στα ΤΜΗΜΑΤΑ του Κ.Ε.Π.!!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ –///– ΝEΑ ΤΜΗΜΑΤΑ !!! 

 

Σε μία ιδιαίτερα εποικοδομητική και θερμή ατμόσφαιρα, με ένα κοινό που 

διακατέχεται από ουσιαστική διάθεση και επιθυμία να μυηθεί στην ελληνική 

γλώσσα, στον ελληνικό πολιτισμό, με ειλικρινές και ανιδιοτελές ενδιαφέρον 

για την πολιτισμική κληρονομιά του Ελληνικού Κόσμου, πραγματοποιήθηκε 

22 Σεπτεμβρίου 2019,  

Βιβλιοθήκη «Αλέξανδρος Πούσκιν» 
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την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2019 η ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ, στο πλαίσιο 

της Ημέρας Ανοικτών Θυρών-Ημέρας Παρουσίασης Πολιτιστικών 

Προγραμμάτων, στη Βιβλιοθήκη «Αλέξανδρος Πούσκιν» επί της οδού 

9, Spartakovskaya str., γκρί αίθουσα, (metro station «Baumanskaya»). 

Στο πλαίσιο της ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ η διευθύντρια του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας Δώρα Γιαννίτση προέβη σε επισκόπηση των κοινών σελίδων στην 

ιστορία των δύο φίλων ομόδοξων λαών, Ελλήνων και Ρώσων, σε παρουσίαση 

των δράσεων και των προγραμμάτων του Κ.Ε.Π., καθώς και της ιστορίας και 

των βασικών μερών του λόγου της ελληνικής γλώσσας. Το υλικό των 

παρουσιάσεων δύνασθε να αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο στο 

Διαδίκτυο https://yadi.sk/d/ObaADf1hWiGgVQ  

Το κοινό απορρόφησε με ενθουσιασμό το υλικό, εκδήλωσε ουσιαστικό 

ενδιαφέρον για τη Χώρα μας, τη Γλώσσα μας, τον Πολιτισμό μας, 

αναπτύχθηκε ζωντανός, έντονος διάλογος, ουσιαστική συζήτηση, 

διαπροσωπική επικοινωνία.  

Η Βιβλιοθήκη «Αλέξανδρος Πούσκιν» αποτελεί άλλη μία καινούρια 

εστία διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού, της ελληνικής γλώσσας, της 

ελληνικής πολιτισμικής κληρονομιάς, στην οποία από τον προσεχή 

Οκτώβριο τ.ε. θα λειτουργήσει τμήμα αρχαρίων. Τα μαθήματα θα 

πραγματοποιούνται  κάθε Δευτέρα και Πέμπτη, από 19:00 έως 20:30. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__22092019_imera_elladas__

vivliothiki_poiskin.html 

 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ__ΜΕ ΠΛΟΗΓΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ 

8 Νοεμβρίου 2019,  

Βιβλιοθήκη № 151 
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μαζί με τη ΛΕΣΧΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ-ΠΕΡΙΗΓΗΤΩΝ 

ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ & ΜΕΓΑΛΟΥΣ !!! 

Χαρούμενα πρόσωπα, λαμπερά βλέμματα, εκφραστικές κινήσεις, δυνατά, 

αβίαστα χειροκροτήματα, ειλικρινής διαπροσωπική επικοινωνία, θετικά 

συναιασθήματα και ενέργεια, καλοπροαίρετη αύρα – όλα αυτά βιώσαμε 

στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ !!!, που 

πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο 

πλαίσιο της Λέσχης Λογοτεχνών-Περιηγητών, την Παρασκευή 8 Οκτωβρίου 

2019, σε άλλη μία εστία διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού, στη Βιβλιοθήκη 

№ 151 επί της οδού: Μόσχα, Severnoe Chertanovo, 2/207, metro station 

“Chertanovskaya”. 

Για τους μικρούς και μεγάλους φίλους της Ελλάδας !!! 

Χαρούμενα πρόσωπα, λαμπερά βλέμματα, εκφραστικές κινήσεις, δυνατά, 

αβίαστα χειροκροτήματα, ειλικρινής διαπροσωπική επικοινωνία, θετικά 

συναιασθήματα και ενέργεια, καλοπροαίρετη αύρα – όλα αυτά βιώσαμε 

στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ !!!, που 

πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο 

πλαίσιο της Λέσχης Λογοτεχνών-Περιηγητών, την Παρασκευή 8 Οκτωβρίου 

2019, σε άλλη μία εστία διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού, στη Βιβλιοθήκη 

№ 151 επί της οδού: Μόσχα, Severnoe Chertanovo, 2/207, metro station 

“Chertanovskaya”. 
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Για τους μικρούς και μεγάλους φίλους της Ελλάδας !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__08112019__imera_elladas_

_me_ploigo_tin_ellada.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Μουσείο ΘΑΥΜΑΤΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

Στο πλαίσιο δράσεων γεωγραφικής διεύρυνσης των εστιών διάδοσης του 

ελληνικού πολιτισμού, με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16 

Νοεμβρίου 2019 στο Εθνογραφικό Μουσείο «Θαύματα της 

Μεσογείου» η ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!!, που διοργανώθηκε από το Κέντρο 

16 Νοεμβρίου 2019,  

Εθνογραφικό Μουσείο «Θαύματα της 

Μεσογείου» 
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Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και τη διοίκηση του εν λόγωΜουσείου. 

ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ & ΜΕΓΑΛΟΥΣ !!! 

Μία εκδήλωση πολυεπίπεδης γνωριμίας με την τεράστια πολιτισμική 

κληρονομιά της Ελλάδας, χώρας ανεπανάληπτου φυσικούς κάλλους και 

απύθμενου πολιτισμικού κληροδοτήματος. 

Στην αρχή της εκδήλωσης τα στελέχη του Μουσείου προέβησαν σε ξενάγηση 

στις αίθουσές του, παρουσιάζοντας ενδιαφέρουσες πτυχές από την ιστορίακαι 

την ζωή χωρών της Μεσογείου, ενώ στη συνέχεια η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση προέβη 

σε σύντομη επισκόπηση των κοινών σελίδων ιστορίας του ρωσικού και 

ελληνικού λαού, παρουσίασε τις δράσεις και τα προγράμματα του Κ.Ε.Π., 

καθώς και την ιστορία εξέλιξης της ελληνικής γλώσσας. Παραθέτοντας 

συγκεκριμένα ιστορικά γεγονότα και ιστορικές πηγές, η Δώρα Γιαννίτση 

προέβη σε ανάδειξη των κοινών σελίδων ιστορίας, που συνδέουν τους δύο 

ομόδοξους λαούς, Έλληνες και Ρώσους, με μακραίωνους δεσμούς ιστορικής, 

πολιτισμικής, πνευματικής εγγύτητας, συγγένειας, και παραπέμπουν στις 

ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή νοοτροπία και αντίληψη για τον 

άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις πανανθρώπινες, διαχρονικές και 

καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, της πίστης στο χρέος, της αγάπης, 

της πραγματικής αρετής και ανάγονται από τα κείμενα των αρχαίων 

κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης της Αντιγόνης, 

αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, αλλά συμφιλείν 
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έφυν...».      

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__16112019__imera_elladas_

sto_moiseio_thaimata_mesogeioi.html 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ !!! 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ στην  ΕΛΛΑΔΑ 
μαζί με το Εμπορικό Κέντρο «Larets» - Κυριακή, 8 Δεκεμβρίου 2019 

 

Χαρούμενα, φωτεινά πρόσωπα, σπινθιρίζοντα μάτια, λαμπερά χαμόγελα, 

δυνατό και αβίαστο παιδικό γέλιο, ενδιαφέρουσες ερωτήσεις, ζωντανή και 

ειλικρινής επικοινωνία, άπειρη θετική ενέργεια και χαρά, όλα αυτά βιώσαμε 

την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2019 .σε άλλη μία εστία διάδοσης του ελληνικού 

πολιτισμού, στο Εμπορικό Κέντρο «Larets», επί της οδού: 2, Raduznaya str., 

πόλη «Vidnoe» (ευρύτερη Περιφέρεια Μόσχας), στο πλαίσιο 

της ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ - ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

στην  ΕΛΛΑΔΑ, που πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. εν΄όψει των Εορτών των Χριστουγέννων και του 

Νέου Έτους. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία και στο πλαίσιο του 

8 Δεκεμβρίου 2019, 

Εμπορικό Κέντρο «Larets» 
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εκπαιδευτικού/πολιτιστικού προγράμματος «Μικρόπολη “Raduzhnyi” -

 Миниполис Радужный» της Εταιρείας-εταίρου μας «City-ХХI αιώνας». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__imera_elladas_sto_vidnoe_

08122019_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Έκθεση ΟΔΥΣΣΕΙΑ για την ΠΗΝΕΛΟΠΗ και Στρογγυλή Τράπεζα 

Σε μία ιδιαίτερα ζεστή, φιλική, αβίαστη ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε  

την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2019 στο Εκθεσιακό Κέντρο του Διαδραστικού 

Πάρκου «Mitino η τελετή λήξης της έκθεσης ζωγραφικής «Οδύσσεια της 

Πηνελόπης», καθώς και η Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Η μορφή 

της Ελλάδας στα έργα των Ρώσων ζωγράφων», που συνδιοργανώθησαν 

από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και την Ένωση Ζωγράφων 

Μόσχας. 

Στη Στρογγυλή Τράπεζα μετείχαν οι Ρώσοι και Έλληνες ομογενείς ζωγράφοι-

εικαστικοί-καλλιτέχνες Мαρίνα Κάμπις, Όλγα Μελγκουνόβα, Тατιάνα 

Μπάμπουσκινα, Όλγα Σαμόβσκαγια, Σβετλάνα Βούτσεν, Ιρίνα 

Μποριάγκινα,  Ναταλία Κωστάκη, η διευθύντρια του Εκθεσιακού 

Κέντρου, ιστορικός της τέχνης, Αναστασία Γκούσεβα και η δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Ειδικός και επίτιμος προσκεκλημένος της στρογγυλής τράπεζας ο γενικός 

πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα και εκλεκτός φίλος Νικόλας Κρίκος.  

Στο πλαίσιο της στρογγυλής τράπεζας αναπτύχθηκε ενδιαφέρουσα και 

ουσιαστική συζήτηση και διάλογος. Οι καλλιτέχνες μοιραστήκαν βιώματα, 

εντυπώσεις, αναμνήσεις από την Χώρα μας, τόπο απύθμενου φυσικού 

12 Δεκεμβρίου 2019,  

Εκθεσιακό Κέντρο του Διαδραστικού 

Πάρκου «Mitino 
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κάλλους και απαράμιλλης πολιτισμικής κληρονομιάς. Με ιδιαίτερα 

εκφραστική μανέρα, με σπινθιρίζον βλέμμα και άπλετο ενθουσιασμό μάς 

εξήγησαν πώς γεννήθηκε το όλο εγχείρημα «ΟΔΥΣΣΕΙΑ για την 

ΠΗΝΕΛΟΠΗ», μάς μετέφεραν την ανιδιοτελή και ειλικρινή, βαθιά και 

ουσιαστική αγάπη τους για την Ελλάδα. 

H εν λόγω Έκθεση φιλοξενήθηκε την περίοδο από 29 Νοεμβρίου έως 12 

Δεκεμβρίου 2019 στο ως άνω Εκθεσιακό Κέντρο του Πάρκου «Mitino». 

Στην έκθεση παρουσιάζονται έργα μνημειώδους και διακοσμητικής τέχνης 

οκτώ Ρώσων  εμπνευσμένων από το ταξίδι τους στην Ελλάδα. 

Η πρωτοβουλία για τη διοργάνωση της έκθεσης ανήκει στους φίλους μας, 

στην Ένωση Ζωγράφων της Μόσχας. Υπεύθυνη – 

ζωγράφος Τατιάνα Μπάμπουσκινα. 

Η εν λόγω έκθεση πρωτοπαρουσιάστηκε την περίοδο από 1 έως 5 Οκτωβρίου 

2018 στην εκθεσιακή αίθουσα του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος MEPOПEION 

της Αθήνας (www.meropion.gr), με την αρωγή της 

Unesco club of Pireus and Islands και την περίοδο από 7 έως 11 Οκτωβρίου 

2018 στις αίθουσες της Δημοτικής Πινακοθήκης Χαλκίδας, με την 

υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της 

Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Τουρισμού της Ρωσίας. 

Στην έκθεση εκτίθενται έργα των εξής 

καλλιτεχνών: Maryna Kabysh, Olga Melgunova, Tatyana Babushkina, Ol
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ga Samovskaya, Svetlana Vutsen, Irina Baryagina, Svetlana Murmina, E

katerina Bubnova. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__prosklisi_se_ekthesi_odisse

ia_gia_tin_pinelopi__kai_stroggili_trapezadoc.html 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! 

 

στο Κέντρο Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά και Νέους «Μουσείον», που 

υπάγεται στο περίφημο Μουσείο Εικαστικών Τεχνών «Αλέξανδρος Πούσκιν» 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία, για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, σε μία εξαιρετικά ζεστή 

ατμόσφαιρα, με άπλετη θετική ενέργεια, με συναισθήματα χαράς και ψυχικής 

ανάτασης, με υψηλότατο δείκτη ενδιαφέροντος και προσήλωσης εκ μέρους του 

κοινού, μαθητών και γονέων, που κατέκλυσαν την Αίθουσα Συναυλιών  του 

Κέντρου Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά και Νέους «Μουσείον», το οποίο 

υπάγεται στο περίφημο Μουσείο Εικαστικών Τεχνών «Αλέξανδρος Πούσκιν», 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 21 Δεκεμβρίου 2019 η 

 ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! «Συζητήσεις για θέματα τέχνης. Το αρχαίο ελληνικό 

θέατρο» - Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά στην Ελλάδα! από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., «Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι» [φέρει το όνομα του προσφάτως αποβιώσαντος σκηνοθέτη-

21 Δεκεμβρίου 2019,  

Κέντρο Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά και 

Νέους «Μουσείον» 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__prosklisi_se_ekthesi_odisseia_gia_tin_pinelopi__kai_stroggili_trapezadoc.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__prosklisi_se_ekthesi_odisseia_gia_tin_pinelopi__kai_stroggili_trapezadoc.html


169 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

καλλιτεχνικού διευθυντή του Θεατρικού μας Εργαστηρίου] και τη Χορωδία του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνική διευθύντρια την εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικό Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__21122019___vradia_ellada

s_sto_moiseio.html 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ Κ.Ε.Π. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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Βραδιά Ελληνικής Ποίησης 

 

Mε εξαιρετική επιτυχία, με πλήθος κόσμου και δυνατές, εκφραστικές 

ερμηνείες, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 Απριλίου 2019 

στη Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» η βραδιά Ελληνικής 

Ποίησης από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι. Το όλο εγχείρημα εντάσσονταν στο κρατικό πρόγραμμα 

«Νύχτες Μουσείων και Βιβλιοθηκών». 

Έντονο, πλούσιο, δυναμικό πρόγραμμα, εκφραστικές ερμηνείες των 

καλλιτεχνών εξ΄ αρχής καθήλωσαν το κοινό,που κατέκλυσε τους χώρους 

της Βιβλιοθήκης «Αλεξέι Λόσεβ». 

Ιδιαίτερα μάς χαροποίησαν οι ζωντανές, αβίαστες, ειλικρινείς, 

εκφραστικές ερμηνείες των νεαρών καλλιτεχνών μας, της Ελιζαβέτας 

Πετρόβα και της Άννας Κομαρόβα, που παρακολουθούν το Παιδικό 

Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. Από καρδιάς συγχαίρουμε τις νεαρές 

καλλιτέχνιδες και τον δάσκαλό τους, τον μετρ Γκεόργκιι Τσερβίνσκι. 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

1. Master-class «Οι μύθοι του Αισώπου», με τη συμμετοχή των 

νεαρών Ελιζαβέτας Πετρόβα και της Άννας Κομαρόβα, που 

20 Απριλίου 2019, Βιβλιοθήκη Ιστορίας της 

Ρωσικής Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος 

του  φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 
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παρακολουθούν το Παιδικό Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π.. 

2. Master-class «Οι μύθοι του Ιβάν Κριλόβ», με τη συμμετοχή των 

νεαρών Ελιζαβέτας Πετρόβα και της Άννας Κομαρόβα, που 

παρακολουθούν το Παιδικό Θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π.. 

3. Αποσπάσματα από τις τραγωδίες: «Αίας» και «Οιδίπους Τύραννος» 

του Σοφοκλή. 

Ερμηνευτές: Βλαντίμιρ Σέτσκιν, Oξάνα Όσιποβα, Γιεβγκένιι Ντορκόβ, 

Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019_04_20_pressrelease_vradia_ellin

kis_poiisis.html 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Πρεμιέρα της θεατρικής παράστασης «Πόλεμος» (βασισμένη στο 

ομώνυμο έργο της Άννας Αχμάτοβα) 

 

Σε μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, εσωτερικής 

αγωνίας και ειλικρίνειας πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαΐου 

2019 στη Βιβλιοθήκη №115 και στον εκθεσιακό χώρο «Oίκος του 

Τσέχοβ» η πρεμιέρα της θεατρικής παράστασης «Πόλεμος» (βασισμένη 

18 Μαΐου 2019,  

Βιβλιοθήκη №115 και Εκθεσιακός χώρος  

«Oίκος του Τσέχοβ» 
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στο ομώνυμο έργο της Άννας Αχμάτοβα) από το Θεατρικό Εργαστήρι του 

Κ.Ε.Π. με καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι. 

 

Το πρόγραμμα της βραδιάς περιλάμβανε: 

 

Παράσταση «Πόλεμος» που βασίζεται στα ποιήματα της Άννας Αχμάτοβα. 

Πέντε χρόνια ύστερα από τον Πόλεμο, η ποιήτρια στρέφεται στα τρομερά 

γεγονότα του Πολέμου. 

Σύνθεση, που βασίζεται στα ποιήματα της Αχμάτοβα - Ιουλία 

Βελικάνοβα.    

Σκηνοθεσία – Γκεόρκιι Τσερβίνσκι. 

Μουσική από τα έργα του Ντμίτρι Σοστακόβιτς. 

Ερμηνεύει - Οξάνα Όσιποβα. 

  

Κατωτέρω παρατίθεται μήνυμα από τον ίδιο τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

«Στις 18 Μαΐου 2019 στη Βιβλιοθήκη №115 από το Θεατρικό Εργαστήρι 

του Κ.Ε.Π.με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι πραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα της θεατρικής παράστασης 

«Πόλεμος», βασισμένη στο ομώνυμο έργο της Άννας Αχμάτοβα, στην 

εκτέλεση της Οξάνας Όσιποβα. Κάποτε, εντελώς τυχαία, η Ιουλία 

Βελικάνοβα είχε διαβάσει σ’ ένα περιοδικό μερικά ποιήματα της Άννας 

Αχμάτοβα, που είναι αφιερωμένα στα τρομερά γεγονότα του Πολέμου. 

Ενθουσιάστηκε τόσο πολύ, που αποφάσισε, ως ποιήτρια, να τα 

σκηνοθετήσει. Έτσι, είχε γράψει τη σύνθεση και προσπάθησε να την 
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ερμηνεύσει. Ωστόσο, εξαιτίας της έλλειψης της θεατρικής παιδείας και 

δυνατής φωνής, αναγκάστηκα να παρακαλέσω την Οξάνα Όσιποβα να 

ερμηνεύσει την παράσταση. Πραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα της 

παράστασης, στην οποία παρευρέθηκε και η Ιουλία Βελικάνοβα. Ελπίζω, να 

μην στενοχωρήθηκε, γιατί η εξαιρετική ερμηνεία με φοβερή μαεστρία 

φαίνεται καλύτερη από την απειρία. Την ίδια μέρα, η πρεμιέρα 

πραγματοποιήθηκε και στον εκθεσιακό χώρο «Οίκος του Τσέχοβ» στο 

πλαίσιο του 24ώρου Εορτής των Μουσείων, και πάλι με μεγάλη επιτυχία. 

Εκφράζουμε τα ειλικρινά μας συγχαρητήρια στην Ιουλία Βελικάνοβα για την 

ενδιαφέρουσα και μοναδική σύνθεση της παράστασης, καθώς και στην 

Οξάνα Όσιποβα για την εξαιρετική ερμηνεία της». 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__premiera_tis_theatrikis_

parastasis_polemos_vasismeni_sto_omonimo_ergo_tis_annas_ahmatova.h

tml 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ - 

ΒΡΑΔΥΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣΠΟΙΗΣΗΣ  !!! 

στη Βιβλιοθήκη-Μουσείο «Μ.Σ. Σέπκιν» 

στο πλаίσιο του παγκόσμιου προγράμματος 

ΒΡΑΔΥΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ  !!! 

Mε εξαιρετική επιτυχία, με πλήθος κόσμου και δυνατές, εκφραστικές 

ερμηνείες, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 18 Μαΐου 2019 στο Μουσείο 

«Οίκος του Μ.Σ. Σέπκιν» η βραδιά Ελληνικής Ποίησης από 

18 Μαΐου 2019,  

Μουσείο «Οίκος του Μ.Σ. Σέπκιν» 
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το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι. Το όλο εγχείρημα εντάσσονταν στο κρατικό πρόγραμμα 

«Νύχτες Μουσείων και Βιβλιοθηκών». 

Έντονο, πλούσιο, δυναμικό πρόγραμμα, εκφραστικές ερμηνείες των 

καλλιτεχνών εξ’αρχής καθήλωσαν το κοινό, που κατέκλυσε τους χώρους 

του Μουσείου «Οίκος του Μ.Σ. Σέπκιν». 

Οι ηθοποιοί του Θεατρικού Εργαστηρίου του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με καλλιτεχνικό διευθυντή τον 

σκηνοθέτη Γκεόργιι Τσερβίνσκιπαρουσίασαν τους μύθους 

του Αισώπου [με τη συμμετοχή των νεαρών καλλιτεχνιδών του Παιδικού 

Θεατρικού Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., της Γιελιζαβέτας Πετρόβα και 

της Άννας Коμαρόβα], ποίηση του Γιώργου Σεφέρη, ενώ ολοκλήρωσαν 

την βραδυά με την Μαργαρίτα Μπέσοβα στη «Σονάτα του 

Σεληνόφωτος» του Γιάννη Ρίτσου. 

Ερμηνευτές: Εβγκένιι Σμολιακόβ, Oξάνα Όσιποβα, Λιουμπόφ 

Ναμπάτσικοβα, Μαργαρίτα Μπέσοβα, Σβετλάνα Γκοροντέτσκι, Πάβελ 

Κιζούκ, Μαρία Κοζλόβα, Ναταλία Πoλούχινα, Όλγα Σάβινοβα, 

Βλαντίμιρ Σέτσκιν. 

Τα παρατεταμένα χειροκροτήματα και η λάμψη στα μάτια των θεατών 

αποτέλεσαν για τους καλλιτέχνες την καλύτερη επιβράβευση. 
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Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/18052019__vradia_ellinikis_poiisis.ht

ml 

 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Θερινές παραστάσεις από το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

 

Mε εξαιρετική επιτυχία, με πλήθος κόσμου και δυνατές, εκφραστικές 

Ιούλιος 2019  
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ερμηνείες, πραγματοποιήθηκαν οι παραστάσεις του καλοκαιριού από 

το Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.) με καλλιτεχνικό διευθυντή τον σκηνοθέτη Γκεόργιι 

Τσερβίνσκι, που έλαβαν χώρα τον Ιούλιο 2019 σε απόλυτα ανιδιοτελή 

για το κοινό βάση. 

Το πρόγραμμα των παραστάσεων περιλάμβανε: 

1. Στις 6 Ιουλίου 2019, στο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών "ABRIKOS", 

στο πάρκο «Ekaterininskiy» (metro station «Dostoevskaya», exit 

«Suvorovskayanaberezhnaya»), πραγματοποιήθηκε η δραστηριότητα - 

master-class με θέμα «Οι μύθοι του Αισώπου». 

2. Στις 17 Ιουλίου 2019, στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας «Hamovniki» 

(επί της οδού: 3, Timura Frunze str., stroenie. 4, 

metro station «Park Kultury») πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 

πρεμιέρα της παράστασης «Μαύρος άνθρωπος», βασισμένη στο 

ομώνυμο έργο του Σεργκέι Γιεσένιν. Η παράσταση απέσπασε θετικότατα 

σχόλια για την εκφραστική ερμηνεία του Βλαντίμιρ Σέτσκιν.  

 

3. Στις 17 Ιουνίου 2019, στη Βιβλιοθήκη «Ε.Α. Φούρτσεβα» (επί της 

οδού: 50, Frunzenskaya nabezhnaya, metro station «Frunzenskaya») σε 

μία ιδιαίτερη ατμόσφαιρα καλλιτεχνικής αισθητικής, εσωτερικής αγωνίας 
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και ειλικρίνειαςπραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα της παράστασης «Αϋπνία», 

βασισμένη στο ομώνυμο έργο της Μαρίνας Τσβετάγιεβα. Η Ρεγκίνα 

Ντορόνινα συγκλόνισε τους θεατές με τη συγκινητική ερμηνεία της.   

 

4. Στις 20 Ιουλίου 2019 στη Βιβλιοθήκη-Μουσείο «Εξοχικό σπίτι του 

Μαγιακόφσκι» (Moscow region, Pushkino, 8 Аkulova gora) στο πλαίσιο 

του Φεστιβάλ «Ο Γιεσένιν επισκέπτεται τον Μαγιακόφσκι» 

πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η θεατρική παράσταση «Μαύρος 

άνθρωπος». Ο Βλαντίμιρ Σέτσκινεντυπωσίασε τους θεατές με την άψογη 

και σπουδαία ερμηνεία του. 

5. Στις 26 Ιουλίου 2019 στον εκθεσιακό χώρο "Οίκος του Τσέχοβ" (επί 

της οδού: 29, Malaya Dmitrovka str, stroenie 4, metro station 

«Mayakovskaya») πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 

παράσταση «Αϋπνία», βασισμένη στο ομώνυμο έργο της Μαρίνας 

Τσβετάγιεβα. Η Ρεγκίνα Ντορόνινα μάγεψε τους θεατές με την 

συγκλονιστική ερμηνεία της. 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__therines_parastaseis_apo

_to_theatriko_ergastiri_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi_kep.html 
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ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΜΕ ΘΕΑΤΡΑ ΡΩΣΙΑΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ στην ΙΣΤΟΡΙΑ – 2019 ΕΤΟΣ ΘΕΑΤΡΟΥ 

για ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ, 

στην πόλη του ΒΛΑΝΤΙΒΟΣΤΟΚ 

30-31 Μαϊου 2019, ώρα 18.30 

στη σκηνή του Ακαδημαϊκού Θεάτρου Άπω Ανατολής «Μ. Γκόρκι» 

ΘΡΙΑΜΒΕΥΤΙΚΗ Η ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΠΡΕΜΙΕΡΑ 

«ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

 

Ναι, αυτό που ονειρευόμασταν και επιδιώκαμε από καιρό και για το 

οποίο εργαστήκαμε συστηματικά, πραγματοποιήθηκε !!! 

 

Για πρώτη φορά στην Περιφέρεια της Άπω Ανατολής, στη σκηνή του 

Ακαδημαϊκού Θεάτρου της πόλης του Βλαντιβοστόκ «Μαξίμ Γκόρκι» 

στις 30-31 Μαϊου 2019 ανέβηκε η τέλεια σε περιεγχόμενο και δομή και 

με ανυπέρβλητα μηνύματα τραγωδία του Σοφοκλή «ΟΙΔΙΠΟΥΣ 

ΤΥΡΑΝΝΟΣ». Δύο ημέρες κατάμεστη η 800 ατόμων αίθουσα των 

30-31 Μαϊου 2019, 

Ακαδημαϊκό Θέατρο Άπω Ανατολής  

«Μ. Γκόρκι» 
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Θεάτρου, δύο ημέρες με κατενθουσιασμένους θεατές, θετικά, 

ουσιαστικά σχόλια, έντονα, ζεστά, δημιουργικά συναισθήματα.  

 

 Σκηνοθεσία – Άγγελος Σιδεράτος (Ελλάδα), GRAND PRIX του 15ου 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΘΝΙΚΩΝ ΘΕΑΤΡΩΝ «ΜΟΣΧΑ – ΠΟΛΗ 

του ΚΟΣΜΟΥ», Ιούνιος 2018. 

 Σκηνικά-κοστούμια – Вλαντίμιρ Κόλτουνοβ (Мόσχα) 

 Μουσική – Νίκος Ξανθούλης (Ελλάδα) 

 Μουσική διδασκαλία – Тαμάρα Ντάντσιγκερ-Ντελσάλ (Μόσχα) 

 Φωτισμός – Рουσλάν Μαγιόροβ (Мόσχα) 

 Χορογραφία – Ναντέζντα Ντροζντόβα 

 Καλλιτεχνικός διευθυντής Θεάτρου – καλλιτέχνης του λαού της 

Ρωσίας Γιεφίμ Ζβενιάτσκι 

  

Πρωταγωνιστούν 

Οιδίπους,  - Σεργκέι Κοβρίζινιχ 

Ιοκάστη  - Δώρα Γιαννίτση / Мαρίνα Βόλκοβα 

Кρέων – διακεκριμένος καλλιτέχνης Ρωσικής Ομοσπονδίας Νικολάι 

 Тιμοσένκο 

Τειρεσίας / Εξάγγελος - Вλαντισλάβ Γιάσκιν 

Βοσκός απότην Κόρινθο - διακεκριμένος καλλιτέχνης Ρωσικής 

Ομοσπονδίας Γιεβγκένιι Γκορένκο 
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Βοσκός του Λάϊου – Σεργκέι Σιμονένκο 

Ιερέας – Γιαροσλάβ Γιανκόβσκι 

  

Χορός ανδρών και γυναικών, συνοδεία Ιοκάστης, στρατιώτες – 

συνοδεία Οιδίποδα και Κρέοντα: Ντ. Νεντέλκο, М. Мάρτσενκο, М. 

Кλούσιν, М. Вάχρουσεβ, А. Кασνίτσκι, К. Σουβόριν, Е. Σάνινα, Ν. 

Оβτσίννικοβα, Β. Кουλεσόβα, Ζ. Στρελκόβα, П. Пουγκατσόβα, М. 

Фεντιουτσένκο, О. Ναλίτοβα, Γ. Мιαλκ, В. Роμανένκο, Ν. Κουλτσίχινα, 

Λ. Ντμίτριγιεβα, Е. Пονομαρένκο, А. Аουμπεκέροβα, Ν. Кριούκοβα, Т. 

Ιβανάσκο, Π. Σμάγκινα, Μ. Μπελεμπέζεβ, Λ. Σμάγκιν, Ι. Пερεπιόλκιν, 

Σ. Λισιντσούκ, П. Мαρτινένκο. 

 

Βοηθοί σκηνοθέτη: 

Όλγα Σάβινοβα, Ιρίνα Σεργκιγιάκοβα, Γιούλια Σοκάλσκαγια 

  

Υποκλινόμενοι οι συντελεστές του όλου καλλιτεχνικού εγχειρήματος 

αισθανθήκαμε την θερμή ανταπόκριση και υποδοχή του ευγνωμονούντος 

κοινού, των θεατών. Οιθεατές του Βλαντιβοστόκ με προσοχή, ευλάβεια, 

θα μπορούσαμε να πούμε, με λαμπερά μάτια, χσαμογελαστά πρόσωπα 

ακούν τα λόγια του σκηνοθέτη Άγγελου Σιδεράτου, όταν βγαίνει στη 

σκηνή και χειροκροτούν επανειλημμένα. Ο Άγγελος 

Σιδεράτος выражает εκφράζει ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη στον 
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καλλιτεχνικό διευθυντή του Θεάτρου, τον διακεκριμένο καλλιτέχνη του 

λαού Γιεφίμ Ζβενιάτσκι, ο οποίος υποστήριξε και υλοποίησε το όλο 

εγχείρημα, στη διευθύντρια του Θεάτρου Βαλεντίνα Σεντόβα, η 

άγρυπνη εποπτεία και αποτελεσματικότητα της οποίας αποτέλεσε για τον 

Έληνα σκηνοθέτη ιδιαίτερο στήριγμα, καθώς και σε όλους τους 

ηθοποιούς και την καλλιτεχνική και τεχνική ομάδα των συντελεστών του 

όλου έργου, που ξεχώρισαν για τον επαγγελματισμό και τον ζήλο τους. 

Για πρώτη φορά μυήθησαν σε ένα καινούριο για αυτούς είδος, στο 

αρχαίο δράμα, πράγμα που απαίτησε δύσκολη, εντατική, συστηματική 

δίμηνη εργασία. Ο προορισμός του Θεάτρου έγκειται στην παιδεία, στο 

διαφωτισμό, στην ανύψωση του θεατή, ο οποίος φτάνει 

στην κάθαρση και την γαλήνευση.  Ο Έλληνας σκηνοθέτης εύχεται στο 

όλο εγχείρημα μεγάλη επιτυχία, συμμετοχές σε εθνικά και διεθνή 

Φεστιβάλ, μεταξύ άλλων στην Ελλάδα, στην Αθήνα, στην Επίδαυρο! 

 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_may_3031__2019_oidi

pois_tirannos_sto_vlantivostok.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 

21
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

(αρχαίο Παντικάπαιον, ιδρυθέν από εμάς τους Έλληνες τον 7
ο
 αι. 

π.Χ., Ταυρίδα). 

ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

12 Ιουνίου 2019, 

αρχαίο Παντικάπαιον, Ταυρίδα  
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ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ 

 21ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ   

«ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

 

 

Και εφέτος συμμετείχαμε στο διαγωνιστικό θεατρικό σκέλος του Φεστιβάλ, 

αυτή τη φορά με την παράστασή μας «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» 

Σοφοκλέους, που παίζεται από το θίασο του Βόρειου Κρατικού Δραματικού 

Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ» (πόλη Τάρα Περιφέρειας Ομσκ). 

Σκηνοθεσία: Кωνσταντίν Рέχτιν, διακεκριμένος καλλιτέχνης της Περιφέρειας 

του Ομσκ, μέλος του Συμβουλίου Πολιτισμού και Τεχνών της Προεδρίας της 

Ρωσίας, μέλος του κριτικής επιτροπής του Φεστιβάλ «Χρυσή Μάσκα». 

 

Την παράστασή μας την παρουσιάσαμε στους πρόποδες του όρους 

Μυθριδάτης στις 12 Ιουνίου 2019 και κυριολεκτικά το απολαύσαμε.  Από τα 

βάθη της καρδιάς μας συγχαίρουμε τον σκηνοθέτη μας Κωνσταντίν Ρέχτιν για 

το βραβείο καλύτερης σκηνοθεσίας για την παράστασή μας ΟΙΔΙΠΟΥΣ 

ΤΥΡΑΝΝΟΣ στο 21ο Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «Αγώνες 

Βοσπόρου» (αρχαίο Παντικάπαιον)...Η συγκίνησή μας, η ικανοποίησή μας 

δεν περιγράφονται !!!  Πρόκειται για βράβευση της Ελληνο-Ρωσικής Φιλίας 

και Συνεργασίας  !!!   

Επισυνάπτεται σχόλιο του σκηνοθέτη μετά την παράστασή μας: 
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Константин Рехтин / Κωνσταντίν Ρέχτιν сейчас  счастлив / αυτή τη στιγμή είναι 

ευτυχισμένος с Екатерина Рехтина με την Αικατερίνη Ρέχτονα и еще 7 / και άλλους 7 в Гора 

Митридат. Керчь / στο όρος Μυθριδάτης – Κερτς . 

8 ч. · Город Керчь, ·  

Πραγματοποιήθηκε η πρεμιέρα του "Οιδίποδα Τυράννου" στο Κερτς, στο όρος Μιθριδάτης στο 

αρχαίο Παντικάπαιο. Οι βασικοί εχθροί της παράστασής μας - ο αέρας και η βροχή - απουσίαζαν. 

Αναδείχθηκε φανταστικό τοπίο και σκηνογραφία! Ήθελα πραγματικά να έρθω πιο κοντά στη 

σκηνή για να τραβήξω φωτογραφίες, αλλά αισθανόμουν άβολα απέναντι στους ανθρώπους, που 

παρακολουθούσαν την παράσταση όρθιοι πίσω από την πλάτη μου. Είχε πολύ κόσμο. Όλα 

κύλησαν εξαιρετικά, χωρίς κανένα πρόβλημα. Ευχαριστώ την ομάδα, τον θίασο του Βόρειου 

Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ. Νομίζω ότι ο Mikhail Aleksandrovich Ulyanov θα ήταν πολύ 

ευχαριστημένος με το έργο μας. Το χειροκρότημα του ακροατηρίου ήταν μακρύ και έξυπνο, 

όπως και στην παράσταση "Το ίχνος του μπαμπά", που παίξαμε στην Αγία Πετρούπολη. Και 

επίσης ευχαριστούμε τη δική μας Ρωσίδα Ελληνίδα ηθοποιό Θεοδώρα Γιαννίτση. Ήσαν 

καταπληκτική. Γενικά, ήταν ένα από τα πιο ευτυχισμένα βράδια της ζωής μου! Σήμερα η κριτική 

επιτροπή θα ανακοινώσει την ετυμηγορία της κατά τη συνείδησή της ... είναι μάλλον απίθανο να 

λάβω το βραβείο του "Καλύτερου θεατρικού συγγραφέα" ... 

 

Οι «Αγώνες του Βοσπόρου», με πολυεπίπεδο, ποικίλο, σφαιρικό πρόγραμμα 

θεατρικών παραστάσεων, κινηματογραφικών προβολών συναυλιών, διαφόρων 

δρωμένων, εκθέσεων, παορυσιάσεων, καλλιτεχνικών συναντήσεων κ.α. επί 

σειρά ετών έχουν αποβεί σε μία πολιτιστική πρωτοβουλία που χαίρει 

αναγνωρισιμότητας, κύρους, επαγγελματισμού. 

 

Για εμάς τους Έλληνες είναι μεγάλη τιμή και απίστευτη χαρά να βρισκόμαστε 

στη γη, την οποία εποίκισαν οι πρόγονοί μας από την αρχαιότητα, από την 

εποχή του Μεγάλου Εποικισμού, και να συμμετέχουμε σήμερα με τους 

κατοίκους της Ταυρίδας στο Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου». Οι δύο ομόδοξοι 

λαοί μας, Έλληνες και Ρώσοι, συνδέονται με κοινές σελίδες ιστορίας, με 
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μακραίωνους δεσμούς ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής εγγύτητας και 

συγγένειας, που παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή 

νοοτροπία και αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις 

πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, 

της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της πραγματικής αρετής και ανάγονται από 

τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης 

της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, 

αλλά συμφιλείν έφυν...».  

Η κριτική επιτροπή του Φεστιβάλ αποτελείται από ιερά τέρατα της σοβιετικής 

και ρωσικής τέχνης, όπως οι διακεκριμένοι καλλιτέχνες και οι φέροντες το 

μέγιστο τίτλο-έπαινο «καλλιτέχνης του λαού» Βασίλιι Λανοβόι, Βλαντίμιρ 

Κόρενεβ, Αλεξάντρ Γκολομπορόντκο, Κωνσταντίν Φρολόβ, Σβετλάνα 

Σερσνιόβα, Αλεβτίνα Κονσταντίνοβα, Σβετλάνα Ακίμενκο, Γκαλίνα 

Μιχαϊλένκο, Βέρα  Φρολόβα-Πετρόβσκαγια, Εβγκένιι Βοσκρεσένσκι, 

Αλεξάντρ Μπελάνοβ. Το να βρίσκεσαι στη σκηνή μπροστά από αυτούς τους 

ανθρώπους είναι μεγάλη καλλιτεχνική τιμή, χαρά, αλλά και τεράστια ευθύνη. 

 

 

Είναι αξιοσημείωτο και ουσιαστικό το γεγονός ότι στο δέκατο τέταρτο (14
ο
) 

έτος της λειτουργίας του το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

κατορθώνει επανειλημμένα να επισκέπτεται το Παντικάπαιον με 

παρουσιάσεις, συμμετοχές σε δρώμενα, στρογγυλά τραπέζια και παραστάσεις. 

Είναι σημαντικό και σημαδιακό  ότι μετά από 27 αιώνες εμείς οι Έλληνες 

επιστρέφουμε με τον πολιτισμό μας  σε πάτρια εδάφη, στη ρωσική Ταυρίδα, 

στο αρχαίο Παντικάπαιον. Η συμμετοχή μας στους «Αγώνες Βοσπόρου» 

αποτελεί, κατά την άποψή μας, φυσική νομοτέλεια στην πορεία και ανάπτυξη 

των σχέσεων των λαών μας, των κόσμων μας, της πνευματικής-ιστορικής-
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πολιτισμικής κοινότητάς μας, είναι δε επιβεβλημένη από την πάγια ανάγκη για 

αποκατάσταση της ιστορικής δικαιοσύνης και αλήθειας, για σεβασμό και 

διατήρηση της ιστορικής μνήμης.  

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/12062019__agones_vosporoi__oidipo

is_tirannos.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΚΑΜΠΗ στην ΙΣΤΟΡΙΑ και 

ΔΡΑΣΗ μας 

«ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» Σοφοκλέους στη σκηνή του 

Θεάτρου «» της Μόσχας 

 

14  Ιουνίου 2019,  Μόσχα, 

Θέατρο «Βαχτάνγκοβ»  
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Είναι έντονη η συναισθηματική μας φόρτιση, η συγκίνησή μας!  Εμείς, οι 

ηθοποιοί και όλοι οι συντελεστές του Βόρειου Κρατικού Δραματικού 

Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ» (πόλη Τάρα Περιφέρειας Ομσκ) 

εισπράξαμε τεράστια θετική ενέργεια, ευχαρίστηση, ευτυχία από την 

παρουσίαση της παράστασής μας «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» Σοφοκλέους 

την Παρασκευή 14 Ιουνίου 2019 στην καρδιά της Μόσχας, στη σκηνή  του 

Θεάτρου Βαχτάνγκοβ. Η αίθουσα γεμάτη από Έλληνες και Φιλέλληνες, από 

το Διπλωματικό Σώμα Ελλάδας και Κύπρου, από πιστούς, παλαιούς, αλλά και 

καινούριους φίλους, από θεατρόφιλους, λάτρεις του αρχαίου δράματος και 

των πανανθρώπινων και πάντα επίκαιρων μηνυμάτων του.  

Το ευγνώμον κοινό παρακολουθεί την παράσταση μέσα σε απόλυτη σιγή, ενώ 

με τη λήξη της παράστασης μάς επιβραβεύουν παρατεταμένα χειροκροτήματα 

και έντονη συζήτηση και επικοινωνία με το κοινό, που μάς τροφοδοτεί με 

ανείπωτη δύναμη, ενέργεια, χαρά, πρόκειται, ουσιαστικά, για μία πραγματική 

εορτή !!!  Ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ στη διοίκηση του Βόρειου 

Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ», στον 

διευθυντή Αντζέι Νεουποκόγιεβ, στον καλλιτεχνικό διευθυντή-σκηνοθέτη 

Кωνσταντίν Ρέχτιν !  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/14062019__mosha__theatro_vahtang

kov__oidipois_tirannos.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Μνήμη Γενεών - εβδομαδιαία περιοδεια 

 

Θετικά συναισθήματα και συγκίνηση μάς πλημμυρίζουν. 

Η εβδομαδιαία περιοδεία της αφιερωμένης στην Ημέρα της «ΟΧΙ» 

παράστασης του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας «Μνήμη Γενεών» 

ολοκληρώθηκε. 

Σκηνοθέτης - ένας θαυμάσιος άνθρωπος και εξαιρετικός επαγγελματίας 

– η ομογενής Ρενάτα Σωτηριάδου. 

Η παράσταση παρουσιάστηκε:  

Μόσχα, Σάββατο, 26 Οκτωβρίου 2019 

Rostov-on-Don, Κυριακή, 27 Οκτωβρίου 2019 

Gelendzhik, Πέμπτη, 31 Οκτωβρίου 2019 

Yessentuki, Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2019 

Μια ολόκληρη εβδομάδα πτήσεων και μετακινήσεων, χωρίς, ωστόσο, να 

αισθανθούμε την παραμικρή κόπωση. 

Στην παράσταση συμμετέχουν: 

Διακεκριμένη καλλιτέχνης της Ρωσίας Ξένια Γεωργιάδου, η οποία 

παρουσίασε τραγούδια της εποχής. 

26 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2019, 

Μόσχα, Rostov-on-Don, Gelendzhik, 

Yessentuki 
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Οι ηθοποιοί: Ναντέζντα Ραφαηλίδου, Δώρα Γιαννίτση, Έλενα 

Παντζαρίδου, Ευγενία Ασλανίδου, Γιάννα Ασλανίδου, Γιάννης 

Ζαφειρόπουλος, Ματθαίος Σωτηριάδης, Ανατόλιι Θεοδωριδης, 

Ραντομίρ Καλάιτσεβ. 

Παρουσιαστής – ο διακεκριμένος καλλιτέχνης της Ρωσίας, ηθοποιός -

 Ευκλείδης Κουρτζίδης. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/mnimi_geneon__evdomadiaia_period

eia.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Κ.Ε.Π. – 

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΝΙΚΗΤΩΝ 

 

Έντονη συναισθηματική φόρτιση, χαρά, ενθουσιασμός, χαμόγελα, άπλετη 

θετική ενέργεια είναι αυτά που βιώσαμε και εισπράξαμε τη Πέμπτη 6 Ιουνίου 

2019, 18:30 στην τελετή απονομής των βραβείων για τους νικητές του 

διαγωνισμού 

μας ΠΟΣΟ ΚΑΛΑ ΓΝΩРΙΖΕΙΣ ΤΟ КΕΝΤРΟΕΛΛΗΝΙКΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

 –- ΚΕΠ !!! στους φιλόξενους τοίχους της Βιβλιοθήκης Ξένης Λογοτεχνίας 

Νο 183 «Δάντε Αλιγκέρι» επί της οδού: 8, Stroitelei str., korpus 2, metro 

station «Universitet». 

Το πρόγραμμα συνδυάστηκε αρμονικά, οι ποιητικο-θεατρικές παρουσιάσεις 

εναλλάσσονταν με τις μουσικο-χορευτικές, με αποτέλεσμα ο χρόνος να 

κυλήσει απαρατήρητος. Βιώσαμε όμορφες, ουσιαστικές στιγμές, 

αισθανθήκαμε και εισπράξαμε θετική αύρα, προβαίνοντας όλοι μαζί σε αυτή 

τη σφαιρική και πολυεπίπεδη καλλιτεχνική περιήγηση στον ελληνικό κόσμο, 

περιήγηση ποιητική, θεατρική, δραματική, μουσικο-χορευτική, γαστρονομική 

6 Ιουνίου 2019,  

Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας Νο 183 

«Δάντε Αλιγκέρι» 
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!!! 

Εκ μέρους της Βιβλιοθήκης ακούσθησαν τα πιο θερμά και ευγενικά λόγια από 

τον διευθυντή της και παλαιό καλό μας φίλο Εντουάρντ Λιούσιν,  με τον 

οποίο μάς συνδέει παλαιά φιλία και εποικοδομητική σύμπραξη και 

συνεργασία, μεταξύ άλλων και στο πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους 

Πολιτισμού Ελλάδας-Ρωσίας 2016. Τα λόγια του πραγματικά μάς 

συγκίνησαν. 

Ήδη διανύουμε το 14
ο
 έτος λειτουργίας του  Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – ΚΕΠ στη  Μόσχα. Δέκα τέσσερα – 14 χρόνια συνεπούς και 

άοκνης υπηρέτησης της ευγενικής υπόθεσης προώθησης του ελληνικού 

πολιτισμού στη φίλη ομόδοξη χώρα Ρωσία, συσπείρωσης Ελλήνων και 

Φιλελλήνων, ανάδειξης και αξιοποίησης του δυναμικού όλων εκείνων, που με 

τη δράση τους, είτε επαγγελματική είτε ερασιτεχνική, συνδράμουν στην 

ελληνορωσική σύμπραξη. 

Η δράση μας στο σύνολό της είναι ταγμένη στην ανάδειξη των κοινών 

σελίδων ιστορίας , που συνδέουν τους δύο ομόδοξους λαούς, Έλληνες και 

Ρώσους, με μακραίωνους δεσμούς ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής 

εγγύτητας και παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή 

νοοτροπία και αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις 

πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, 

της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της πραγματικής αρετής και ανάγονται από 

τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης 
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της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, 

αλλά συμφιλείν έφυν...».  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_06062019___anakoinosi_dia

gonismoi_kep.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ__Επιστημονική Ημερίδα 

 

21
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» (αρχαίο 

Παντικάπαιον, Ταυρίδα). 

 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ταυρίδα και Διεθνής Πολιτιστική 

Συνεργασία». 

 

Ομιλία της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

διδάκτορος ιστορίας Δώρας Γιαννίτση με θέμα: «Πέντε χρόνια της άνοιξης 

της Ταυρίδας. Αποτελέσματα έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυριδας και προοπτικές περαιτέρω σύμπραξης». 

 

Για τη μεγάλη συμβολή στην ανάπτυξη του πολιτισμού και των τεχνών και 

την πολυετή εποικοδομητική δραστηριότητα για την ενίσχυση των 

πολιτιστικών και ιστορικών σχέσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της 

Ελληνικής Δημοκρατίας, την δραστήρια πολυετή ατομική συμμετοχή στην 

διοργάνωση εκδηλώσεων στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαίας 

Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ», στη Θεοδώρα Γιαννίτση απονέμεται το 

τιμητικό μετάλλιο – τιμής ένεκεν -   

10 Ιουνίου 2019, 

αρχαίο Παντικάπαιον, Ταυρίδα 
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 ΠΙΣΤΗ !!! 

Eίμαστε ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/10062019__agones_vosporoi__epistimonik

i_imerida.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

5
ο
 Διεθνές Ανθρωπιστικό Φόρουμ, οργανούμενο από την Άνω Βουλή της 

Ρωσίας 

Τρίτη, 4 Ιουνίου 2019. Συμμετοχή της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – ΚΕΠ, διδάκτορος ιστορίας Δώρας Γιαννίτση στο 5
ο
 Διεθνές 

Ανθρωπιστικό Φόρουμ στη Λιβαδειά (Ταυρίδας). Ομιλία με τίτλο: «Οι 

Έλληνες στην Ταυρίδα. Κοινές σελίδες ιστορίας Ελλάδας – Ρωσίας. 

Ιστορική-πνευματική-πολιτισμική κοινότητα».  

Τρίτη, 4 Ιουνίου 2019. 

Γιάλτα, Ταυρίδα 

 

 

С нашим Сенатором, с Русской Гречанкой - Членом 

Совета Федерации Ольгой Федоровной Ковитиди. / 

Με την δική μας Γερουσιαστίνα, την ομογενή Όλγα 

Κοβιτίδου.  
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Γιάλτα, Ανάκτορο Vorontsovsky.  Τόπος απαράμιλλου φυσικού κάλλους, ως 

να βρίσκεσαι στο Πήλιο, στη γη των κενταύρων... 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Conference Maniatakeion Foundation/Συνέδριο Μανιατακείου 

Ιδρύματος 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18 Ιουλίου 2019 στις 

εγκαταστάσεις του Μανιατακείου Ιδρύματος στην Κορώνη το 5
ο 
Διεθνές 

18 Ιουλίου 2019,  

Μανιατακείον Ιδρύμα, Κορώνη Μεσσηνίας 
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Συνέδριο «Πολιτιστική Κληρονομιά και Αειφόρος Ανάπτυξη», που 

αποτέλεσε σύμπραξη σειράς Φορέων, όπως το Μανιατάκειο Ίδρυμα, το 

Θερινό Σχολείο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και η Παμεσσηνιακή 

Ομοσπονδία Καναδά και Η.Π.Α. 

Σε ένα εκπάγλου κάλλους ειδυλλιακό τοπίο, μέσα σε ένα κτήμα με φόντο τα 

διάφανα γαλάζια νερά και το μαγευτικό κάστρο της Κορώνης για 

5
η
 συνεχόμενη χρονιά το Μανιατάκειο ΄Ιδρυμα άοκνα, με προσήλωση, 

σεβασμό στην παράδοση και στον τόπο, φιλοξενεί περί τους 40 σπουδαστές, 

40 Ελληνόπουλα από Καναδά και Αμερική [μεταξύ αυτών εφέτος 

συμμετείχαν και 5 Ρώσοι Φιλέλληνες σπουδαστές της ελληνικής γλώσσας 

από την δική μας Οδησσό] και, προσκαλώντας καθηγητές ως ομιλητές, 

προβαίνει σε μία σφαιρική, πολυεπίπεδη μύηση των σπουδαστών με την 

ελληνική ιστορία, τις ιδιαιτερότητες του τόπου της Μεσσηνίας, τα προϊόντα 

της, καθώς και αναπτύσσει φιλοσοφικές συζητήσεις με θεματική τη θέση του 

ανθρώπου στο σύπαν, την προέλευση της ζωής, τον προορισμό του 

ανθρώπου. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__18072019__conference_ma

niatakeion_foundation__.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

13ο Συνέδριο Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 3 Αυγούστου 2019 στις 

εγκαταστάσεις του ξενοδοχειακού συγκροτήματος COSTA NAVARINO 

στην πανέμορφη, γραφική, ιστορική Πύλο-Ναυαρίνο τo 13o Διεθνές Συνέδριο 

και Γενική Συνέλευση της Μεσσηνιακής 

Αμφικτυονίας (https://amfiktyonia.gr/ ) στο οποίο συμμετείχαν 43 

Σύλλογοι, 3 ιδρυτικά μέλη και 6 θεσμικά μέλη, μεταξύ των οποίων και 

η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Ο θεσμός της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας λειτουργεί από το 1997 και ως 

3 Αυγούστου 2019,  

Ξενοδοχείο COSTA NAVARINO 
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στόχο έχει την συσπείρωση των απανταχού Μεσσηνίων και την ανάδειξη 

διεθνώς ενός εκπάγλου φυσικού κάλλους και απύθμενης πολιτισμικής 

κληρονομιάς τόπου της Νότιας Ελλάδας, της Πελοποννήσου, κοιτίδας του 

Απελευθερωτικού Αγώνα του 1821, αδιάλειπτης πεμπτουσίας του 

Ελληνισμού, ενός τόπου, που ιστορικά συνδέεται και με τη φίλη ομόδοξη 

Ρωσία, ιδίως κατά τους νεότερους χρόνους. 

Αναλυτική ενημέρωση για τη Γη της Μεσσηνίας, τα Άγια αυτά Χώματα, 

δύνασθε να αντλήσετε στον εξής Σύνδεσμο στο 

Διαδίκτυο https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%

8C%CF%82_%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B7%CE%BD%C

E%AF%CE%B1%CF%82 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα και η 

διευθύντριά του Δώρα Γιαννίτση είναι μέλος της Αμφυκτιονίας από το 2013, 

προωθώντας τη Μεσσηνιακή Γη στη φίλη ομοδοξη Ρωσία ποικιλοτρόπως, 

σφαιρικά, με τη βοήθεια διαφόρων εκδηλώσεων, μεταξύ των οποίων: 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/13o_sinedrio_messiniakis_amfiktionias.ht

ml 

 

 
 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διεθνές Συνέδριο ΕΛΛΑΔΑ-ΡΩΣΙΑ-ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την περίοδο  10-13 Οκτωβρίου 

2019 το 5
ο
  Διεθνές Συνέδριο «Ρωσία και Ελλάδα: Διάλογοι 

Πολιτισμού», που διοργανώθηκε από την Έδρα Κλασσικής Φιλολογίας, 

Ρωσικής Λογοτεχνίας και Δημοσιογραφίας του Ινστιτούτου Φιλολογίας του 

Κρατικού Πανεπιστημίου της πόλης Petrozavodsk, υπό την αιγίδα του 

Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αγία Πετρούπολη. 

Το πλούσιο και ενδιαφέρον πρόγραμμα του Συνεδρίου παρατίθεται 

κατωτέρω. 

Στο συνέδριο συμμετείχε η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. Μόσχας, διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα Γιαννίτση, η οποία 

την πρώτη ημέρα του Συνεδρίου (10 Οκτωβρίου τ.ε.) κατά τη συνεδρίαση της 

Ολομέλειας προέβη με μία σύντομη επισκόπηση στις κοινές σελίδες 

ιστορίας του ρωσικού και του ελληνικού κόσμου, ενώ τη δεύτερη ημέρα 

των εργασιών του Συνεδρίου (11 Οκτωβρίου τ.ε.) προέβη σε μια ανοικτή 

διάλεξη στην κατάμεστη από νεολαία, φοιτητές και ελληνική ομογένεια - 

εκπροσώπους της ελληνικής κοινότητας της περιοχής αίθουσα του 

Πανεπιστημίου ανοιχτή διάλεξη με θέμα "Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα 

των Ρώσων περιηγητών από τα τέλη του 18
ου

 έως τις αρχές του 

10-13 Οκτωβρίου 2019, 

Κατικό Πανεπιστήμιο της πόλης 

Petrozavodsk 
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20
ου

 αιώνα". 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1013102019__diethnes_sinedrio_elladarosi

adialogos_politismon_.html 

 
 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Επιστημονική Ημερίδα 

 

Στην πραγματοποιηθείσα την Πέμπτη 28 Νοεμβρίου 2019 στο Πανεπιστήμιο 

Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας (υπάγεται στο ΥΠΕΞ Ρωσίας) επιστημονική 

ημερίδα με θέμα «Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στη Ρωσία: 

28 Νοεμβρίου 2019, Πανεπιστήμιο Διεθνών 

Σχέσεων της Μόσχας (υπάγεται στο ΥΠΕΞ 

Ρωσίας) 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/1013102019__diethnes_sinedrio_elladarosiadialogos_politismon_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/1013102019__diethnes_sinedrio_elladarosiadialogos_politismon_.html


210 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

επίκαιρα ζητήματα, παραδόσεις, πρωτοπορίες», με τη συμμετοχή 

σημαινόντων Ελληνιστών της Ρωσίας, συμμετείχε και η διευθύντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα 

Γιαννίτση με ανακοίνωση με θέμα Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας 

στο Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π.: εμπειρία ετών 2005 - 2019 - 

ανάγκη και νομοτέλεια.   

Το πρόγραμμα της ημερίδας, την οποία τίμησαν με την  παρουσία τους η 

πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Αικατερίνη 

Νασίκα, ο γενικός πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Νικόλαος Κρίκος, ο 

πρεσβευτής σύμβουλος της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 

Ρωσική Ομοσπονδία  Κωνσταντίνος Χρηστοφίδης, ο μορφωτικός 

σύμβουλος της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μόσχα Δημήτριος Γιαλαμάς, 

εκπρόσωποι του ΥΠΕΞ Ρωσίας,  πολλοί Ρώσοι φίλοι μας, Έλληνες και 

Φιλέλληνες, δύνασθε να αντλήσετε στους εξής συνδεσμους στο Διαδίκτυο: 

https://yadi.sk/i/wP38VWlWVx8xVg 

https://yadi.sk/i/wP38VWlWVx8xVg 

Την ομιλία και τις παρουσιάσεις της Δώρας Γιαννίτση δύνασθε να αντλήσετε 

στους εξής συνδέσμους στο Διαδίκτυο: 

https://yadi.sk/i/ToUPChGTwMFwcA 
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https://yadi.sk/i/UUroa0KV2INcVA 

https://yadi.sk/i/vbSdovbNEvVZSw 

https://yadi.sk/i/KI9G1x70JPPtxg 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/trehoises_eidiseis_kep__noemvriosdekemv

rios_2019.html 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Φεστιβάλ Γαστρονομίας Ορθόδοξων Λαών 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε και αυτή την φορά, την Παρασκευή 

17 Ιανουαρίου 2019 στο περίπτερο αριθ. 57 της Έκθεσης Οικονομικών 

Επιτεύξεων της Εθνικής Οικονομίας, το 10ο πλέον Γαστρονομικό Φεστιβάλ 

Νεολαίας «Αναβιώνουμε παραδόσεις. Χριστούγεννα», που διοργανώνεται 

από την Πατριαρχική Μονή του Αγίου Δανιήλ και το Κέντρο Αναβίωσης 

Παραδόσεων με τη συμμετοχή γαστρονομικών ομάδων από διάφορες χώρες. 

Στόχο του εν λόγω εγχειρήματος αποτελεί η βελτίωση της επαγγελματικής 

ειδίκευσης των νεαρών μαγείρων – σπουδαστών σε σχολές μαγειρικής, στο 

πλαίσιο πάντα των παραδόσεων της ορθόδοξης τράπεζας. Για τέταρτη συνεχή 

φορά το Φεστιβάλ έχει διεθνή χαρακτήρα, δεδομένου ότι σε αυτό 

συμμετέχουν ομάδες ξένων πρεσβειών και φορέων ομόδοξων-ορθόδοξων 

χωρών. 

Για πολλοστή φορά το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) συμμετείχε 

στο εν λόγω Φεστιβάλ, εκπροσωπώντας, μαζί με τους φίλους μας από 

την Πρεσβεία της Κύπρου και το εστιατόριο ελληνικής κουζίνας  «ΠΟΡΤΟ 

ΜΥΚΟΝΟΣ»[σημαντική εστία ελληνικού πολιτισμού, που λειτούργησε το 

2016 και αμέσως άνοιξε διάπλατα τις θύρες της, φιλοξενεί δε σε τακτική βάση 

17 Ιανουαρίου 2019, περίπτερο αριθ. 57 της 

Έκθεσης Οικονομικών Επιτεύξεων της 

Εθνικής Οικονομίας 
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τη Λέσχη μας «Επικοινωνείτε Ελληνικά» (βρίσκεται επί της οδού 27, 

Sushevskaya str., building 2 (metro station 

“Novoslobodskaya/Mendeleevskaya”)] τον ελληνικό κόσμο. 

Δεν δυνάμεθα να μην ομολογήσουμε την καλοπροαίρετη ατμόσφαιρα, την 

θετική ενέργεια και αύρα, που κυριαρχεί πάντα στο Φεστιβάλ «Αναβιώνουμε 

παραδόσεις», γεγονός όχι τυχαίο, δεδομένου ότι σε αυτό μετέχουν ομόδοξοι 

ορθόδοξοι λαοί με κοινά μετερίζια, με ιστορική-πνευματική-πολιτισμική 

εγγύτητα και συγγένεια, που μας ανάγει στις αρχές του ανατολικού-

χριστιανικού κόσμου, της καθ΄ημάς Ανατολής, στις ιδέες της αγάπης, του 

ανθρωπισμού, της αλληλεγγύης, της πραγματικής αρετής. 

Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__17012019_orthodokso_fes

tival_anavionoime_paradoseis__hristoigenna.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Περιήγηση σε Χριστουγεννιάτικα έθιμα 

Άπλετη θετική ενέργεια, συναισθήματα ψυχικής ανάτασης, χαράς, 

συσπείρωσης, πνευματικής ευφορίας είναι αυτά που βιώσαμε στη 

χριστουγεννιάτικη εορταστική εκδήλωση «Περιήγηση στις 

χριστουγεννιάτικες παραδόσεις των δύο ομόδοξων, ορθόδοξων χωρών. 

Χριστουγεννιάτικα ήθη και έθιμα σε Ρωσία και Ελλάδα», η οποία 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 17 Ιανουαρίου 2019  στο Ορθόδοξο 

Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτωνας», που εδράζει στις εγκαταστάσεις της 

Ιεράς Μονής του Αγίου Νικολάου επί της οδού: 

17 Ιανουαρίου 2019, Ορθόδοξο Γυμνάσιο 

«Μητροπολίτης Πλάτωνας», που εδράζει 

στις εγκαταστάσεις της Ιεράς Μονής του 

Αγίου Νικολάου επί της οδού: 

74, Shoseinnaya str., Moscow, metro station 

«Pechatniki» 
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74, Shoseinnaya str., Moscow, metro station «Pechatniki». 

Η εορταστική εκδλήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό του Επίτροπου της Μονής 

Αγίου Νικολάου, πατέρα Βλαδίμηρου, ο οποίος αναφέρθηκε στο καταλυτικό 

σημείο στην ιστορία των δύο κόσμων μας, στον ασπασμό από τους Ρως της 

ορθόδοξης χριστιανικής πίστης από το Βυζάντιο, στη σοφή απόφαση του 

ηγεμόνα του Κιέβου,πρίγκηπα Βλαδίμηρου να αντικαταστήσει την 

ειδωλολατρεία και να υιοθετήσει την ορθόδοξη θρησκεία, στη βάπτιση των 

Ρώσων, στους άρρηκτους δεσμούς φιλίας μεταξύ του ελληνικού και ρωσικού 

κόσμου ανεξαρτήτως εκάστοτε πολιτικών σκοπιμοτήτων και συγκυριών. 

Οι μαθητές του Ορθόδοξου Γυμνασίου υπό την καθοδήγηση των καθηγητών 

τους, της  καθηγήτριας ελληνικής γλώσσας Άλλας Σουτίρινα και του 

καθηγητή ελληνικών παραδοσιακών χορών, του εν Μόσχα αποσπασμένου 

εκπαιδευτικούΑντώνη Δαλάκη, καθώς και των λοιπών εκπαιδευτικών του 

Σχολείου, παρουσίασαν ένα εξαιρετικό, πλούσιο σε ποιότητα, περιεχόμενο, 

καλλιτεχνική εκτέλεση πρόγραμμα, που αποτελείτο από αφηγηματικό και 

καλλιτεχνικό-μουσικό-χορευτικό σκέλος και το οποίο άγγιξε τις καρδιές του 

κοινού, μάς συγκίνησε πραγματικά. 

Συγκινημένη η γενική πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη Βακάλη, 

απευθυνόμενη στο ακροατήριο, εξέφρασε την μεγάλη χαρά της και ιδιαίτερη 

τιμή να βρίσκεται, για πρώτη φορά, στις φιλόξενες εγκαταστάσεις τιυ 

Ορθόδοξιου Γυμνασίου «Μητροπολίτης Πλάτωνας», επεσήμανε τον υψηλό 

δεικτη γνώσης της ελληνικής γλώσσας από τους μαθητές, την υψηλή 
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ποιότητα και καλλιτεχνική απόδοση της παράστασης, του δρώμενου, που 

παρουσίασαν τα παιδιά, συνεχάρη μαθητές, γονείς, εκαπιδευτικούς και την 

διοίκηση  του Σχολείου για το υψηλό αποτέλεσμα, καθώς και διαβεβαίωσε ότι 

την παρούσα πρώτη συνάντηση-γνωριμία θα ακολουθήσουν πολλές 

συναντήσεις στο μελλον και στενή σύμπραξη. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_1712019__periigisi_se_hrist

oigenniatika_ethima_.html 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Έλληνας Άγιος Βασίλης στην Μπουργιατία 

 

Επάξια, με συνεπή και αγαστή συνεργασία του Γραφείου ΕΟΤ Μόσχας και 

τουΚέντρου Ελληνικού Πολιτισμού, την περίοδο 3-6 Φεβρουαρίου 2019 ο 

καλλιτεχνικός διευθυντής του Θεατρικού μας Εργαστηρίου, 

σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι μεταμφιεζόμενος σε «Άγιο Βασίλη» 

εκπροσώπησε την Ελλάδα στο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών και 

Παραδόσεων της ρωσικής Δημοκρατίας της Μπουργιατίας - Διεθνές 

Τουριστικό Project “Μυθικός Sagaalgan στην Μπουργιατία-2019”. 
 

Εφέτος, στο γνωστό αυτό Φεστιβάλ, επίτιμη χώρα ήσαν η Ελλάδα και ο 

Έλληνας «Άγιος Βασίλης», ο οποίος χάρισε απλόχερα θετική ενέργεια στους 

επισκέπτες και παρουσίασε τις ελληνικές παραδόσεις, ήθη και έθιμα των 

Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. 

 

Παρατίθενται σύνδεσμοι στο Διαδίκτυο με τηλεοπτικά ρεπορτάζ: 

 

https://youtu.be/wH7FpvKrEtU  

https://youtu.be/VXXGJQoIJEg  

Παρατίθεται άρθρο από τα τοπικά ΜΜΕ(στη ρωσική). 

https://www.baikal-daily.ru/news/16/354085/ 
 

Περισσότερα: 

 

3-6 Φεβρουαρίου 2019, Μπουργιατία 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_ellinas_agios_vasilis_stin_mp

oirgiatia_.html 

 

 
  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Παρουσίαση Ελληνικής Γλώσσας__Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ 

 

Ιδιαίτερες, μοναδικές στιγμές βιώσαμε την Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 2019 

όταν ελληνικό κλιμάκιο, με επικεφαλής την γενική πρόξενο της Ελλάδας στη 

Μόσχα Ελένη Βακάλη, τον προϊστάμενο του Γραφείου Τύπου και 

Επικοινωνίας της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μόσχα Νέστωρα Τυροβούζη, 

τους εν Μόσχα αποσπασμένους εκπαιδευτικούς, τον φιλόλογο Διονύσιο 

Μαρούλη, τις δασκάλες Γεωργία Παπαδοπούλου και Μαρία Κηπουρού, 

8 Φεβρουαρίου 2019, 

Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ 
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την μουσικό Ινέσσα Εφραιμίδου, τον καθηγητή φυσικής αγωγής και 

παραδοσιακών χορών Αντώνη Δαλάκη και την διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση επισκεφθήκαμε, εν΄όψει 

της 9
ης

 Φεβρουαρίου – Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, τις πάντα 

φιλόξενες εγκαταστάσεις του Γυμνασίου «ΕΛΛΑΔΑ» και τον εξαιρετικό 

Φιλέλληνα διευθυντή του, πιστό και καλό μας φίλο Βλαντίμιρ Σίντοροβ. Με 

το Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ» και την διοίκησή του μάς συνδέει μακρόχρονη 

εποικοδομητική συνεργασία και φιλία. Στις εγκαταστάσεις του φιλοξενούνται 

μαθήματα ελληνικής γλωσσας και το Θεατρικό Εργαστήριο του Κ.Ε.Π., ενώ 

από το προσεχές σχολικό έτος 2019-2020, ώς μάς διαβεβαίωσε ο διευθυντής 

κύριος Σίντοροβ,  η ελληνική γλώσσα θε ενταχθεί ως υποχρεωτική στον 

παιδικό σταθμό και στο νηπιαγωγείο, που λειτουργεί μέσα στην «ΕΛΛΑΔΑ» 

και προετοιμάζει τους μελλοντικούς μαθητές του Γυμνασίου. 

Μετά την σύντομη περιήγησή μας στις εγκαταστάσεις του Σχολείου, 

οι μαθητές της 10
ης

 τάξης, ολοκληρωμένες προσωπικότητες, με άποψη, 

γνώμη, βούληση, όπως τόνισε ο διευθυντής κύριος Σίντοροβ, προέβησαν, σε 

εξαιρετική αγγλική, σε μία παρουσίαση της αρχαίας ελληνικής μυθολογίας 

και ιστορίας, ενώ στη συνέχεια μεταφερθήκαμε στην κατάμεστη από μαθητές 

αίθουσα τελετών του Γυμνασίου, όπου ακολούθησε από τους Έλληνες 

εκπαιδευτικούς μας παρουσίαση της ελληνικής γλώσσας στους 

ενθουσιασμένους μαθητές της «ΕΛΛΑΔΑΣ». 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__08022019__paroisiasi_elli

nikis_glossas__gimnasio_ellada_.html 

 

 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ελληνο-Ρωσική Ημερίδα με Θέμα: «Έλληνο-Ρωσικές Σχέσεις: 

Οικονομία, Εμπόριο, Επενδύσεις Επιχειρηματικές Συνεργασίες» 

Σάββατο, 9 Μαρτίου 2019. Πόλη της Καλαμάτας (νομός Μεσσηνίας), τόπος 

αξεπέραστου φυσικού κάλλους, απύθμενης ιστορικής και πολιτιστικής 

κληρονομιάς. Στο ξενοδοχείο «Elite City Resort» πραγματοποιείται Ελληνο-

Ρωσική Ημερίδα με Θέμα: «Έλληνο-Ρωσικές Σχέσεις: Οικονομία, 

Εμπόριο, Επενδύσεις Επιχειρηματικές Συνεργασίες», με διοργανωτή τον 

Ελληνο-Ρωσικό Σύνδεσμο Φιλίας και Συνεργασίας, σε συνεργασία με την 

9 Μαρτίου 2019, 

Καλαμάτα 
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Περιφέρεια Πελοποννήσου και με τα Εμπορικά Επιμελητήρια Αργολίδας, 

Αρκαδίας, Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας, υπό την αιγίδα της 

Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ελληνική Δημοκρατία !!! 

Με τη συμμετοχή της ηγεσίας των δημοτικών αρχών, της επιχειρηματικής 

κοινότητας, των Εμπορικών Επιμελητηρίων Πελοποννήσου, πολιτιστικών 

φορέων, δημόσιων οργανισμών, της Μεσσηνιακής, Αμφικτιονίας, της τοπικής 

ρωσικής κοινότητας! 

Καλεσμένοι από τη Μόσχα – ο Γενικός Σύμβουλος Α’  Οικονομικών και 

Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ)  Αθανάσιος Καραπέτσας και η Διευθύντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτιτισμού (ΚΕΠ) Μόσχας Δώρα Γιαννίτση. 

Συγκρατούμε τα βασικά σημεία της σηυνεδρίασης – τεράστιο το δυναμικό της 

ρωσικής και της ευρασιατικής αγοράς για τους Έλληνες επιχειρηματίες. Είναι 

δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και η   

μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της 

οποίας, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην 

μυθολογία και συνεχίζεται με την ιστορική πραγματικότητα, από τον 8
ο
- 7

ο
 αι. 

π.Χ. και τον Εποικιμό της λεκάνης του Ευξείνου Πόντου και τη δημιουργία 

της ελληνικών πόλων κρατών. 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας στους 

διοργανωτές της Ημερίδας και στον Πρόεδρο του Ελληνο-Ρωσικού 

Συνδέσμου Φιλίας και Συνεργασίας Ιωάννη Τζεν και στον επικεφαλής του 
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παραρτήματος του Συνδέσμου στην Καλαμάτα Παναγιώτη Αλούπη για την 

πρόσκληση και τη δυνατότητα επικοινωνίας σε τους συμπολίτες μας, που 

ειλικρινά και ουσιαστικά ενδιαφέρονται για σύμπραξη με τη Ρωσία !!! 

Παρατίθενται φωτογραφίες, καθώς και το κείμενο της ομιλίας και 

παρουσίασης της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση με θέμα «Η παρουσία των Ελλήνων στη Ρωσία. 

Κοινές σελίδες στην ιστορία Ελλήνων και Ρώσων. Σύμπραξη με γεύση 

Μεσσηνίας». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_march_9th_kalamata_greece_

_greekrussian_conference.html 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στην Άνοιξη της Ταυρίδας 

Μοναδικές στιγμές χαράς, ψυχικής ανάτασης, ενθουσιασμού, ενότητας και 

συσπείρωσης βιώσαμε τо 3ήμερο 16-18 Μαρτίου 2019 στις εκδηλώσεις 

ΑΝΟΙΞΗ της ΤΑΥΡΙΔΑΣ, στην καρδιά της Μόσχας, στην είσοδο της 

Κόκκινης Πλατείας. Εμείς οι Έλληνες δεν μπορούσαμε να μην είμαστε 

παρόντες στους εορτασμούς της Άνοιξης της Κριμαίας. Διότι πρόκειται για 

16-18.03.2019 

Πλατεία «Μανέζναγια» 
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τον δικό μας κόσμο και χώρο, την δική μας πολιτισμική επικράτεια, την οποία 

εποικίσαμε από τον 7ο αι. π.Χ.  και συνεχίζουμε να έχουμε παρουσία ανά 

τους αιώνες. Τρεις ημέρες χαράς, ενθουσιασμού, επικοινωνίας με τον κόσμο, 

ανάδειξης της κοινής μας ιστορικής, πολιτιστικής, πνευματικής, πολιτισμικής 

κοινότητας, δύο ημέρες προβολής του ελληνικού πολιτισμού, των 

παραδόσεών μας, του ελληνικού χορού. 

Το Σάββατο 16/03 και την Κυριακή 17/03 το Χορευτικό Συγκρότημα του 

Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) παρουσίασε ένα 

πλούσιο πρόγραμμα μύησης στους παραδοσιακούς χορούς του ελληνικού 

κόσμου. 

Τη Δευτέρα 18/03 το Μουσικό Συγκρότημα «ΤΟ ΜΕΡΑΚΙ» με τους σολίστ 

του, διακεκριμένους Ελληνιστές-καθηγητές ελληνικής γλώσσας Αλεξάνδρα 

Ντούντνικοβα και Δημήτρη Γκρίσιν, συνοδευόμενο από χορευτές μας,  

μύησε το κοινό στην ελληνική τραγουδοποιία.  

Μάς χαροποίησε ιδιαίτερα και μάς συγκίνησε η ανταπόκριση του κόσμου, η 

άμεση, αβίαστη αντίδρασή του στους ήχους της ελληνικής μουσικής, η 

αυθόρμητη συμμετοχή μικρών και μεγάλων !!! 

Είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και η  

 μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της οποίας, 

ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην μυθολογία 

[9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, Προμηθέας 
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Δεσμώτης, Ιάσων και Αργοναυτική Εκστρατεία], και συνεχίζει με την ιστορική 

πραγματικότητα, από την αρχαιότητα ακόμη, με τον εποικισμό, τη δημιουργία 

ελληνικών πόλεων-κρατών σε όλη την Παρευξείνια Ζώνη. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__anoiksi_tairidas_161803201

9.html 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kentro_ellinikoi_politismoi__kep_stin_a

noiksi_tis_tairidas_1618032019.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με τον Έλληνα σκηνοθέτη Άγγελο Σιδεράτο στο φανταστικό ΕΝΥΔΡΕΙΟ 

– ΩΚΕАΝΑΡΙΟΥΜ του Βλαντιβοστόκ 

 

Σάββατο, 11 Μαΐου 2019, με τον Έλληνα σκηνοθέτη Άγγελο Σιδεράτο στο 

φανταστικό ΕΝΥΔΡΕΙΟ – ΩΚΕАΝΑΡΙΟΥΜ του Βλαντιβοστόκ. 

Αισθανόμαστε υπερήφανοι για το μεγαλείο της Ρωσίας, του ρωσικού λαού, 

που έφτασε τον ευρωπαϊκό πολιτισμό μέχρι την Άπω Ανατολή !!! 

11 Μαΐου 2019, 

ΕΝΥΔΡΕΙΟ – ΩΚΕАΝΑΡΙΟΥΜ του 

Βλαντιβοστόκ 
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Περισσότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/savvato_11_maoi_2019_me_ton_ellina_ski

notheti_aggelo_siderato_sto_fantastiko_enidreio__okeanarioim_toi_vlantivost

ok.html 
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Χορευτικές Δράσεις 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με μεγάλη χαρά σάς ενημερώνει, 

ότι στις 12 Μαΐου 2019 το Χορευτικό Συγκρότημα του 

Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) έλαβε μέρος 

στη Γιορτή των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών. Συνάμα, το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. έδωσε master-class ελληνικών παραδοσιακών 

χορών στους σπουδαστές του Κατηχητικού (Kυριακάτικου) Σχολείου, 

που λειτουργεί στον Ιερό Ναό Γεννήσεως Χριστού στην περιοχή «Yuznoe 

Butovo», με αφορμή την Τελετή Λήξης του Ακαδημαϊκού Έτους 2018-

2019. 

Ευχαριστούμε ολόψυχα τους σπουδαστές του Κατηχητικού (Kυριακάτικου) 

Σχολείου για τα χειροποίητα δώραπου ευγενικά μάς προσέφεραν, τα οποία 

έφτιαξαν ειδικά για το μουσείο του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού. 

Επίσης, ιδιάιτερη ευγνωμοσύνη στους χορευτές μας Μαρία 

Μπερεσνιόβα και Ολέγκ Νικούλιν για την ανταπόκρισή τους και συμμετοχή 

τους !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/horeitikes_draseis.html 

 

12 Μαΐου 2019, 

Ιερός Ναός Γεννήσεως Χριστού στην περιοχή 

«Yuznoe Butovo» 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ντοκιμαντέρ για Όσιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 15 Μαΐου  2019 

στον Οίκο Κινηματογράφου της Μόσχας,  η παρουσίαση του βιβλίου 

της σκηνοθέτιδος, διδάκτορα φιλοσοφίας και θεολογίας Λαρίσας 

Γεράσενκο «Όταν όλα γίνονται Oυρανός, ή οι σκηνοθετικές βάσεις του 

15 Μαΐου  2019,  

Οίκος Κινηματογράφου της Μόσχας 

 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


229 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ορθόδοξου ντοκιμαντέρ» και η προβολή-παρουσίαση του αφιερωμένου 

στον Άγιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη ντοκιμαντέρ της ιδίας «Όταν όλα 

γίνονται Oυρανός». 

Παρά την έντονη βροχή, η προσέλευση του κόσμου ενθουσίασε. Μεταξύ 

άλλων προσήλθαν άνθρωποι της εκκλησίας, συνάδελφοι 

κινηματογραφιστές, δημοσιογράφοι, οι οποίοιο έθεσαν εύστοχες 

ερωτήσεις και πήραν συνέντευξη από την συγγραφέα-

σκηνοθέτιδα Λαρίσα Γεράσενκο. 

Στην αρχή της εκδήλωσης από τους φίλους της συγγραφέως Ιρίνα 

Παρκέβιτς, Βίκτορ Ντομπονίτσκι, Γιούρι Ριαζάντσεβ, από τις 

διακεκριμένες Ελληνίστριες, καθηγήτριες στο Κρατικό Πανεπιστήμιο 

Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας (MGIMO) κυρίες Άννα 

Τόροποβα και Νατάλια Κομαρόβσκαγια και τους φοιτητές τους, από τη 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση και την μικρή μας καλή φίλη Λίζα με ευαισθησία και 

εκφραστικότητα έγινε παρουσίαση-ανάγνωση στο κοινό επιλεγμένων από την 

ίδια τη συγγραφέα αποσπασμάτων του βιβλίου «Όταν όλα γίνονται Oυρανός, 

ή οι σκηνοθετικές βάσεις του ορθόδοξου ντοκιμαντέρ». 

Στις σελίδες του βιβλίου υπάρχουν λεπτομερή μαθήματα για τον τρόπο 

οργάνωσης, επεξεργασίας του ορθόδοξου ντοκιμαντέρ. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_15052019_ntokimanter_gia_

osio_porfirio_kaisokaliviti.html 

 
 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εμφάνιση Χορευτικού Συγκροτήματος ΚΕΠ 

 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με μεγάλη χαρά σάς 

ενημερώνει, ότι στις 25 Μαΐου 2019 το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) έλαβε μέρος 

στις επίσημες εορταστικές εκδηλώσει με την ευκαιρία του ιωβιλαίου 

25 Μαΐου 2019, 

Οίκος Πολιτισμού των Ενόπλων Δυνάμεων 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας 
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του Υφυπουργού Αμύνης της Ρωσικής Ομοσπονδίας  Αλεξάντρ Φομίν, 

στον Οίκο Πολιτισμού των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

Το Χορευτικό μα Συγκρότημα εμπλούτισε την βραδυά με την εκφραστική 

εκτέλεση του ελληνικού χορού χασάπικο. 

Εκφράζουμε την ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη μας στα μέλη και τον καλλιτεχνικό 

διευθυντή του Χορευτικού μας Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π.  για την 

ανταπόκρισή τους και συμμετοχή τους !!! 

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση. 

Συνεχίζουμε με δύναμη, σύμπνοια, είμαστε μία ενιαία ομάδα !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019_05_25_emfanisi_horeitikoi_sigkroti

matos_kep.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ__ΓΕΦΥΡΑ ΚΡΙΜΑΙΑΣ 

 

21
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» (αρχαίο 

Παντικάπαιον, ιδρυθέν από εμάς τους Έλληνες τον 7
ο
 αι. π.Χ., Ταυρίδα). 

11 Ιουνίου 2019 

ΓΕΦΥΡΑ ΚΡΙΜΑΙΑΣ 
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Ήδη για τρίτη ημέρα βρισκόμαστε, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ ΑΓΩΝΕΣ 

ΒΟΣΠΟΡΟΥ, μαζί με την καλή φίλη Μαίρη Κορομπίλη-Κρητικού, 

εξαιρετική εμπειρογνώμονα-επιμορφώτρια στα βιωματικά εργαστήρια κατά 

την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, στην αρχαιότερη πόλη της Ρωσίας, την 

οποία ιδρύσαμε εμείς οι Έλληνες τον 7
ο
 αι. π.Χ. στο αρχαίο Παντικάπαιον. 

Όλα μνημονεύουν Ελλάδα. Η σκάλα του Μυθριδάτη, το Πρυτανείο, η 

Εκκλησία του Αγία Ιωάννη του Βαπτιστή (8ου αι. μ.Χ.), το Ιστορικό-

Πολιτιστικό Μουσείο Ανατολικής Κριμαίας, που στεγάζεται σε  κατοικία της 

γνωστής οικογένειας βιομηχάνων Μεσαξούδη, ιδρυτών και ιδιοκητών της 

ομώνυμης καπνοβιομηχανίας, που έδρασαν στην περιοχή κατά το δεύτερο 

ήμισυ του 19
ου

 και τις αρχές του 20
ου

 αι. και πολλά άλλα. Ο περιβάλλοντας 

χώρος, το τοποίο μάς παραπεμπουν σε μεσσηνιακούς κόλπους... 

Βόλτα στην Γέφυρα της Κριμαίας με την Μαίρη Κρητικού. Έργο τεράστιας 

υποδομής, σημασίας, αξίας. Φωτογραφιζόμαστε στην απέναντι από το 

Παντικάπαιο όχθη του Ταμάν. 

 

Ρίγος και συγκίνηση μάς διαπερνά. Αισθανόμαστε υερηφάνεια για τη Ρωσία, 

για τον ελληνο-ρωσικό κόσμο, που συνδέεται με μακραίωνους δεσμούς 

ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής συγγένειας και εγγύτητας, που 

παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή νοοτροπία και 

αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις 

πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά της συνέπειας, 
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της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της πραγματικής αρετής και ανάγονται από 

τα κείμενα των αρχαίων κλασσικών μας, από το μήνυμα καθολικής αγάπης 

της Αντιγόνης, αποκρινόμενης στις απειλές του Κρέοντα  «...ούτοι συνέχθην, 

αλλά συμφιλείν έφυν...».    

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/11062019__agones_vosporoi__gefira_krim

aias.html 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Φεστιβάλ "Abrikos" 

 

Στις 6 Ιουλίου 2017 στο πάρκο «Ekaterininskiy» της ρωσικής 

πρωτεύουσας σε ένα πάντρεμα πολιτισμών και ανάδειξης των εθνικών 

παραδόσεων διαφόρων εθνοτήτων της Ρωσικής Ομοσπονδίας, 

πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Συμβουλίου Διεθνικών Σχέσεων της 

Προεδρείας της Ρωσίας, του Δήμου της Μόσχας, του Υπουργείου 

Πολιτισμού της Ρωσίας το Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «Abrikos-2019», 

στα πλαίσια του οποίου προβήκαμε σε παρουσίαση της Ελλάδας και του 

ελληνικού πολιτισμού με το Χορευτικό Συγκρότημα «Φιλοξενία» του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. (επικεφαλής, καλλιτεχνικός 

διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) και το Θεατρικό Εργαστήρι του 

6 Ιουλίου 2017,  

Πάρκο «Ekaterininskiy» 
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Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνικός διευθυντής, σκηνοθέτης Γκεόργιι Τσερβίνσκι), τα 

οποία μάγεψαν το κοινό με το πλούσιο πρόγραμμά τους. 

Στα πλαίσια της εορτής «Abrikos» το κοινό είχε τη δυνατότητα να περιηγηθεί 

σε τόπους μακρινούς μέσα από τις παρουσιάσεις που έλαβαν χώρα στο 

πάρκο«Ekaterininskiy» και να μυηθεί στις παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα 

διαφόρων εθνοτήτων της πολυεθνικής Ρωσίας. Στην εν λόγω εκδήλωση 

συμμετείχαν διάφορα σωματεία και πολιτιστικά κέντρα από όλες τις 

Περιφέρειες της Ρωσίας, μεταξύ άλλων και η Ένωση Αρμενίων Ρωσίας.   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__festival_abrikos_07_09.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Συνέντευξη Τύπου για το 13ο τακτικό Συνέδριο της  

Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας 

 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) είναι στην ευχάριστη θέση να σας 

προωθήσει ενημέρωση για το 13
ο
 τακτικό Συνέδριο της Μεσσηνιακής 

Αμφικτυονίας. 

«ΔΙΑΠΡΕΠΕΙΣ νέοι του κόσμου εισηγούνται» είναι το θέμα του 

12 Ιουλίου 2019, 

Γραφείο της Αντιπεριφερειάρχη 

Πελοποννήσου και προέδρου του Δ.Σ.  

Ελένης Αλειφέρη 
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13
ου

 τακτικού συνεδρίου της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας με τιμώμενο, φέτος, 

πρόσωπο την Μεσσηνία ποιήτρια Κική Δημουλά. Το συνέδριο που γίνεται 

κάθε δυο χρόνια, φέτος θα φιλοξενηθεί στην Costa Navarino στις 3 

Αυγούστου 2019, όπου παράλληλα θα πραγματοποιηθούν οι αρχαιρεσίες για 

την εκλογή των νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Παράλληλα, διοργανώνεται όπως κάθε το Αντάμωμα, η θερινή συνάντηση 

όλων των Μεσσήνιων, την Κυριακή 21 Ιουλίου 2019 στην «Όαση» της 

Μεσσήνης. 

Με αφορμή την επερχόμενη συνεστίαση και το 13
ο
 συνέδριο της 

Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας, στις 12 Ιουλίου 2019 τα μέλη του Δ.Σ. 

συνέντευξη Τύπου στο γραφείο της Αντιπεριφερειάρχη Πελοποννήσου και 

προέδρου του Δ.Σ. Ελένης  Αλειφέρη, παρουσιάζοντας τη δράση, τους 

συλλόγους της και τις εκδηλώσεις της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας στο 

πλαίσιο του Διεθνούς χαρακτήρα της. 

Εκ μέρους του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού με έδρα τη Μόσχα, το οποίο 

συμμετέχει στη Μεσσηνιακή Αμφικτυονία και δ στο παράρτημά της Ευρώπης 

από το 2013, η διευθύντριά του Δώρα Γιαννίτση δήλωσε «Είναι ιδιαίτερη 

χαρά και τιμή για όλους εμάς που για 6
η
 συνεχόμενη χρονιά συνεργαζόμαστε με 

τη Μεσσηνιακή Αμφικτυονία, προβάλλοντας τη Γη της Μεσσηνίας, τόπο 

εκπάγλου φυσικού κάλλους και απύθμενης πολιτισμικής κληρονομιάς. Μέσα σε 

αυτά τα χρόνια κάναμε στοχευμένες δράσεις για την ανάδειξη του προϊόντος της 
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Μεσσηνίας.» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sinenteiksi_tipoi_gia_to_13o_taktiko_sined

rio_tis_messiniakis_amfiktionias.html 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Τέταρτο master-class ελληνικού παραδοσιακού χορού 

Στις 14 Ιουλίου 2019 στο Πάρκο «Γκόρκι» στην καρδιά της Μόσχας [16.30-

18.00] πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το τέταρτο master-class 

ελληνικών παραδοσιακών χορών με τη συμμετοχή του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία»(καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο). 

14 Ιουλίου 2019,  

Πάρκο «Γκόρκι» 
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Διοργανωτές της εκδήλωσης - ο Σύλλογος Ελλήνων της Μόσχας σε 

συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.). 

Ακόμη μια φορά, στην πίστα χορού, που βρίσκεται σε κεντρικότατο σημείο του 

πάρκου «Γκόρκι», μαζεύτηκαν όλοι οι φίλοι του ελληνικού πολιτισμού. Η 

ελληνική μουσική, σε συνδυασμό με τον ελληνικό ρυθμό, προσελκύει συνεχώς 

περισσότερους ανθρώπους, που επιθυμούν να μάθουν ελληνικούς χορούς και να 

εμβαθύνουν στην ατμόσφαιρα της φιλικής Ελλάδας.     

Έτσι, οι εκπρόσωποι του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία»  

έδωσαν ένα λαμπρό master-class σε όλους τους παρευρισκόμενους, που είχαν 

επιθυμία να μυηθούν στις βασικές αρχές γνωστών και αγαπημένων 

παραδοσιακών ελληνικών χορών, όπως οι Ζωναράδικος, Χασάπικο, Ομάλ, 

Καβοντορίτικος, κλπ. Το ρεπερτόριο της «Φιλοξενίας» περιλαμβάνει πάνω από 

80 χορούς από διάφορες περιοχές της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας, 

αλλά και ολόκληρου του Ελληνικού Κόσμου. 

Την ελληνική ατμόσφαιρα και χαρούμενη διάθεση, που διέκρρινε την εκδήλωση, 

εξασφάλισαν οι υπέροχες ομογενείς παρουσιάστριες – Ευγενία Ασλανίδου, 

Αριάδνη Προκοπίδου και Ναντέζντα Ραφαηλίδου, οι οποίες αναφέρθησαν στην 

ιστορία κάθε ελληνικού χορού, καθώς και σε άλλες ελληνικές παραδόσεις. 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, πραγματοποιήθηκαν 

ενδιαφέροντες διαγωνισμοί. 

Περισσότερα: 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_tetarto_masterclass_ellinikoi_

paradosiakoi_horoi_.html 

 
 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ετήσιο Συναπάντημα Μεσσηνιακής Αμφικτονίας 

Κυριακή, 21 Ιουλίου 2019 

21 Ιουλίου 2019, 

παραλία ΜΠΟΥΚΑΣ Μεσσήνης 
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Μαγευτική παραλία ΜΠΟΥΚΑΣ Μεσσήνης. Ετήσιο Συναπάντημα των 

απανταχού Μεσσηνίων, από Ευρώπη, Αμερική, Αυστραλία. Τη Ρωσία 

εκπροσωπεί η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού -–Κ.Ε.Π. , 

διδάκτωρ ιστορίας και ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση. 

Μαζί μας η αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου Ελένη Αλειφέρη, οι 

δήμαρχοι Πύλου-Νέστορος, Καλαμάτας, Μεσσήνης, ο διακεκριμένος 

αρχαιολόγος της Ελλάδας, μέντορας της Αρχαίας Μεσσήνης, 

καθηγητής Πέτρος Θέμελης, η επίσης διακεκριμένη αρχαιολόγος της 

Ελλάδας, μέντορας της Αρχαίας Θουρίας και καλή φίλη Ξένη Αραπογιάννη, 

το ζεύγος Ελένη και Δημήτριος Μανιατάκη του ομώνυμου Μανιατάκειου 

Ιδρύματος. 

Χαρά, αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία, θετική ενέργεια, χορός και χαμόγελα 

!!! 

Μεσσήνιοι όλου του κόσμου - ΕΝΩΘΕΊΤΕ !!! ΄Ελληνες και Φιλέλληνες όλου 

του κόσμου ΕΝΩΘΕΊΤΕ !!! Είμαστε ένας ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/21072019__etisio_sinapantima_messiniaki

s_amfiktonias_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Γεύση Ελλάδας στο Κεντρικό Παιδικό Πολυκατάστημα της Μόσχας 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙА ΕΣΤΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ και ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ !!! 

ΜΥΡΩΔΙΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  

της ΜΟΣΧΑΣ !!!! 

Το δικό μας ПОРТО МΥКОΝОΣ ΔΙΕΥΡΥΝЕТΑΙ !!! 

26-28 Ιουλίου 2019, 

Κεντρικό Παιδικό Πολυκατάστημα της 

Μόσχας 
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Με εξαιρετική επιτυχία, φαντασμαγορικά, με πλήθος κόσμου, με πλούσιο 

σφαιρικό πρόγραμμα ανάδειξης της πολιτισμικής κληρονομιάς του ελληνικού 

κόσμου πραγματοποιήθηκαν το τριήμερο 26-28 Ιουλίου 2019 στο 

φημισμένο Κεντρικό Παιδικό Πολυκατάστημα της Μόσχας, στην καρδιά 

της ρωσικής πρωτεύουσας, εκδηλώσεις εγκαινίων νέου καταστήματος 

του δικού μαςεστιατορίου ελληνικής κουζίνας ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ, στους 

χώρους του Παιδικού Πολυκαταστήματος, του ΠΟΡΤΟ-

ΜΥΚΟΝΟΣ GRILL !!!   

Mε το δικό μας, πλέον, ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ μάς συνδέει σταθερή φιλία, 

καλοπροαίρετη διαπροσωπική σχέση και εποικοδομητική σύμπραξη και 

συνεργασία!!! Τα τελευταια τρία (3) χρόνια στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του 

ελληνικού εστιατορίου «Πόρτο Μύκονος», σε φιλική και αβίαστη 

ατμόσφαιρα, με ελληνικούς ήχους, μεστά χρώματα και γραφικά ελληνικά 

τοπία ως μουσικό-εικαστική υπόκρουση, με τα μόνιμα τακτικά μέλη μας, 

αλλά και με καινούριους φίλους, σε τακτική βάση λειτουργεί η Ελληνική 

Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε Ελληνικά-ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ», που δρομολογεί και επιμελείται το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καθώς και δραστηριότητες-master – classes θεατρικών 

δρωμένων, γαστρονομίας, μεταξύ άλλων για παιδιά, και πολλά άλλα . 

Αναμφίβολα και κατά γενική ομολογία, το ПОРТО-МΥΚΟΝΟΣ έχει 

εξελιχθεί σε μία ουσιαστική εστία ελληνο-ρωσικής φιλίας και ζεστής 

ανθρώπινης διαπροσωπικής επικοινωνίας.   
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release___geisielladas_sto_kentriko_

paidiko_polikatastima_tis_moshas.html 
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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Ανοιχτό μάθημα της ελληνικής γλώσσας 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το ανοιχτό μάθημα της ελληνικής γλώσσας τη 

Δευτέρα 12 Αυγούστου 2019, ώρα 17.00, στη Παιδική Βιβλιοθήκη του 

Πολιτιστικού Κέντρου ZIL, που διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) σε συνεργασία την Παιδική Βιβλιοθήκη του 

Πολιτιστικού Κέντρου ZIL. 

Οι μαθητές μυήθησαν στην τεράστια πολιτισμική κληρονομιά της Ελλάδας, 

χώρας εκπάγλου φυσικού κάλλους και απύθμενου πολιτισμικού 

κληροδοτήματος και διαπίστωσαν ότι η ελληνική γλώσσα είναι πολύ πιο 

προσβάσιμη και βατή από ό, τι μπορεί να φανεί με μία πρώτη ματιά, στην 

πραγματικότητα δε σάς περιβάλλει σε όλη σας τη ζωή. Το ανοιχτό μάθημα 

παρέδωσε η καθηγήτρια ελληνικής γλώσσας   - φιλόλογος Σοφία 

Σκιντάνοβα. 

Ευχαριστούμε τη Παιδική Βιβλιοθήκη του Πολιτιστικού Κέντρου ZIL  για 

την εξαιρετική συνεργασία, καθώς και όλους τους συμμετέχοντες στο ανοιχτό 

μάθημα. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_12_08_2019__anoihto_mathi

ma_tis_ellinikis_glossas.html 

12 Αυγούστου 2019, 

Παιδική Βιβλιοθήκη του Πολιτιστικού 

Κέντρου ZIL 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών με άρωμα Ελλάδας 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ με ΑΡΩΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ – 

16 Αυγούστου 2019г. !!!! 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 16 Αυγούστου 2019, ώρα 

17:00 στην καρδιά της Μόσχας, στο διαδραστικό 

πάρκο «Novoslobodsky», το Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών, που 

συνδυάσθηκε και με Συναυλία για τη Διεθνή Ημέρα των Αυτοχθόνων 

Λαών, στο οποίο συμμετείχε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

16 Αυγούστου 2019,  

Πάρκο «Novoslobodsky» 
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(Κ.Ε.Π.), εκπροσωπώντας την πολιτισμική κληρονομιά της Ελλάδαςю  Η 

νωρίτερα προγραμματιζόμενη για την Παρασκευή 9 Αυγούστου τ.ε. 

αντίστοιχη εκδήλωση ματαιώθηκε λόγω εκτάκτου δελτίου καιρού και 

μεταφέρθηκε κατά μία εβδομάδα αργότερα, δηλαδή για την Παρασκευή 16 

Αυγούστου 2019. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού συμμετείχε με το Θεατρικό του 

Εργαστήριμε καλλιτεχνικό διευθυντής τον Ρώσο σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι,παρουσιάζονυτας απόσπασμα από την τραγωδία του Γιάννη 
Ρίτσου «Ορέστης». 

Κατωτέρω παρατίθεται σχολιασμός από τον ίδο το σκηνοθέτη Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι: 

Γιώργος Chervinsky 

Χθες, στις 16 Αυγούστου, στο φεστιβάλ Ethno στο Κέντρο Πολιτισμού 

«Novoslobodsky» ο ηθοποιός Βλαντίμιρ Σέτσκιν παρουσίασε ένα απόσπασμα 

από την τραγωδία του Γιάννη Ρίτσου "Oρέστης", αφού προηγουμένως εξήγησε 

στο ακροατήριο την περίπλοκη μυθολογική πλοκή. Η πολυπλοκότητα της 

ποιητικής σκέψης του Ρίτσου δεν ενοχλούσε το κοινό και το απόσπασμα από το 

έργο (αρκετά σημαντικό) παρακολουθήθηκε τηκε με μεγάλη προσοχή από το 

ακροατήριο. Στο τέλος του φεστιβάλ, ο Vladimir Sechkin τιμήθηκε με τιμητικό 
δίπλωμα από τους διοργανωτές του φεστιβάλ. 

Η συμμετοχή των ηθοποιών μας σε τέτοιου είδους φεστιβάλ αποκαλύπτει την 
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ποικιλομορφία των διακρατικών πολιτισμών. Και η παρουσίαση της ελληνικής 

σύγχρονης ποίησης επιτρέπει στους θεατές να δουν και να αισθανθούν την 

ομορφιά και την πνευματική κατεύθυνση των αναζητήσεων των σύγχρονων 
Ελλήνων συγγραφέων και ποιητών. 

Το αναλυτικό πρόγραμμα όλου του Φεστιβάλ παρατίθεται κατωτέρω (σε 

ρωσική και ελληνική). 

Από πλευράς μας επιθυμούμε να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας στο 

Θεατρικό μας Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. για την ανταπόκρισή του και την 

κατάρτισή του, καθώς και στους διοργανωτές του Φεστιβάλ γοια τη 

δυνατότητα, που μάς προσέφεραν, να επικοινωνήσουμε με το κοινό και να το 

μυήσουμε στην ελληνική δραματουγία. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_festival_ethnikon_politismon_

me_aroma_elladas_.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΚΕΠ 

ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ !!!  

ΣΦΑΙΡΙΚΗ, ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΗ ΜΥΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ !!! 

Με ένα πλούσιο, πολυεπίπεδο, σφαιρικό πρόγραμμα γνωριμίας με την 

πολιτισμική κληρονομιά της Ελλάδας το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. για 5
η
 συνεχόμενη χρονιά συμμετείχε στο φεστιβάλ ελληνικού 

πολιτισμού ΑΚΡΟΠΟΛΗ, που πραγματοποιήθηκε στον 

κήπο ΕRMITAZH, στην καρδιά της ρωσικής πρωτεύουσας, το Σάββατο 

31 Αυγούστου 2019, 

Πάρκο «Κήπος ΕRMITAZH», Μόσχα 
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31 Αυγούστου 2019. και οργανώθηκε από την ελληνική ομογένεια σε 

συνεργασία με το Δήμο Μόσχας και χαροποιεί τους επισκέπτες του με 

άρωμα ΕΛΛΑΔΑΣ. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) παρόν με ένα σφαιρικό, 

πολυεπίπεδο πρόγραμμα: καλοπροαίρετη, χαρούμενη διάθεση, θετική 

αύρα, αίσθηση χαράς κεφιού, παρουσιάσεις-master-classes ελληνικής 

γλώσσας (από την παιδαγωγό μας Σόφια Σκιντάνοβα),  master-classes 

εικαστικών με αξιοποίηση εθνικών παραδοσιακών συμβόλων (Βικτώρια 

Στεπανίντινα), master-classes εικαστικών και δημιουργίες κούκλας με 

ελληνική παραδοσιακή ενδυμασία (Νατάλια Νοβικνόβα), θεατρικά 

δρώμενα και master-classes «Μύθοι του Αισώπου» από το Θεατρικό 

Εργαστήρι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (ΚΕΠ) με 

καλλιτεχνικό διευθυντή το σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι, εκθέσεις 

ζωγραφικής Ελλήνων και Ρώσων εικαστικών σε σύμπραξη με 

την Ένωση Ζωγράφων Μόσχας, έκθεση φωτογραφίας, έκθεση εθνικής 

παραδοσιακής ενδυμασίας, παρουσιάσεις βιβλίων, ζωντανή μουσική, 

εκφραστική εκτέλεση ελληνικών παραδοσιακών χορών και master-

classes από τους χορευτές του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) και τους 

σολίστες μουσικούς στη σκηνή, θετική αύρα, κατάσταση γενικής 

ευφορίας, φιλικής σύμπραξης και συνύπαρξης καλλιτεχνών και κοινού,  

μάς απογείωσαν και μάς μετέφεραν, μαζί με τους επισκέπτες της 
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«АΚΡΟΠΟΛΗΣ» στη γη της Ελλάδας, με τα χρώματά της, τις οσμές 

της, τους ήχους της.  

Ήλιος στον μοσχοβίτικο ουρανό, ήλιος και στις καρδιές μας !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release___31_08_19_to_kep_sto_fes

tival_akropolis.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορτασμοί Ημέρας Μόσχας 

 

Όμορφα, εκφραστικά, με ιδιαίτερο κέφι και ζωντάνια πραγματοποιήθηκε και 

αυτή την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2019, στο πλαίσιο των εορτασμών της 

Ημέρας της Μόσχας στο κεντρικότατο πάρκο «Γκόρκι» της ρωσικής 

πρωτεύουσας, master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών από 

το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

8 Σεπτεμβρίου 2019, 

Πάρκο «Γκόρκι», Μόσχα 
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«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ Κοτένκο) υπό την 

οργάνωση του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας. Γενικότερα, η συμμετοχή του 

Συγκροτήματός μας στους εορτασμούς της Ημέρας της Μόσχας τα τελευταία 

χρόνια έχει αποβεί σε μία ωραία παράδοση.  

 

Όλο το καλοκαίρι στην κεντρική σκηνή του Πάκου «Γκόρκι» κάθε Κυριακή 

ηχούσε ελληνική μουσική και το κοινό μυείτο στα βήματα των παραδοσιακών 

χορών του ελληνικού κόσμου, της νησιώτικης και ηπειρωτικής Ελλάδας, της 

γης του Πόντου. Ενήλικες και παιδιά, ως μία μεγάλη οικογένεια, 

ακολουθώντας τις οδηγίες του Φιόντορ Κοτένκο και των μελών του 

Χορευτικού μας Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π «Φιλοξενία», με κέφι, χαρά, 

χαμόγελο, έδωσαν μία ιδιαίτερη ευχάριστη και δημιουργική νότα στα 

δρώμενα του καλοκαιριού.   

 

Ευχαριστούμε τους διοργανωτές και συμμετέχοντες για αυγή τη γιορτή του 

φετεινού καλοκαιριού !!! 

 

Εις το επανιείν, φίλοι μας, συνεχίζουμε στο ίδιο δημιουργικό πνεύμα !!!  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/08092019_eortasmoi_imeras_moshas.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Greece at the Moscow International Book Exhibition 

ГРЕЦИЯ / GREECE / ΕΛΛΑΔΑ 

32η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ / VDNH / ΚΤΗΡΙΟ  75/ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ Νο Β3, Μόσχα, 4-8 Σεπτεμβρίου 2019. 

4-8 Σεπτεμβρίου 2019, 

VDNH 
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         ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Στο Ελληνικό Περίπτερο Περίπτερο στη 32η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου 

Μόσχας. 

Με τους Ελληνιστές  καθηγητές Ξένια Κλίμοβα και Διονύσιο 

Μαρούλη, τη Νόπη Χατζηγεωργίου, συντονίστρια της Διεθνούς Έκθεσης 

Βιβλίου Θεσσαλονίκης, και Ρώσους Φιλέλληνες. 

Κατά γενική ομολογία, το Ελληνικό Περίπτερο και οι ελληνικές εκδηλώσεις-

παρουσιάσεις προσύλκησαν το ειλικρινές κοινό των Φιλελλήνων της ρωσικής 

πρωτεύουσας, των αναγνωστών – φίλων της Ελλάδας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__greece_at_the_moscow_int

ernational_book_exhibition__2019_09_09.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Nτοκιμαντέρ για τον Όσιο Πορφύριο Καυσοκαλυβιτη  

και παρουσίαση βιβλίου 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 04 Οτωβρίου  2019 

στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας  η παρουσίαση του βιβλίου της 

4 Οτωβρίου 2019, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας  
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σκηνοθέτιδος, διδάκτορα φιλοσοφίας και θεολογίας Λαρίσας 

Γεράσενκο «Όταν όλα γίνονται Oυρανός, ή οι σκηνοθετικές βάσεις του 

ορθόδοξου ντοκιμαντέρ» και η προβολή-παρουσίαση του αφιερωμένου 

στον Άγιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη ντοκιμαντέρ της ιδίας «Όταν όλα 

γίνονται Oυρανός». 

 

Το ντοκιμαντέρ είναι αφιερωμένο στον Άγιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη και  

αποτελείται από δύο μέρη. Το πρώτο μέρος είναι αφιερωμένο στον βίο του 

Αγίου Πορφύριου. Το δεύτερο μέρος μάς μυεί στην πνευματική του 

κληρονομιά, παρουσιάζοντας αποσπάσματα από το έργο του. Τα γυρίσματα 

πραγματοποιήθηκαν σε Κύπρο, Κρήτη, Θεσσαλονίκη και στο Άγιο Όρος. 

 

Συντελεστές ντοκιμαντέρ: 

 

Σκηνοθεσία – Λαρίσα Γεράσενκο, διδάκτωρ φιλοσοφίας και θεολογίας, 

απόφοιτος Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

Παραγωγός - Γιούρι Ριαζάνοφ 

Συμπαραγωγός -Αλεξέι Λαϊκόφ  

Οπερατέρ -  Βίκτορ Ντομπονίτσκι, Λαρίισα Γεράσενκο 

Εγκατάστασης - Μαξίμ Μογολέφ 

Φωτιστής -  Μαξίμ Μογολέφ 

Συντάκτης - Νικίτα Ζαικό 

Βοηθός σκηνοθέτη - Ιρίνα Παρκέβιτς 

Ηχογράφηση - Πέτρος Καλογερόπουλος. 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__04102019___ntokimanter

_gia_osio_porfirio_kaisokaliviti_kai_paroisiasi_vivlioi.html 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Παρoυσίαση εκδόσεων Ακαδημίας Επιστημών Ρωσίας 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 

2019 στην κατάμεστη από κόσμο και, κυρίως, φοιτητική νεολαία από το 

Κρατικό Παιδαγωγικό Πανεπιστήμιο Μόσχας, από το Δημοτικό Παιδαγωγικό 

Πανεπιστήμιο Μόσχας, από το Πανεπιστήμιο Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΕΞ 

Ρωσίας κ.α., στις πάντα φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων της 

Μόσχας, η παρουσίαση των προσφάτων εκδόσεων «Δόμηση της ιστορίας. 

Εμείς ποιοί είμαστε;» και «Μεταβατικές περίοδοι και σημασίες της 

16 Οκτωβρίου 2019, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας  

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__04102019___ntokimanter_gia_osio_porfirio_kaisokaliviti_kai_paroisiasi_vivlioi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/_press_release__04102019___ntokimanter_gia_osio_porfirio_kaisokaliviti_kai_paroisiasi_vivlioi.html


260 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ιστορίας» της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας, που συντάχθησαν από 

επιστημονικούς συνεργάτες του Ινστιτούτου Γενικής Ιστορίας της Aκαδημίας 

Επιστημών της Ρωσίας, μεταξύ άλλων και με τη συμμετοχή του διακριμένου 

Ελληνιστή, διδάκτορος ιστορίας Αρτιόμ Ουλουνιάν. Οι εν λόγω 

επιστημονικές εκδόσεις εντάσσονται στο πρόγραμμα της Ακαδημίας 

Επιστημών της Ρωσίας «Σύνθετες κοινωνίες μεταβατικών περιόδων: 

ιστορική κουλτούρα και ταυτότητα». Την εκδήλωση οργάνωσε και 

επιμελήθηκε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα 

(www.hecucenter.ru ). 

Εγκαινιάζοντας την παρουσίαση και καλωσορίζοντας το κοινό. η διευθύντρια 

του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση, εξέφρασε τη μεγάλη χαρά 

και τιμή μας να φιλοξενούμε μία τόσο διακεκριμένη επιστημονική κοινότητα, 

μεταξύ της οποίας και ο εξέχων Ελληνιστής, παλαιός και καλός φίλος, 

άνθρωπος πολύπλευρων επιστημονικών ενδιαφερόντων, 

πολυγραφότατος, Αρτιόμ Ουλουνιάν.   

Ακολούθησε μία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα παρουσίαση, που εξελίχθηκε σε 

ουσιαστική και εποικοδομητική συζήτηση με το κοινό, σε ζωντανό διάλογο 

και επικοινωνία, παρουσιαστής και συντονιστής της οποίας ήταν η διδάκτωρ 

ιστορίας,  διευθύντρια του Κέντρου Ιστορίας Ιστορικής Γνώσης της 

Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας, καθηγήτρια στο Κρατικό Πανεπιστήμιο 

Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΕΞ Ρωσίας, κα Мαρίνα Μπομπκόβα. 
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Μάς ευχαρίστησε ιδιαίτερα η δραστήρια συμμετοχή του κοινού και ιδίως της 

φοιτητικής νεολαίας από τα ως ανωτέρω αναφερόμενα Πανεπιστήμια της 

ρωσικής πρωτεύουσας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__16102019__paroisiasi_ekdo

seon_akadimias_epistimon_rosias.html 

 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη και προβολή ντοκιμαντέρ της Λ. Γεράσενκο 

 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) είναι στην ευχάριστη θέση να σας 

ενημερώσει για την επιτυχή διεξαγωγή της διάλεξης της διδάκτορος 

φιλοσοφίας και θεολογίας, αποφοίτου του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, σκηνοθέτη Λαρίσας Γεράσενκο «Νόμοι ψυχολογίας της 

αντίληψης και ορθόδοξо ντοκιμαντέρ», που έλαβε χώρα στο πλαίσιο 

στρογγυλής τράπεζας στην αίθουσα συνεδρίων του Οίκου Κινηματογράφου 

25 Νοεμβρίου 2019, 

Οίκος Κινηματογράφου της Μόσχας 
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της Μόσχας τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2019, καθώς και για την προβολή 

του ντοκιμαντέρ της ιδίας  «Ημερολόγιο του Αγίου Νικολάου». Η προβολή 

του ντοκιμαντέρ πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του φεστιβάλ "Radonezh" 

στον Οίκο Κινηματογράφου της Μόσχας,  Λευκή Αίθουσα. 

Η διάλεξη προκάλεσε μεγάλο ενδιαφέρον του κοινού. Κατά τη διάρκεια της 

συζήτησης, ο πατέρας Ανδρέας (Spiridonov) επεσήμανε τη σημασία του 

βιβλίου της Λαρίσας Γεράσενκο, το οποίο ουσιαστικά αποτελεί ένα εγχειρίδιο 

για ίοσους επιθυμούν να καταπιαστούν και να μυηθούν στο ορθόδοξο 

ντοκιμαντέρ. Εκπρόσωποι του τηλεοπτικού καναλιού «Spas» [= Σωτήρ], που 

επίσης συμμετείχαν στην στρογγυλή τράπεζα, επίσης τόνισαν τη 

σπουδαιότητα και επικαιρότητα δημοσίρυσης της παορύσης έκδοσης και 

εξέφρασαν την ευγνωνοσύνη τους στον εκδότη του βιβλίου Γιούρι Ριαζάνοβ. 

Το αμφιθέατρο, όπως πάντα, ήταν γεμάτο. Οι θεατές ευχαρίστησαν 

χαρούμενα και με ενθουσιασμό την σκηνοθέτη της ταινίας και εεσήμαναν τη 

συμβολή του Γιούρι Ρυαζάντσεφ, ο οποίος διάβαζε κείμενο εκτός οθόνης εκ 

μέρους του Αγίου Νικολάου της Ιαπωνίας. Η όμορφη φωνή του μαγνήτισε το 

κοινό και βοήθησε να κατανοήσει το βάθος των εμπειριών, που βίωσε ο Άγιος 

Νικόλαος στην Ιαπωνία. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__dialeksi_kai_provoli_ntokim

anter_tis_l_gerasenko.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Συμμετοχή στην απονομή των θεατρικών βραβείων  

«Αστέρας του Θεατρόφιλου» 

 

Τη Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2019 στη σκηνή του θρυλικού Θεάτρου της 

Μόσχας «Βαχτάνγκοβ» πραγματοποιήθηκε η κατά 12 συνεχή χρονιά 

απονομή των θεατρικών βραβείων «Αστέρας του Θεατρόφιλου», κατά την 

2 Δεκεμβρίου 2019, 

Θεάτρο της Μόσχας «Βαχτάνγκοβ» 
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οποία η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

ιστορικός και ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση είχε την τιμή, μαζί με τον πρόεδρο 

της Ένωσης Δημοσιογράφων Ευρώπης και Ασίας Аσότ Ντζαζογιάν, να 

απονείμουν βραβείο στην κατηγορία «Καλύτερη παράσταση ξένου σκηνοθέτη 

στη Ρωσία». Το εν λόγω Βραβείο απονεμήθη στον Ιταλό σκηνοθέτη Τζόρτζιο 

Σανγκάτι για την παράσταση  «Νέο Διαμέρισμα», που παίζεται στη σκηνή του 

Θεάτρου «Βαχτάνγκοβ». 

Ο «Αστέρας του Θεατρόφιλου» αποτελεί το μοναδικό στη Ρωσία θεατρικό 

βραβείο, οι νικητές του οποίου προτείνονται και τελικά επιλέγονται μέσα από 

τους πλέον αντικειμενικούς και μαζικούς κριτές - το ίδιο το θεατρόφιλο κοινό, 

το οποιο αρχικά προτείνει τους υποψήφιους και στη συνέχεια επιλέγει τους 

νικητές στη Διαδικτυακή πλατφόρμα του εν λόγω 

Βραβείου http://www.teatral-online.ru/star/ . 

Αναλυτικότερα για τον θεσμό «Αστέρας Θεατρόφιλου» 

https://otr-online.ru/news/ceremoniya-vrucheniya-premii-zvezda-teatrala-

proydet-v-teatre-imeni-vahtangova-140634.html 

Παρατίθεται βίντεο απο την τελετή 

βράβευσης https://yadi.sk/i/hqSTWw6o1xPchA   

Περισσότερα: 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/trehoises_eidiseis_kep__noemvriosdekemv

rios_2019.html 

 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Περιήγηση σε Χριστουγεννιάτικα έθιμα_Mήνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης 

Είναι δύσκολο να μεταφέρουμε τη θετική ενέργεια, τα συναισθήματα ψυχικής 

ανάτασης, χαράς, συσπείρωσης, πνευματικής ευφορίας, που βιώσαμε την 

Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου 2019 στη χριστουγεννιάτικη εορταστική 

βραδυά  «Περιήγηση στις χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες 

παραδόσεις της ορθόδοξης Ελλάδας. Μήνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης», η 

οποία πραγματοποιήθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με 

την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους στην 

αίθουσα τελετών του Γυμνασίου «ΕΛΛΑΔΑ» επί της οδού: 

6, Koshkina str., Moscow, metro station «Кantemirovskaya». 

 

 

20 Δεκεμβρίου 2019,  

Γυμνάσιο «Ελλάδα» 
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Το πρόγραμμα της εορταστικής βραδυάς περιλάμβανε: 

 «Περιήγηση στις χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες 

παραδόσεις της Ελλάδας. Ήθη και έθιμα από διάφορες περιοχές της 

Χώρας μας» - παρουσίαση, που συνοδεύτηκσε από οπτικό υλικό. 

Συμμετείχαν: 

 Τμήμα ελληνικής μητρικής γλώσσας, αρμόδια εκπαιδευτικός 

η Μαρία Κηπουρού. 

 Μαθητές παιδικών τμημάτων ελληνικής γλώσσας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού-ΚΕΠ (αρμόδια εκπαιδευτικός η Μαρίνα 

Ναζάρενκο. 

 Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα από τη Χορωδία και το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κ.Ε.Π., από τους βιρτουόζους χορευτές μας και τα 

νέα μέλη μας, που μυούνται στα βήματα των ελληνικών παραδοσιακών 

χορών. Master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών. Καλλιτεχνικοί 

διευθυντές των Συγκροτημάτων μας - Ινέσσα Εφραιμίδου, 

 Фιόντορ Коτένκο και Ευστάθιος Νικητόπουλος. 

 Кαλλιτεχνικό πρόγραμμα – περήγηση στα εορταστικά έθιμα της 

Ρωσίας από τους μαθητές του Γυμνασίου ΕΛΛΑΔΑ. 

 Γευσιγνωσία ελληνικών γλυκών και παραδοσιακών μελομακάρονων. 
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Φωτογραφίες από την εκδήλωση δύνασθε να αντλήσετε από τον εξής κάτωθι 

σύνδεσμο στο Διαδίκτυο: 

https://yadi.sk/d/iuVcCLW83ZFiAA 

http://www.hecucenter.ru/up/ 20.12.19.pptx 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/20122019__press_release__periigisi_se_hri

stoigenniatika_ethima_minima_harasminima_agapis_.html 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Χριστούγεννα Ορθόδοξων Λαών. 

Τρίτη, 24 Δεκεμβρίου 2019. – Συμμετοχή και σκηνική εμφάνιση με 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα των Χορευτικών Συγκροτημάτων του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. (Χορευτικό Συγκρότημα «Φιλοξενία» και 

αρχάριοι] στην εορταστική εκδήλωση Χριστούγεννα Ορθόδοξων Λαών στο 

Ουκρανικό Πολιτιστικό Κέντρο. Καλλιτεχνικοί διευθυντές, παιδαγωγοί – 

Ευστάθιος Νικητόπουλος και Φιόντορ Κοτένκο. Αυθεντική ψυχική 

ανάταση και καλλιτεχνική ευχαρίστηση, πραγματική δημιουργία !!! 

24 Δεκεμβρίου 2019  

Ουκρανικό Πολιτιστικό Κέντρο 
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ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με τεράστια επιτυχία το Παιδικό Θεατρικό Εργαστήρι του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του 

σκηνοθέτη Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίασε το Σάββατο 30 Μαρτίου 2019 

τους μύθους του Αισώπου, αποσπώντας το 1
ο
 Βραβείο στο διαγωνιστικό 

φεστιβάλ «Πλανήτης Τεχνών» - "Планета искусств", στο οποίο συμμετείχαν 

πάνω από 90 καλλιτεχνικά συγκροτήματα (θεατρικά, χορευτικά, μουσικά), 

πρόεδρος της κριτικής επιτροπής του οποίου ήσαν ο εξαιρετικός χορευτής του 

Θεάτρου «Bolshoi» Αντρέι Μερκούριεβ. 

Στη μεγάλη σκηνή του διαγωνιστικού Φεστιβάλ χωρίς μοκροφωνική ενίσχυση 

τα κορίτσια του Θεατρικού μας Εργαστηρίου δεν ακουγόντουσαν πάντα πολύ 

καλά από το κοινό, και τότε η παρουσιάστρια του Φεστιβάλ πλησίασε τα 

κορίτσια και κρατώντας τους το μικρόφωνο, έδωσε στο ακροατήριο την 

ευκαιρία να ακούσει τους όμορφους μύθους του Aισώπου, που διακρίνονται 

30 Μαρτίου 2019, 

Διαγωνιστικό φεστιβάλ «Πλανήτης Τεχνών» 
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για το βαθύ τους περιεγχόμενο. Στο δε προθάλαμα/φουαγιέ του Θεάτρου, το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι παρουσίασε για τους μικρούς και μεγάλους φίλους 

του Φεστιβάλ ειδική θεατρική δραστηριοτητα/master-class με θέμα του μύθους 

του αρχαίου Έλληνα μυθοπλάστη. Πριν προλάβουμε να ολοκληρώσουμε την 

παρουσίαση, τα παιδιά κατέκλυσαν τον χώρο και συμμετείχαν, 

παρουσιάζονταν από μόνα τους τους μύθους του Αισώπου, με ιδιαίτερη 

επιτήδευση. Ίσως προηγουμένως είχαν προλάβει να δουν τα κορίτσια μας στη 

σκηνή. Η συμμετοχή παιδιών σε τέτοιου είδους φεστιβάλ, και απλά 

παραστάσεις σε βιβλιοθήκες, βελτιώνει το επίπεδο των δεξιοτήτων δράσης, 

απελευθερώνει τα παιδιά μπροστά στη σκηνή και στο κοινό, δίνοντας στα 

παιδιά την ευκαιρία να αποδεσμεύονται και να λειτουργούν ελεύθερα πάνω 

στη σκηνή. Θυμηθείτε, όπως έλεγε ο μεγάλος ποιητής  Mandelstam: «Έχουμε 

τέσσερα στοιχεία, που κυριαρχούν στον κόσμο, το πέμπτο, που δημιούργσε ο 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ είναι η ΟΜΟΡΦΙΑ. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vraveisi_theatrikoi_ergastirioi_toi_kep.html 
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Βραβείο «Πούσκιν-Τάγμα Φιλίας» 

 

Για τις υπηρεσίες της στην ενίσχυση της φιλίας και της συνεργασίας μεταξύ 

των λαών, την καρποφόρα δραστηριότητα σύσφιξης, αμοιβαίου εμπλουτισμού 

πολιτισμών λαών και ενοτήτων, στη διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση 

απονέμεται το μετάλλιο «Πούσκιν» 

Αναλυτικότερα: 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201905130024?index=0&

rangeSize=1 

 

Διάταγμα Ρώσου Προέδρου Β. Πούτιν 

υπ΄αριθ. 214 από 13 Μαΐου 2019  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Τιμητικό μετάλλιο  

ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ__Επιστημονική Ημερίδα 

 

21
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» (αρχαίο 

10 Ιουνίου 2019, 

αρχαίο Παντικάπαιον, Ταυρίδα 
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Παντικάπαιον, Ταυρίδα). 

 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ταυρίδα και Διεθνής Πολιτιστική 

Συνεργασία». 

 

Ομιλία της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

διδάκτορος ιστορίας Δώρας Γιαννίτση με θέμα: «Πέντε χρόνια της άνοιξης 

της Ταυρίδας. Αποτελέσματα έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυριδας και προοπτικές περαιτέρω σύμπραξης». 

 

Για τη μεγάλη συμβολή στην ανάπτυξη του πολιτισμού και των τεχνών και την 

πολυετή εποικοδομητική δραστηριότητα για την ενίσχυση των πολιτιστικών 

και ιστορικών σχέσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Ελληνικής 

Δημοκρατίας, την δραστήρια πολυετή ατομική συμμετοχή στην διοργάνωση 

εκδηλώσεων στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ 

ΒΟΣΠΟΡΟΥ», στη Θεοδώρα Γιαννίτση απονέμεται το τιμητικό μετάλλιο – 

τιμής ένεκεν.  

 

 ΠΙΣΤΗ !!! 

Eίμαστε ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/10062019__agones_vosporoi__epistimoniki

_imerida.html 

 

 
 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 12 Ιουνίου 2019, 
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21
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» (αρχαίο 

Παντικάπαιον, ιδρυθέν από εμάς τους Έλληνες τον 7
ο
 αι. π.Χ., Ταυρίδα). 

ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ 

 21ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ   

«ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ» 

 

 

Και εφέτος συμμετείχαμε στο διαγωνιστικό θεατρικό σκέλος του Φεστιβάλ, αυτή τη 

φορά με την παράστασή μας «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» Σοφοκλέους, που παίζεται 

από το θίασο του Βόρειου Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ 

Ουλιάνοβ» (πόλη Τάρα Περιφέρειας Ομσκ). Σκηνοθεσία: Кωνσταντίν Рέχτιν, 

διακεκριμένος καλλιτέχνης της Περιφέρειας του Ομσκ, μέλος του Συμβουλίου 

Πολιτισμού και Τεχνών της Προεδρίας της Ρωσίας, μέλος του κριτικής επιτροπής του 

Φεστιβάλ «Χρυσή Μάσκα». 

 

Την παράστασή μας την παρουσιάσαμε στους πρόποδες του όρους Μυθριδάτης στις 

12 Ιουνίου 2019 και κυριολεκτικά το απολαύσαμε.  Από τα βάθη της καρδιάς μας 

συγχαίρουμε τον σκηνοθέτη μας Κωνσταντίν Ρέχτιν για το βραβείο καλύτερης 

σκηνοθεσίας για την παράστασή μας ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ στο 21ο Διεθνές 

Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «Αγώνες Βοσπόρου» (αρχαίο Παντικάπαιον)...Η 

συγκίνησή μας, η ικανοποίησή μας δεν περιγράφονται !!!  Πρόκειται για βράβευση 

αρχαίο Παντικάπαιον, Ταυρίδα  
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της Ελληνο-Ρωσικής Φιλίας και Συνεργασίας  !!!   

 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/12062019__agones_vosporoi__oidipois_tira

nnos.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Μετάλλιο Πούσκιν για τη Φιλία των Λαών_Βράβευση 

 

3 Σεπτεμβρίου 2019,  

Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας 
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Σε μία ιδιαίτερα φιλική και θερμή ατμόσφαιρα, με έντονο το πνεύμα της 

φιλίας, της ομόνοιας, της αγάπης, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 3 

Σεπτεμβρίου 2019 στο Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας η τελετή 

απονομής βάσει του υπ΄αριθ. 214 από 13 Μαΐου 2019 Διατάγματος του 

Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν  για τις υπηρεσίες της στην ενίσχυση της 

φιλίας και της συνεργασίας μεταξύ των λαών, την καρποφόρα 

δραστηριότητα σύσφιξης, αμοιβαίου εμπλουτισμού πολιτισμών λαών και 

εθνοτήτων, στη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Δώρα Γιαννίτση του μεταλλίου «Πούσκιν». 

 

Το μετάλλιο απένειμε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών της 

Ρωσίας Αλεξάντρ Γκρουσκό, ο οποίος εξήρε τη δράση και το έργο του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., το οποίο για 15η πλέον συνεχόμενη 

χρονιά συνδράμει τα μάλα στην υπόθεση διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού 

σε διάφορες Περιφέρειες της Ρωσίας, στην υπόθεση σύσφιξης των φιλικών 

σχέσεων των δύο ομόδοξων λαών, στην ενίσχυση της λαϊκής διπλωματίας. 

 

Εμφανώς συγκινημένη η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

Δώρα Γιαννίτση ευχαρίστηε τη Ρωσική Πολιτεία και τον Ρώσο πρόεδρο 

Πούτιν για την υψυλή εκτίμηση του έργου μας, αναφέροντας, χαρακτηριστικά, 

ότι πρόκειται για κοινή νίκη, για κοινή επιβράβευση συλλογικής προσπάθειας, 

που αποτελεί άλλον ένα νομοτελειακό κρίκο στη δυναμική και ανάπτυξη των 
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κοινών σελίδων των δύο λαών μας, Ελλήνων και Ρώσων, των δύο κόσμων μας, 

η απαρχή της οποίας από ιστορικής, πολιτισμικής, γεωγραφικής ακόμη άποψης 

μάς ανάγει στη μυθολογία και αναπτύσσεται στην ιστορική πραγματικότητα, 

ενώ από τον μεσαίωνα και ύστερα, από την εποχή των εμπορικών ταξιδιών των 

σκανδιναβικών λαών προς το Βυζάντιο μέσω των ρωσικών πόλεων, γνωστών 

ως «πορείες από τους Βαράγγους στους Έλληνες» και με τον ασπασμό του 

Χριστιανισμού από τους Ρως από το Βυζάντιο με την βάπτιση το 988 μ.Χ. του 

Ρώσου ηγεμόνα του Κιέβου, του πρίγκηπα Βλαδίμηρου στη Χερσόνησο της 

Ταυρίδας (αρχαία ελληνική αποικία 4ου αι. π.χ.), ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ 

στην ιστορία και στην πορεία των δύο αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, 

πνευματική κοινότητά μας ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς. 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__03092019__metallio_poiskin

_gia_ti_filia_ton_laon_vraveisi.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Βράβευση διευθύντριας ΚΕΠ με το βραβείο ανθρωπστικών επιστημών 

Μακάριεβ 

 

Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου 2019 Προεδρείο της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών. 

Απονομή από τον Πατριάρχη της Μόσχας και Πασών των Ρωσιών των 

«Βραβείων στη μνήμη του Μητροπολίτη Μόσχας και Κολόμενσκι Μακάριι», 

που αφορούν σε επιτεύγματα στον τομέα των Ανθρωπιστικών Επιστημών για 

30 Οκτωβρίου 2019, 

Προεδρείο της Ρωσικής Ακαδημίας 

Επιστημών 
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την περίοδο 2018-2019. 

Για σημαντικά επιτεύγματα στον επιστημονικό κλάδο, η Επιτροπή και το 

Ίδρυμα «Βραβεία στη μνήμη του Μητροπολίτη Μόσχας και Κολόμενσκι 

Μακάριι» (Bulgakov)» απονέμουν διάκριση στη Θεοδώρα Γιαννίτση, 

διδάκτορα ιστορίας, διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

Κέντρου – Κ.Ε.Π. 

Η βράβευση αφορά το βιβλίο της Θεοδώρας Γιαννίτση «Ο ελληνικός κόσμος 

από τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές 

πηγές (αναφορικά  με τη μελέτη της εθνικής συνείδησης των 

Ελλήνων)». Πρόκειται για δίγλωσση έκδοση (ρωσική, ελληνική), που είδε το 

φως της δημοσιότητας το 2018, με την ευκαιρία συμπλήρωσης 190 ετών 

σύναψης διπλωματικών σχέσεων Ελλάδας -Ρωσίας. 

Αγαπητοί φίλοι, πρόκειται για άλλη μία ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ και 

ΝΙΚΗ. 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 

Φωτογραφίες Ivan Badikov "Επιστημονική Ρωσία" 

αναλυτικότερα: http://www.patriarchia.ru/db/text/5522327.html 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/30102019__vraveisi_dieithintrias_kep_me_t

o_vraveio_anthropstikon_epistimon_makariev.html 
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ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην Ολυμπιάδα Ελληνικής Γλώσσας – Βουκουρέστι – Σεπτέμβριος 2019 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/olimpiada_ellinikis_glossas_voikoiresti_2019.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην καλλιτεχνική έκθεση «Οδύσσεια για την Πηνελόπη» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kallitehniki_ekthesi____odisseia_gia_tin_pinelopi_29012019.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο ελληνικό κτηματολόγιο  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/elliniko_ktimatologio.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στον χαιρετισμό του Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας κυριου Τέρενς - Νικόλαου 

Κουίκ, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 9 Φεβρουαρίου  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pagkosmia_imera_ellinikis_glossas.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο εστιατόριο MΟΛΩΝ ΛΑΒΕ 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dieirinsi_ellinikoi_estiatorioi_molon_lave.html 
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Στήριξη ενημέρωσης στη Διεθνή Μαθητική Συνάντηση Αρχαίου Δράματος, Μουσικής και Αθλητισμού» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_mathitiki_sinantisi_arhaioi_dramatos_moisikis_kai_athlitismoi.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στις Εξετάσεις Ελληνομάθειας, 2019 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/eksetaseis_ellinomatheias__2019_02_04.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο ελληνικό εστιατόριο GOKOS 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dieirinsi_ellinikoi_estiatorioi_gokos__anazitisi_prosopikoi.html 

 

Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση με ομιλία στην από 13 Φεβρουαρίου 2019 προβολή του ντοκιμαντέρ 

«Ο Ισμαήλ και οι άνθρωποί του», αφιερωμένο στη ζωή και το έργο του λογίου της Ταυρίδας Ισμαήλ Γκασπρίνσκι, 

πρυτανεία Ρωσικού Κρατικού Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών. 

Στις 21  Φεβρουαρίου 2019 το Κέντρο Πολιτιστικής Συνεργασίας «Άγιος Σπυρίδωνας» με την υποστήριξη της Αυτοκρατορικής 

Ορθόδοξης Εταιρείας της Παλαιστίνης πραγματοποίησε στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο της Ρωσικής Ομοσπονδίας Φόρουμ 

αφιερωμένο στον ένδοξο Ρώσο ναύαρχο, Άγιο Θεόδωρο Ουσακόβ.   Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση 

με ομιλία στην ενότητα «Ο δεσμός της Μεσογείου στην παγκόσμια γεωπολιτική». 

       Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση με ομιλία για τις κοινές σελίδες ιστορίας Ελλάδας – Ρωσίας στο 

στρογγυλό τραπέζι με θέμα «Ρωσίας και Ελλάδα: κοινή πνευματική και πολιτιστική κληρονομιά. Με την ευκαιρία των 95 ετών 
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από τη γέννηση του Αγίου Παϊσιου του Αγιορείτη (1924-1994)». 28 Φεβρουαρίου 2019, Επιτροπή Ανάπτυξης Πολιτισμού και 

Διατήρησης Πνευματικής Κληρονομιάς του Κοινωνικού Επιμελητηρίου της Ρωσίας.  

Στήριξη ενημέρωσης στο δίγλωσσο ελληνο-ρωσικό έντυπο-εφημερίδα Νέα Ελλάδα - Νέα Κρήτη, The New Greece -

 The New Crete 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/nea_kriti__diglosso_entipo_gia_ton_elliniko_kosmo_avtovosstanovlenie.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στις ταχυδακτυλουργικές και ακροβατικές ασκήσεις από τον ομογενή ζογκλέρ Νικήτα Ασλανίδη 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/tahidaktiloirgikes_kai_akrovatikes_askiseis_apo_ton_omogeni_zogkler_nikita_aslanidi.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην επιστημονική μελέτη «εθνική ταυτότητα των Ελλήνων» 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/epistimoniki_meleti__ethniki_taitotita_ellinon.html  

 

Στήριξη ενημέρωσης στη συναυλία "Σε αναζήτηση του Βυζαντίου" 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sinailia_se_anazitisi_toi_vizantioi.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Συνέδριο - 21 Μαρτίου 2019 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_sto_diethnes_sinedrio__21_martioi_2019.html 

 

Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση με ομιλία με θέμα «Πέντε  χρόνια ης Άνοιξης της Ταυρίδας 

(Κριμαίας). Αποτελέσματα των δράσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στην Ταυρική Γη και προοπτικές 

περαιτέρω σύμπραξης» στο συνέδριο «Η Кριμαία στη σύγχρονη γεωπολιτική – 5 χρόνια της Άνοιξης της Κριμαίας», που 

διοργανώθηκε στο ΥΠΕΞ της Ρωσίας στις 21 Μαρτίου 2019 από την Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Δημοκρατίας της Κριμαίας 

στην Προεδρεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

 

Στήριξη ενημέρωσης στις συναυλίες των σολίστ του Ακαδημαϊκού Μουσικού Θεάτρου της Μόσχας «Κ. Στανισλάβσκι και Β. 

Νεμιρόβιτς-Ντάντσενκο» [Μουσικό συγκρότημα Μουσικής Μπαρόκ «TEMPO RESTAURO» (καλλιτεχνικός διευθυντής και 

μαέστρος – Μαρία Μακσιμτσούκ]. 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_stis_sinailies_ton_solist_toi_akadimakoi_moisikoi_theatroi_tis_moshas_k_stanislavs

ki_kai_v_nemirovitsntantsenko.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στον κύκλο διαλέξεων του Έλληνα εικαστικού Βαγγέλη Ανδρεόπουλου 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kiklos_dialekseon_toi_ellina_eikastikoi_vaggeli_andreopoiloi_.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Λογοτεχνικό Φεστιβάλ "Επιστροφή στις Μούσες. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_logotehniko_festival_epistrofi_stis_moises.html 
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Στήριξη ενημέρωσης στη στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Η ιστορία του Βυζαντίου και της Μαύρης Θάλασσας στα νεότερα έργα 

της Ιστορικής Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας “Lomonosov” (2015–2019 гг.)». 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_03042019__paroisiasi_vivlion__istoriki_sholi_panepistimioi_lomonosov.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην παρουσίαση του βιβλίου «Η νεραϊδό-Αμαζόνα, η Μυρτιά» (5-6 Απριλίου 2019) 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/mia_kali_sillogiki_praksi__mirtoneradoamazona.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην ατομική έκθεση της Ναταλίας Κωστάκη (18-30.04.2019) 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1830042019__atomiki_ekthesi_tis_natalias_kostaki_04_17.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στη συναυλία ελληνικής παραδοσιακής μουσικής 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/april_30__sinailia_ellinikis_paradosiakis_moisikis.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στo πρόγραμμα Ακολουθιών Μεγάλης Εβδομάδας 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/programma_akoloithion_megalis_evdomadas_.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στo βίντεο του Γιάννη Κωφόπουλου για Ημέρα Μνήμης Γενοκτονίας – 7 Μαΐου 2019  
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/7_may_giannis_kofopoilos_vinteo_gia_imera_mnimis_genoktonias_.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στo καινούριο βιβλίο του Ιβάν Ντζουχά "Αναζητώντας Έλληνες" (Μάιος 2019) 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kainoirio_vivlio_toi_ivan_ntzoiha_anazitontas_ellines.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στo Τάγμα Αθανάτων – 9 Μαΐου 2019 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/9_maoiimera_nikis_kata_toi_fasismoi.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην εκδήλωση-παρουσίαση «Το λάβαρο του Ελληνικού Πεζικού Τάγματος, 1779-1796» - 10 

Μαΐου 2019 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_lavaro_toi_ellinikoi_pezikoi_tagmatos_17791796.html 

 

Συμμετοχή της διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση σε λογοτεχνική βραδυά Ελληνιστών, που οργάνωσε η γενικής 

πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Ελένη Βακάλη στην προξενική κατοικία, 17 Μαΐου 2019 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο πάρτι Los Pollos Mykonos «Έλληνες μουσικοί στη Μόσχα» - 25 Μαΐου 2019 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ellines_moisikoi_sti_mosha__25052019.html 
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Στήριξη ενημέρωσης στη διάλεξη του Βασίλη Τσενκελίδη - 30 Μαΐου 2019 

 

Στήριξη ενημέρωσης στη συναυλία του Π. Τροχόπουλου – 11 Ιουνίου 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/11062019_invitation_06_10.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στo 4ο Διεθνές Φεστιβάλ Τεχνών «Treasure of Hellas 2019» - 15-21 Οκτωβρίου 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/4o_diethnes_festival_tehnon_treasure_of_hellas_2019.html 
 

Στήριξη ενημέρωσης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης   σε ελληνική βραδυά στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος»  – 

15 Ιουνίου 2019   

 

Στήριξη ενημέρωσης στο ελληνικό εστιατόριο «Πόρτο Μύκονος» - θέσεις εργασίας – Ιούνιος 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/theseis_ergasias_sto_estiatorio_ellinikis_koizinas_porto_mikono.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Συνέδριο «Ο ρόλος των Ελλήνων στην επιτυχή έκβαση του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου»  
 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_sinedrio__oktovrios_2019_.html  
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Στήριξη ενημέρωσης στην παρουσίαση της μουσικής συλλογής «Errante» του Έλληνα συνθέτη και κιθαρίστα Θανάση 

Καραμίντζιου – 21 Ιουλίου 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiasi_tis_moisikis_sillogis_errante_toi_ellina_sintheti_kai_kitharista_thanasi_karamintzio

i.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην Ανακοίνωση Διαγωνισμού Ζωγραφικής – Σεπτέμβριος 2019 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/anakoinosi_diagonismoi_zografikis.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης, αλλά και οργανωτική στήριξη, στη μεγάλη προβολή για την Κεφαλονιά και την Ιθάκη – 21 

Σεπτεμβρίου 2019  

Στο Φεστιβάλ Αγίας Πετρούπολης το «Λουλούδια Του Πελάγους» 

Το ντοκιμαντέρ «Λουλούδια Του Πελάγους», που έχει σκηνοθετήσει ο Γιώργος Μεσσάρης, συμμετείχε στο 

Κινηματογραφικό Φεστιβάλ της Αγίας Πετρούπολης «Παράθυρο στην Ευρώπη». 

Το Φεστιβάλ, στο οποίο έλαβαν μέρος 22 ευρωπαϊκές χώρες, πραγματοποιήθηκε από την Αντιπροσωπεία της Ε.Ε., την 

αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αγία Πετρούπολη και τη σύμπραξη του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ) 

Το ντοκιμαντέρ, γύρω από τις φυσικές ομορφιές αλλά και τον πολιτισμό και την ιστορία της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης,  

προβλήθηκε το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2019 σε αίθουσα του πασίγνωστου Μουσείου της Αγίας Πετρούπολης «Ερμιτάζ».  

Η προβολή αναμφίβολα αποτέλεσε μεγάλη διαφήμιση και προβολή για τα δύο νησιά, δεδομένου ότι το Φεστιβάλ  

προσύλκησε μεγάλο αριθμό θεατών. 

Υπενθυμίζουμε ότι το ντοκιμαντέρ έχει προβληθεί στο Μόσχα, στο πλαίσιο της 3
ης

 Εβδομάδας Ελληνικού 

Κινηματογράφου, που πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2017 από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. σε σύμπραξη 
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με την Κρατική Ταινιοθήκη της Ρωσίας – «GOSFILMOFOND» στις εγκαταστάσεις του ιστορικού κινηματογράφου 

«ILLUZION». 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/megali_provoli_gia_tin_kefalonia_kai_tin_ithaki_21092019.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην πρόταση απασχόλησης στο ελληνικό εστιατόριο ΠΟΡΤΟ ΜΥΚΟΝΟΣ 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/protasi_apasholisis_sto_eliniko_estiatorio_porto_mikonos_10_04.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στην εκδήλωση Εθνικής Επετείου του «Όχι», που διοργανώθηκε από τον Σύλλογο Ελλήνων της Μόσχας  

- Οκτώβριος 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/greekmos__26102019_10_18.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο πρόγραμμα ανώτατης εκπαίδευσης στην Ελλάδα για αλλοδαπούς – Οκτώβριος 2019  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekpaideisi_stin_ellada_gia_allodapois.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στον χαιρετισμός, με την ευκαιρία της Εθνικής Επετείου του "ΟΧΙ", της γερουσιαστή του 

Ομοσπονδιακού Συμβουλίου της Ρωσίας (Άνω Βουλής), επικεφαλής της Ομάδας Συνεργασίας του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου 

της Ρωσίας με την Βουλή των Ελλήνων, εκπροσώπου της. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/hairetismos_me_tin_eikairia_tis_ethnikis_epeteioi_toi_ohi_tis_geroisiasti_toi_omospondiakoi
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/greekmos__26102019_10_18.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekpaideisi_stin_ellada_gia_allodapois.html
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293 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

_simvoilioi_tis_rosias_ano_voilis_epikefalis_tis_omadas_sinergasias_toi_omospondiakoi_simvoilioi_tis_rosias_me_tin_voili_to

n_ellinon_ekprosopoi_tis_tairidas_olgas_k.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στο μήνυμα του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Α. Διαματάρη προς τους Έλληνες ομογενείς για την επέτειο 

και τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_toi__ifipoirgoi_eksoterikon_k_a_diamatari_pros_tois__ellines_omogeneis_gia_tin_ep

eteio_kai_ton_eortasmo_tis_28is_oktovrioi_.html 

 

Στήριξη ενημέρωσης στη συναυλία της διακεκριμένης ομογενούς καλλιτέχνιδος Ξένιας Γεωργιάδου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/10112019__sinailia_tis_diakekrimenis_omogenois_kallitehnidos_ksenias_georgiadoi.html 

 

 

 

ΕΚΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ του Κ.Ε.Π.  

 
ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – ΚΕΠ !!!! 

ΜΥΝΗΜΑ ΑΓΑΠΗΣ – 

ΜΗΝΥΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ  !!! 
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1/ Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην 

ευχάριστη θέση  να σας παρουσιάσει πρόσφατες εκδόσεις, που είδαν 

το φως της δημοσιότητας με την δική μας συμμετοχή! 

Παραμύθι για μικρούς και μεγάλου αναγνώστες - «Η νεραϊδό-

αμαζόνα Μυρτιά». 

Το βιβλίο γράφτηκε, μετά από μια ιδέα του Προέδρου του 

«Γ.Σ.Ακρίτας» Πέτρου Παπαδόπουλου να γραφτεί ένα βιβλίο για τη 

Μυρτώ, και την πρόταση της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ – www.hecucenter.ru ) με έδρα τη Μόσχα Δώρας 

Γιαννίτση να προταθεί το εγχείρημα στην συγγραφέα παιδικού 

βιβλίου Εύα Πετροπούλου-Λιανού. Η επιτυχημένη συγγραφέας 

παιδικής λογοτεχνίας Εύα Πετροπούλου Λιανού ανταποκρίθηκε σε 

αυτό το κάλεσμα και, αφού ήρθε σε επαφή με την οικογένεια της 

Μυρτώς , έγραψε το βιβλίο "Η νεραιδο - αμαζόνα, η Μυρτιά" 

εμπνευσμένη απο την Μυρτώ και την δύναμη της ψυχής της! 

Το βιβλίο είναι αφιερωμένο στην αγάπη, τη φιλία και την 

αλληλεγγύη. 

Προλογικό σημείωμα – Δώρα Γιαννίτση (παρατίθεται στον εξής 

σύνδεσμο στο Διαδίκτυο 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekdoseis_me_simpraksi_kep.html). 
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Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekdoseis_me_simpraksi_kep.html 

 
2/ Eίμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσουμε 

άλλο ένα εκδοτικό εγχείρημα, που βλέπει το φως της δημοσιότητας 

με τη σύμπραξη και συμβολή του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. 

Τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους στο Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. απευθύνθηκε ο εκδότης Εντουάρντ 

Μιλοκούμοβ με την παράκληση να συνδράμουμε ενός 

γαστρονομικού λευκώματος για την Ελλάδα. Από πλευράς μας του 

συστήσαμε να απευθυνθεί στην ιδιοκτήτρια και το μάγειρα του 

εστιατορίου ελληνισκής εστίασης ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ Ελένη 

Γιαννουλάτου και Στέφανο Σεμερτζίδη ως πλέον ειδικούς στο χώρο 

του εν λόγω αντικειμένου. 

Ο εκδότης ακολούθησε τη σύστασή μας. Η Ελένη και ο Στέφανος 

ανταποκρίθηκαν με ευχαρίστηση στην πρόταση συνεργασίας, με 

αποτέλεσμα τον Αύγουστο του 2019 να δει το φως της δημοσιότητας 

ένα φωτο-γαστρονομικό λεύκωμα με τίτλο "Ρίγανη, δάφνη και 

ελαιόλαδο. Θέα από τον Όλυμπο. Συνταγές των ολύμπιων 

θεών". Εκδοτικός Οίκος FMB. 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ –  

ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 

 

Άρθρο της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – ΚΕΠ με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ), διδάκτορος 

ιστορίας Θεοδώρας Γιαννίτση με θέμα: «Η ελληνική ομογένεια στη Νότια Ρωσία. 

Η οικογένεια βιομηχάνων “Μεσαξούδη”. Ο ιδρυτής τηςομώνυμης καπνοβιομηχανίας Κωνσταντίνος Ιβάνοβιτς Μεσαξούδης» στο 

127ο τεύχος του ένθετου «Αγγελιαφόρος του Σουχούμι». 5 Ιανουαρίου 2019. 

 

http://www.hecucenter.ru/up/SUXUM_127_.pdf 
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6 Ιανουαρίου 2019. Συνέντευξη της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στο «Ράδιο 

ΠΟΙΗΣΗ», στη δημοσιογράφο Ειρήνη Γαβαλά. 

https://www.mixcloud.com/ειρήνη-γαβαλά/poets-radio-exclusive-interview-θεοδώρα-γιαννίτση-ειρήνη-

γαβαλά/?fbclid=IwAR2k_gcAy3Rvn7lRwaTyJ3Ct1F2ilDyN58BI6jMrOisBdFVYPu1g_DZAB3Q 
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Διήμερη on-line διαδικτυακή συνέντευξη της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση 

28-29 Ιανουαρίου 2019 

 

https://www.facebook.com/groups/270147343161057/permalink/1175303892645393/ 
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Συμμετοχή της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας 

στην εκπομπή «Ελλάδα στην καρδιά μας» 

 

https://www.starx.gr/show/h-ellada-sthn-kardia-

mas/episode/1391?fbclid=IwAR2sWcumzmrHQpSA7nN3WEB6oYcWSu7ANpxwjQXgAXZi4k6iyzueKhN3Cw4  

 
 

Συνέντευξη της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – ΚΕΠ Δώρας Γιαννίτση στο πρόσφατο υπ΄αριθ. 2/2019 

τεύχος της εφημερίδας ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ στη δημοσιογράφο Σβετλάνα Ζάιτσεβα – «Όλοι οι δρόμοι oδηγούν ...εκεί, που σε καλεί 

η καρδιά»! 

 

http://www.hecucenter.ru/up/-1225073923-ilovepdf-compressed (1).pdf  

https://yadi.sk/d/WWnm8D1UW-LjNA  
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http://www.hecucenter.ru/gr/press/simmetohi_tis_dieithintrias_toikentroi_ellinikoi_politismoi__kep_doras_giannitsimeso_tilefonikis_epikoinonias_stin_ekpompi_ellada_stin_kardia_mas.html
https://www.starx.gr/show/h-ellada-sthn-kardia-mas/episode/1391?fbclid=IwAR2sWcumzmrHQpSA7nN3WEB6oYcWSu7ANpxwjQXgAXZi4k6iyzueKhN3Cw4
https://www.starx.gr/show/h-ellada-sthn-kardia-mas/episode/1391?fbclid=IwAR2sWcumzmrHQpSA7nN3WEB6oYcWSu7ANpxwjQXgAXZi4k6iyzueKhN3Cw4
https://www.starx.gr/show/h-ellada-sthn-kardia-mas/episode/1391?fbclid=IwAR2sWcumzmrHQpSA7nN3WEB6oYcWSu7ANpxwjQXgAXZi4k6iyzueKhN3Cw4
https://www.starx.gr/show/h-ellada-sthn-kardia-mas/episode/1391?fbclid=IwAR2sWcumzmrHQpSA7nN3WEB6oYcWSu7ANpxwjQXgAXZi4k6iyzueKhN3Cw4
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Ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Θεατρικού μας Εργαστηρίου, σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι μεταμφιεζόμενος σε «Άγιο 

Βασίλη» εκπροσώπησε την Ελλάδα στο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών και Παραδόσεων της ρωσικής Δημοκρατίας της 

Μπουργιατίας - Διεθνές Τουριστικό Project “Μυθικός Sagaalgan στην Μπουργιατία-2019”. 

 

https://www.baikal-daily.ru/news/16/354085/  
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Δημοσίευση στην εφημερίδα της ελληνικής ομογένειας «Eλληνική Φωνή» 

Δημοσίευση στην εφημερίδα της ελληνικής ομογένειας «Eλληνική Φωνή» άρθρου της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – ΚΕΠ, διδάκτορα ιστορίας Δώρας Γιαννίτση με θέμα «Οι Έλληνες στην ιστορία της Ρωσίας από τον 

εκχριστιανισμό των Ρως μέχρι σήμερα -Κοινές σελίδες στην ιστορία Ελλήνων και Ρώσων». Περισσότερα... 

https://ellinikifoni.gr/#news 

https://ellinikifoni.gr/news.php 

 

 

Εκπομπή «ΕΝΤΟΛΗ» στο τηλεοπτικό κανάλι SPAS [= ΣΩΤΗΡ - СПАС] για την Αγία Ματριόνα Θεσσαλονίκης. 

Ημερομηνία προβολής – Δευτέρα 8 Απριλίου 2019, ώρα 18.00. 
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Συμμετέχουν ο πατέρας Аνδρόνικος (Пοντάκ), ο Σεργκέι Νικούλιν (περιφερειακός αναλυτής του Συνοδικού Τμήματος 

Σχέσεων Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ του Πατριαρχείου Μόσχας), ο Аντριάν Γκουσέινοβ (μουσικός, καθηγητής 

αρχών Ορθόδοξης Πίστης), η Θεοδώρα Γιαννίτση(διευθύντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας)   

Παρουσιαστής ο Рομάν Гκολοβάνοβ. 

  

http://spastv.ru/shows/zavet/kak-vymolit-rebjonka/  

 

Φωτογραφίες από τα γυρίσματα, Σάββατο, 30 Μαρτίου 2019. 

 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΣΤΙΓΜΗ στην ΙΣΤΟΡΙΑ – 2019 ΕΤΟΣ ΘΕΑΤΡΟΥ 

για ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ,  

στην πόλη του ΒΛΑΝΤΙΒΟΣΤΟΚ 

30-31 Μαϊου 2019, ώρα 18.30 

στη σκηνή του Ακαδημαϊκού Θεάτρου Άπω Ανατολής «Μ. Γκόρκι»  

ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΠΡΕΜΙΕΡΑ 
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«ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ»  Σοφοκλέους 

 

Παρατίθενται σύνδεσμοι στο Διαδίκτυο με σχετικά δημοσιεύματα και ρεπορτάζ: 

 

http://vestiprim.ru/news/ptrnews/75506-antichnuju-tragediju-car-jedip-postavili-v-primorskom-dramteatre-im-gorkogo.html  

 

https://vladnews.ru/2019-04-12/149681/eksklyuziv_rossiyskogo 

 

https://vladnews.ru/2019-04-10/149513/gosti_grecii 

 

http://www.otvprim.ru/culture/primorskij-kraj_12.04.2019_76583_grecheskij-rezhisser-postavil-v-teatre-gorkogo-tragediju-tsar-

edip.html 

 

https://novostivl.ru/post/71507/ 

 

https://www.dv.kp.ru/daily/26959.4/4012492/ 

 

https://primamedia.ru/news/798857/?from=37 

 

http://vestiprim.ru/news/ptrnews/77059-tragediju-sofokla-uvidjat-primorskie-zriteli-v-teatre-im-gorkogo.html 

 

http://vestiprim.ru/news/ptrnews/75996-vesti-primore-novosti-kultury-car-jedip-v-gorkovke-kraevoj-festival-vesennij-briz-

spektali-legendy.html 

 

Αναλυτικότερα: http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kentro_ellinikoi_politismoi__kep_eftase_mehri_to_vlantivostok.html 
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https://mail.yandex.ru/re.jsx?h=a,VuJDfVPTdVwGmzeCydTONA&l=aHR0cDovL3d3dy5vdHZwcmltLnJ1L2N1bHR1cmUvcHJpbW9yc2tpai1rcmFqXzEyLjA0LjIwMTlfNzY1ODNfZ3JlY2hlc2tpai1yZXpoaXNzZXItcG9zdGF2aWwtdi10ZWF0cmUtZ29ya29nby10cmFnZWRpanUtdHNhci1lZGlwLmh0bWw
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ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ στο ΒΛΑΝΤΙΒΟΣΤΟΚ 

https://www.youtube.com/watch?v=VF9xFf4Sc3c 

www.vestiprim.ru 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/wwwvestiprimru__oidipois_tirannos_sto_vlantivostok.html 

 

ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ στο ΒΛΑΝΤΙΒΟΣΤΟΚ 

 

https://www.youtube.com/watch?v=QPa8BgSzilM 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/_oidipois_tirannos_sto_vlantivostok__.html 
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Εφημερίδα "Φωνή" της Μεσσηνίας - Συμμετοχή της Διευθύντριας του Κ.Ε.Π. στη Συνέντευξη Τύπου 

 

https://foninews.gr/diaprepis-nei-tou-kosmou-isigounte-sto-13o-taktiko-synedrio-tis-messiniakis-amfiktyonias/ 

 

Διαδικτυακή Εφημερίδα – Ιστότοπος «ΕΥΦΟΡΗ ΓΗ» - Συμμετοχή της Διευθύντριας του Κ.Ε.Π. Θεοδώρας Γιαννίτση 

στη Συνέντευξη Τύπου 
 

https://eforigi.com.gr/news/soc/item/7686-tin-kiki-dimoula-tha-timisei-i-messiniaki-amfiktionia 
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Εφημερίδα «ΦΩΝΗ», 23 Ιουλίου 2019 – Μεγαλώνει κάθε χρόνο η Διεθνής Θερινή Συνάντηση των απανταχού 

Μεσσηνίων! 

 

https://foninews.gr/megaloni-kathe-chrono-i-diethnis-therini-synantisi-ton-apantachou-messinion/ 
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Ιστότοπος “Business and Cultural Centre of the Republic of Crimea”   

Στη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού στη Μόσχα Θεοδώρα Γιαννίτση απονεμήθηκε προεδρικό βραβείο της 

Ρωσικής Ομοσπονδίας 

http://bccrc.ru/?p=18589 

 
 

Ιστότοπος - zougla.gr- 5 Σεπτεμβρίου 2019 

Με το μετάλλιο «Πούσκιν» βραβεύτηκε η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μόσχας 

 

https://www.zougla.gr/politismos/article/me-to-metalio-pouskin-vraveftike-i-dief8intria-tou-kentrou-elinikou-politismou-mosxas 
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Ιστότοπος - Nooz.gr – 6 Σεπτεμβρίου 2019 

Mετάλλιο «Πούσκιν» στην διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μόσχας Δώρα Γιαννίτση 

 

https://www.nooz.gr/entertainment/1552738/metallio-poyskin-stin-dieythyntria-toy-kentroy-ellinikoy-politismoy-moschas-dwra-

giannitsi 
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Μεγάλη προβολή για την Κεφαλονιά και την Ιθάκη – 21 Σεπτεμβρίου 2019  

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΘΑΚΗ 

Στο Φεστιβάλ Αγίας Πετρούπολης το «Λουλούδια Του Πελάγους» 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/megali_provoli_gia_tin_kefalonia_kai_tin_ithaki_21092019.html 
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"Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα των Ρώσων περιηγητών. Τέλη 18ου – αρχές 20ου αι.". Διάλεξη δ/ντριας Κ.Ε.Π., 

διδάκτορος ιστορίας Δώρας Γιαννίτση στο Κρατικό Πανεπιστήμιο του Πετροζαβόντσκ, στο πλαίσιο του 5ου Διεθνούς Συνεδρίου 

«Ρωσία και Ελλάδα: Διάλογοι πολιτισμών». Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2019.  

https://petrsu.ru/news/2019/58109/gretsiya-glazami-

rus?fbclid=IwAR3T7Jz1N3_6WGGXonOWqBtIWcJ7q_GGn3IZw61iQYWBxfg8LlOUu5idKPQ 

 

Εφημερίδα "Πανεπιστήμιο του Πετροζαβόντσκ", Τεύχος 31 (2551), 18 Οκτωβρίου 2019 - "Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα 

των Ρώσων περιηγητών" 

"Η Ελλάδα μέσα από το βλέμμα των Ρώσων περιηγητών. Τέλη 18ου – αρχές 20ου αι.". Διάλεξη δ/ντριας Κ.Ε.Π., διδάκτορος 

ιστορίας Δώρας Γιαννίτση στο Κρατικό Πανεπιστήμιο του Πετροζαβόντσκ, στο πλαίσιο του 5ου Διεθνούς Συνεδρίου «Ρωσία 

και Ελλάδα: Διάλογοι πολιτισμών».  
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Εφημερίδα "Πανεπιστήμιο του Πετροζαβόντσκ", Τεύχος 31 (2551), 18 Οκτωβρίου 2019. 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/efimerida_panepistimio_toi_petrozavontsk_teihos_31_2551_18_oktovrioi_2019__i_ellada_m

esa_apo_to_vlemma_ton_roson_periigiton.html 

 
 

Εφημερίδα "Νέα Κρήτη" - “The New Crete” - 26 Οκτωβρίου 2019 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ» - “The New Crete” αναφορικά στην Εορταστική Εκδήλωση με την 

ευκαιρία της Επετείου του «ΟΧΙ», που πραγματοποίησε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στις 25/10/2019. 

https://www.facebook.com/thenewgreece/posts/2698199993576084?__xts__[0]=68.ARD28Sl1Jd3HF3WP5WXwApYj8rPVyM8

n-vA9VpsMBHU-9jomtH-

Bjo0mOPoE2QEs99jUhv0slJs5JMqeToC7EzzWbC6ekryLiHqM4LQOr64i_2vQBR4bcYE1J9A8sKcx8lw4ptJClria4d4oC1hcX5

zIZWPw1UCKp6hvEB3UNzE-

MYUsbBJCr7RgHy7qEDk0cyrhHx1PYPAkvVpwKikTlDBlBo73ZfoOQ1RinKgFUDudFw51EI0KRggp1A-

2aMqPvqVEpa9drFFLdA8WZdcgjVvtEkoRLe5jilepPQMeb5QCIqqk0oNHMcfM_lu5Oz-
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FUhUNMYIIIwLVWIl54mxBjY8AhItV&__tn__=-R 

 
Εφημερίδα "Νέα Κρήτη" - “The New Crete” – Τεύχος 10, Οκτώβριος 2019 - ΄Αρθρο με τίτλο «Το μετάλλιο “Πούσκιν” σε 

μία Ελληνίδα» [Медаль Пушкина - гречанке], αναφορικά στη βράβευση της δ/ντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση με 

το Μετάλλιο «Πούσκιν» «Για τις υπηρεσίες της στην ενίσχυση της φιλίας και της συνεργασίας μεταξύ των λαών, την 

καρποφόρα δραστηριότητα σύσφιξης, αμοιβαίου εμπλουτισμού πολιτισμών λαών και ενοτήτων», βάσει του υπ΄ριθ. 214 από 

13/05/2019 Διατάγματος τοτ προέδρου της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν.    
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Εφημερίδα "Νέα Κρήτη" - “The New Crete” – Τεύχος 11, Nοέμβριος 2019 - ΄Αρθρο με τίτλο «Γκεόργκιι Μουράντοβ. 

Στην Αθήνα ζούσα στην οδό “Φιλελλήνων” [Георгий Мурадов: В Афинах я жил на улице Филэллинон].    

 

«Ένας Κόσμος Ελλάδα» 

Ο Ελληνικός Πολιτισμός στη Μόσχα. 

Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου στις 5 το απόγευμα, η εκπομπή του ΘΕΜΑ FM 104.6 «Ένας κόσμος Ελλάδα» με την Λίτσα 

Πισκερά, ταξιδεύει στη Ρωσία, και μας παρουσιάζει το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού της Μόσχας. 

Καλεσμένη της εκπομπής είναι η Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών και διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού Μόσχας, 

κυρία Θεοδώρα Γιαννίτση.  

Aναλυτικότερα την εκπομπη δύνασθε να παρακολουθήσετε στον εξής σύνδεσμο στο Διαδίκτυο 

 https://www.youtube.com/watch?v=n7s6JX8WKJo&feature=youtu.be&fbclid=IwAR08iyEUYVn10gTuL6uQht3--

ZxZ9o4SjxSdXC4UyojV64v3oUzFZ1Svo-M 

 

Ενας Κόσμος Ελλάδα - Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2019 στις 5 το απόγευμα, η εκπομπή του ΘΕΜΑ FM 104.6 «Ένας κόσμος 

Ελλάδα» με την Λίτσα Πισκερά, ταξιδεύει στη Ρωσία, και μας παρουσιάζει το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού της Μόσχας με 

συνέντευξη της διευθύντριάς του Δώρας Γιαννίτση. 

Aναλυτικότερα την εκπομπη δύνασθε να παρακολουθήσετε στον εξής σύνδεσμο στο Διαδίκτυο 

https://www.youtube.com/watch?v=n7s6JX8WKJo&feature=youtu.be&fbclid=IwAR08iyEUYVn10gTuL6uQht3--

ZxZ9o4SjxSdXC4UyojV64v3oUzFZ1Svo-M 
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Εφημερίδα «ВΡΑΔΥΝΗ ΜΟΣΧΑ», 18 Νοεμβρίου 2019. «Πόσο γρήγορα δύνασαι να μάθεις συρτάκι και να μαγειρέψεις 

ελληνική χωριάτικη σαλάτα». Δημοσίευμα με την ευκαιρία της ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, που πραγματοποίησε το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στη Βιβλιοθήκη № 151. 

 

http://vm.edupressa.ru/junkory/kak-bystro-razuchit-sirtaki-i-prigoto/?fbclid=IwAR1zUfANg8oj8SjjJFo2VrmSFPPN1FEI2ur-R-

V9C4WGveqjaNhcz1wWFqE 
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ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ Μας – με τον δημοσιογράφο ΜΠΑΜΠΗ ΠΕΤΡΑΚΗ, Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2019 –  

Συνέντευξη και συμμετοχή της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση μέσω τηλεφωνικής 

επικοινωνίας στην εκπομπή «Ελλάδα στην καρδιά μας» του τηλεοπτικού καναλιού «Star Channel». Με τον δημοσιογράφο 

Μπάμπη Πετράκη, 19 Δεκεμβρίου 2019. 

ΦΩΝΗ Της ΕΛΛΑΔΑΣ –με τη δημσιογράφο Νατάσα Βησσαρίωνος, Συνέντευξη δ/ντριας Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση, 9 

Δεκεμβρίου 2019    

https://webradio.ert.gr/i-foni-tis-elladas/imera-elladas-sto-kentro-ellinikou-politismou-moschas/?fbclid=IwAR0Exfk-

xhRFMmkCSsWCG9-BwuOTWgjBMEsGurZ14p9CtCUnb5U3Nq1J6TE 

Εφημερίδα "Νέα Κρήτη" - “The New Crete” – № 12, Δεκέμβριος 2019 – «Χριστούγεννα στην Ελλάδα – Εορτή 

Αγάπης...!» [«Рождество в Греции – Праздник любви…!»] 

https://thenewgreece.com/news/%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%

BE-%D0%B2-%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%B8-

%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA-

%D0%BB%D1%8E%D0%B1%D0%B2%D0%B8/  
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! 

ΧΡΗΣΙΜΗ- ΕΠΙΚАΙΡН ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ !!! 
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 Στο εδάφιο "Ειδήσεις από την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για 

τη Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  

φίλοι από την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ 

 

 Άοκνα και με συνέπεια συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του 

σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφου, σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε οξύτατα 

ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του σημαντικού Έλληνα 

δημοσιογράφου Νίκου Σιδηρόπουλου «Τα πρόσωπα του Ελληνισμού», http://www.hecucenter.ru/gr/ellin/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη «Ελληνική κουζίνα», 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/ , την οποία επιμελείται η Ελληνίστρια, διδάκτωρ ιστορίας Άννα Λουμπότσκαγια. 
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 Λειτουργία, σε συνεργασία με την παραγωγό εταιρεία rkpromotica ltd και την πρόεδρό της και καλή μας φόλη Ράνια 

Κατσαϊτη, νέου εδαφίου, της γαστρονομικής στήλης «ΩΡΑγιαΦΑΪ» , την οποία δύνασθε να αντλείτε στον   Σύνδεσμο του 

Δικτυοτόπου μας http://www.hecucenter.ru/gr/eattime/ 

 

 Λειτουργία νέου εδαφίου Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΣΑ ΜΑΣ - ГРЕЦИЯ ВНУТРИ НАС - στο Instagram του Κ.Ε.Π.  - 

https://www.instagram.com/hecucenter/ , όπου δημοσιεύονται φωτογραφίες των συνδρομητών από την Ελλάδα. 

https://www.instagram.com/explore/tags/%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B2%D

0%BD%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B8_%D0%BD%D0%B0%D1%81/  
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 Συνεχώς ανανεώνονται δημοσιεύματα και εκδόσεις στο εδάφιο «Βιβλιοθήκη» του Δικτυότοπου του Κ.Ε.Π., στο οποίο 

αφ΄ενός δύνασθε να αντλήσετε αρχείο με το περιεχόμενο της δανειστικής μας βιβλιοθήκης, αφ΄ ετέρου να εντοπίσετε 

βιβλία και δημοσιεύσεις, διαδικτυακά προσβάσιμα, με τα οποία οι συγγραφείς τους, Έλληνες και Ρώσοι λογοτέχνες, 

μελετητές κ.α.,  ευγενικά εμπλουτίζουν τα ηλεκτρονικά μας αρχεία: http://www.hecucenter.ru/gr/library/ Το εδάφιό μας 

συνεχώς εμπλουτίζεται και ανανεώνεται. Πρόσφατα εμπλουτίστηκε με κείμενα του Έλληνα δημοσιογράφου, 

μεταφραστή, ποιητή, συγγραφέα Κώστα Μαυρόπουλο. Η ιδιαιτερότητα των κειμένων του έγκειται στο γεγονός ότι 

όλα τους είναι δίγλωσσα, στην ελληνική και ρωσική, γεγονός που ανταποκρίνεται και στις παιδαγωγικές σκοπιμότητες 

και ανάγκες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.   
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